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SZERKESZTŐSÉG:

BUDAPEST, IV. HÍMZŐ-UTCZA 1. SZ. 

KÉZIRATOKAT VISSZA RÉM KÜLDÜNK.

CSAK bermentes leveleket fogadunk el. 

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán vagy helyben házhoz hordva: 
Egy egész erre 20 frt ! Egy negyedévre 5 frt 
Jgv lei évre 10 frt j Egy hóra 1 frt 80 kr. 
Külföldre: 3 bóra Németországba 8 frt 30 kr. 
Franezia-.OIasz-.Orosz-.Török-, Gorög-, Spanyol- 
országokba . Svájcz-, Románia és Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta- 
t»#rzódesbez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr. 

Bgy esám 6 krajcsár.

215. SZÁM. BUDAPEST, KEDD, AUGUSZTUS 5

TERJES
FTAD Ó-HIVATAL:

BUDAPEST, IV. HIMZÖ-ÜTCZA 1 SA 

HIRDETÉSEKET ES NY1LTTERBE
VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADOBIVaTáL, 

Hirdetéeeket felveez a külföldön: 
Sédben: Föügynökségúnk: Steru Mont* hir­

detési irodája, 1. Wolizeile Nr. £2.
Oopelik A., 1. Stubenbastei Nr. 2.
Mosse Rudolf, I- Seilerstätte Nr. 2. 
Haasensteiu es Vogler, I. Wallßschgasse 10. 
Daube G. L. es Tarsa, I. Wollzeile Nr. lt. 
Dukes Miksa, I. Riemergasse Nr. 12.
Schalek Henrik. 1. Wollzeile Nr. 14. 

tAfr ’ V*'* Herndl Alajos, 1. Wollzeile Nr. 25.
{ h 1 frankfurtban a M.: Daube G. L. és Társa.

>faáruban: R. Mosat, 40, r. Notre-Dame-d.-Vnt, 
Ageoce Havas (place de ia ßouraeL

A konferenczia vége.
Azt mondja a német: Geld regiert die Welt. 

A pénz kormányozza a világot. Elmondhatjuk 
azt mi is, elmondhatják főleg a szegény egyip­
tomiak. Pénz miatt alkudoztak a hatalmak az 
ö bőrükre, pénz miatt vesztek felettük össze.

A londoni konferenczia nagy kudarczczal 
véget ért. Úgy múlt ki, minta hogy létrejött. 
Az ölte meg, a mi létrehozta, az angol haszon­
lesés és kapzsiság.

Egyiptom sorsa felett jöttek tanácskozni 
,-»55ze a hatalmak, s megkérdeztek véleménye 
es akarata felől mindenkit, csak épen Egyip­
tomot nem. Akár csak egy gazdátlan darab 
főidről s néhány bitang jószágról lenne szó, 
mely fölött nem tudnak megegyezni azok, a 
kik jogot formálnak hozzá. Mennyi adót fizes­
sen Egyiptom, s azt melyik idegen rakja 
zsebre *? így hangzik hámozatlan formájában 
a kérdés, mely fölött Európa hatalmasai 
majdnem összevesztek. Anglia úgy találta, 
hogy az a gazdag Nilus-parti tartomány el- 
rudna még viselni vagy nyolez millió fontnyi 
államadósságot azon fölül, a mivel most bir, 
csak ne fizessen eddigi hitelezőinek. S kész 
is volt kölcsön adni ezt a kicsiséget, de csak 
arra az esetre, ha ennek kamatjait lehet 
Egyiptom állampénztárából legelső sorban 
kivenni. A többi szükségletre, ha jut, jó, ha 
nem jut, akkor se baj. Francziaország pedig 
úgy találta, hogy először fizesse meg Egyip­
tom azoknak az államadósságoknak a ka­
matját, melyeket előbb csinált, s melyeket 
leginkább francziák adtak kölcsön, azután ám 
[essék Angliának uj államkölcsönt nyújtania, 
s annak kamatjait beszednie — ha tudja. A 
kérdés fölött vérig folyt a vitatkozás és vesze­
kedés, csak épen Egyiptomot nem kérdezte 
meg senki, hogy mit képes, mitakar és kinek 
akar tehát fizetni.

Egyiptomnak iszen utoljára mindegy, hogy 
ki húzza le róla a bőrt, ha egyszer arra van 
kárhoztatva, hogy bőre lenyuzassék. De ta­
lán a nemzet kormányának mégis volna abba 
beleszólása, hogy a nemzet vagyonával és a 
nemzet vérével mi történjék. Elméletben az 
angolok és a francziák el is ismerik ezt. Fő­
iskoláikban, egyetemeikben tanítják a nép­
jogot, a szabadság instituczióit, s tanáraik ki­
fejtik az ifjúság előtt, hogy a nép vagyona 
fölött csak is a nép képviselete, kormánya 
rendelkezhetik jogosan. Theoriának ez igen 
szép, igazságos sőt humánus is. De a kormá­
nyok megelégszenek vele, ha az iskolában 
tanítanak ilyen humanisztikus felfogásban. 
A mikor pénzről van szó, a dorong boldogabb 
végét fordítják, azután tessék diskurálni, a 
mennyit tetszik. Elég gondjuk az nekik, hogy 
az ö kincstárukba folyjon, a mi csak kincset

szolgáltat a khedive országa, quid quid de 
lybicis verritur areis.

És e fölött a kérdés fölött sikerült Angliá­
nak egész alaposan összeveszni Francziaor- 
szággal.

Az angolok sürgették, hogy a konferen­
czia jöjjön össze s azután angol nyerseség­
gel s a szász fajt jellemző kíméletlenséggel 
véget vetettek neki. A franczia meghatalma­
zott még szólani akart, kibékítő javaslatokkal 
akart előállani, mire az angol elnök meg­
vonta tőle a szót, s jó éjszakát kívánt az egész 
összegyűlt tisztelt kompániának. Ö nem al­
kudozik tovább, menjen mindenki nyugodtan 

I haza, a hogy jött; elég oktalanul cselekedett, 
i mikor engedett az angol rimánkodásnak, s 
I megjelent a konferenczián, hogy iparkodjék 

Anglia baján segíteni.
S nem kicsi baj, hogy ennél a kérdésnél 

Európa összes meghatalmazottal Francziaor- 
szágnak adtak igazat, az angolok követelődzé- 
seivel szemben.

Anglia elment egy idegen országot kira­
bolni s mikor aláásta az éléskamarát, akkor 
vette észre, hogy az üres. Jártak ott ő előtte 
mások is, a kiknek talán kevésbbé voltak szur­
kos ujjaik, nem is fosztogattak oly kíméletle­
nül, de annál rendszeresebben és annál ala­
posabban. Egyiptom ki van fosztva, népe ki 
van zsarolva, el van szegényedve. Az ország 
jövedelmei nem elegendők, hogy a közigazga­
tási költségeket és az államadósságok kama­
tait kifizessék. Gladstone is úgy járt vállala­
tával, mint az osztrák-magyar monarchia böl­
csei Boszniával. Mikor már meg volt nagy 
áldozatok árán az uj akviziczió, akkor sült ki, 
hogy rá kell fizetni. Csak hogy az angol még 
is kapzsibb természet s a mit ki nem tudott 
eszközölni erőszakkal, megpróbálta elérni al­
kudozással, fogásokkal, ravaszsággal, de hát 
igy se sikerült.

Anglia megfogta a Nilus-parti törököt, de 
az nem ereszti. Nem vonulhat ki szégyen­
szemre Egyiptomból, ha csak annak nem 
akarja magát kitenni, hogy a teljes kudarezon 
kívül feladja mindazokat az előnyöket, me­
lyeket elért. Ha pedib ott marad, akkor éven­
ként rá kell fizetnie a tartomány közigazga­
tására, s csapatainak ottani tartására. Ebben 
is nagyon hasonlít helyzete a mienkhez.

Sőt még nagyobb baj is következhetik. Egyre 
nagyobb és nagyobb áldozatokat kell hoznia, 
hogy poziczióját megtarthassa. A belső elleni- 
állás nagyobbodik. Arabi pasa szétvert had­
seregének helyébe a mahdi fanatizált csapatai 
lépnek s nemcsak délfelé teszik lehetetlenné 
az angol előnyomulást, hanem ők magok hó­
dítókig jönnek előre, s szétüzik magok előtt 
az angolokat. Ezek urai tudnának ugyan ma­
radni a helyzetnek, de csak úgy, ha uj csapa­

tokat küldenének oda. Az pedig pénzbe kerül, 
s nincs a ki megfizesse, vagy a kin megvehes- 
sék ebbeli kiadásaikat.

Az angol falánkság igen nehezen emészt­
hető kotyvaléknak esett neki. Meg fogja az 
feküdni a gyomrát soká.

A honvédség 1884, évi őszi fegyver- 
gyakorlatai.

Mint értesülünk az ez évi honvédségi fegyvergya­
korlatokra királyi elhatározás alapján behivandók: 

a) A legénységi állományból:
1. A gyalogságnál: Az 1882., 1881., 1879 és 

1877. évben felavatott legénység. Ezen kívül kivételesen 
beidézendök: az 57, 58, 59, 60, 61, 62 és 64. zászló­
aljaknál az 1880. —- az 53, 56, 65, 66, 71, 72, 73, 74, 
76, 77 és 78. zászlóaljaknál az 1878-diki évfolyam égé* 
szén, valamint esetleg az 55. és 75. zászlóaljaknál az 
ez utóbbi évfolyamhoz tartozó legény égből annyi ember, 
hogy e csapatok századonkint 100 főnyi létszámot kiállít­
hassanak és a legszükségesebb szánni legénységnek az 
állomáson való visszahagyása után ezzel az állománynyal 
a gyakorlathoz kivonulhassanak. Az 1878. évfolyamból 
továbbá behívandó szükség esetén a 63. zászlóaljnál is 
annyi emb r, hogy az a szükséges számú legénységnek 
az állomáson való visszahagyása után 300 főnyi legény­
séggel indulhasson útra.

2. A lovasságnál: századonként 150 lovas erejéig, 
továbbá a törzseknél és gyalogságnál lóápolókul való 
szükségletre az 1883., 1882., 1881., 1879. és 1877-iki 
évfolyamból származó legénység.

A múlt évi XXXV. tőrvényezikk alapján a közös had­
sereg tartalékából áthelyezett volt egyévi Önkéntesek 
közül mindazok behivandók, kik tiszti előléptetésre töre­
kedvén, az arra megkivántató elméleti vizsgának vagy 
már eleget tettek, vagy annak a fegyvergyakorlat végével 
óhajtanak eleget tenni, de gyakorlatilag még ki nem 
próbáltattak. A legénységi állományba sorolt többi volt 
egyévi önkéntesek, kik a honvédtiszti rendfokozat eléré­
sére nem törekszenek, a fegyvergyakorlatokra csak ab­
ban az esetben idézeti dók be, ha a közős hadsereg tar­
talékában báromnál kevesebb íegyvergyakorlaton vettek 
volna részt.

b) Havidíjasok:
Tekintettel arra, hogy a múlt évi XXXV. tőrvényezikk 

intézkedése által a szabadságolt állománybeli tisztekben 
fenállott hiány a gyalogságnál tetemesen leapadt, e fegy­
vernemnél valamennyi szabadságolt állománybeli tisztnek 
behívása ez évben nem mutatkozik szükségesnek. Ennek 
következtében a gyalogságnál az idén beidéztetnek: 
a uédkötelezettségben állók közül: a közvetlen a 
honvédséghez felavatott s 1883. évben beidézve nem 
volt vagy felmentett, — az 1882-ik év végével a közös 
hadsereg tartalékából áthelyezett, de az 1883-ik cvben 
felmentett, — az 1883-ik év végével a közős hadsereg 
tartalékából rendes utón áthelyezett szabadságolt állo­
mányú tisztek, — az 1883-ik év junius 30-ával idöelött 
a közös hadsereg tartalékából áthelyezett, de ugyan abban 
az évben a gyakorlatokban részt nem vett szabadságolt 
állományú tisztek. Mind ama szabadságolt állományú 
hadnagyok, kik a Ludovika-Akadémiában nyerték kiké- 
peztetésüket és az 1883. évi november 1-jén, valamint 
az 1881. évi május 1 -éji rendes előléptetési idősza­
kok alkalmával neveztettek ki, ha a folyó évi tanzászló­
aljakhoz beidézve nem voltak. A nem védköt eles 
szabadságolt államányu tisztek közül azok, kik 
három éven belöl egyszer behívhatok. Továbbá: az elő­
léptetési igényt megszerezni óhajtó szabadságolt állomá­
nyú tisztek és hadapródok és mindama szabadságolt ál­

lományú kezelő tisztek, kik a múlt évben, vagy az 
előtt is, bár mi okból be nem vonultak. Végre beidé- 
zendók ame tisztek, kik, habár több gyakorlaton vészt 
vettek is, minösitvényi táblázataik szerint a csapatveze­
tésben elég jártasságot még nem mutattak fel. A sza­
badságolt állományú tisztek, kik polgári foglalkozásuknál 
fogva tanárok vagy néptanítók, ott, a hol az őszi 
fegyvergyakorlat csak szeptember hó második felében 
ér véget, augusztus 1 -je és szeptember 15-ike közti 
időszakban hivandók be.

A lovasságnál, hol az előbb említett kedvező viszony 
nem áll fenn, a szabadságolt állományú tisztek kivétel 
nélkül behivandók, a mennyiben azok már az idén nem 
voltak beidézve.

A honvéd-orvosak és állatorvosok a szükséghez 
képest a gyalogsági szabadságolt állomány tisztekre nézve 
irányuló elvek szerint hivandók be.

*

A nagyobb gyakorlatok a következők lesznek.
I. Összpontosítás a sátortáborokban.

Lugosi sátortábor. Ebben összpontosittatnak a ver- 
seczi 16., oraviczai 17., pancsovai 85., becskereki 14., 
csákóval 15, lugosi 18. és orsovai 86. számú honvéd­
zászlóaljak. Továbbá a 3. huszárezred 2. osztálya a csá­
kó varval. összesen 3070 gyalogos, 300 lovas. A gya­
korlat tartama 13 nap, augusztus 17-étol 29-éig. A csa­
patok azután a temesvári hadtest-gyakorlathoz in­
dulnak.

Kassai sátortábor: Itt összpontosittatnak az eperjesi 
37, lőcsei 38, kassai 39, s.-a.-újhelyi iO, kassai 41, 
miskolezi 48. és egri 49. számú honvéd zászlóaljak. To­
vábbá az 5. huszár ezred 1. osztálya Kassáról. Összesen 
1970 gyalog, 300 lovas. A gyakorlat tartama 18 nap, 
szeptember 3 ától 20-áig.

Ny Urai sátortábor : Itt összpontosulnak a nagyszom­
bati 57., pozsonyi 58., ó-gyailai 59., nyitrai 60., tatai 
64,, lévai 61. cs 62., beszterczebányai 53., budatmi 55. 
és trencséni 56. számú honvéd zászlóaljak, összesen 
2350 gyalog. A gyakorlat tartama egyelőre 12 nap, 
augusztus 20-ától 31-ig. A csapatok később a pozsonyi 
nagy hadgyakorlatokhoz indulnak.

Pécsi sátortábor : Ebben összpontositattnak a szabad­
kai 4., zombori 5., újvidéki 6., szegedi 3. és 13., pécsi 
67. és 68., kaposvári 69. és 70., vcróczei 81., vinkov- 
czei 82., uj-gradiskai 91. és mitroviczai 92, számú hon­
véd zászlóaljak. — Továbbá a pécsi 8. huszárezred 1., 
és a varasdi TO. huszár ezred 2. osztálya, Összesen 4990 
gyalog, 600 lovas. A gyakorlat tartama 20 nap szeptember 
8-tól 28-ig: A 10. huszárezred 2-ik százada csak szept. 
18-áu vonul a táborba.

Marosvásárhelyi sátortábor. Ebben összpontosittat­
nak a szászrégeni 28, kolozsvári 30, beszterczei 31, 
deési 32, ni.-vásárhelyi 27, dévai 19, nagyenyedi 20 és 
29, és erzsébetvárosi 25-ik számú honvédzászlóaljak. 
Továbbá a maros-vásárhelyi 9. huszár-ezred. Összesen 
2250 gyalog, 600 lovas. A gyakorlat tartama 19 nap, 
szeptember 9-től 27-ig. A lovasság csak szept. 18-án 
vonul a táborba.
II. Mvnethadgyakorlat Tápió-Bicske és Nagy-Abony

környéken.
Ebben reszt vesznek a budapesti 1. félegyházai 2, 

jászberényi 30, b.-gyulai 7 és 8, és karczagi 37-ik hon­
véd zászlóaljak. Továbbá az 1 -só budapesti huszárezred. 
Összeson 2010 gyalog, 600 lovas. A gyakorlat tartama j 
10 nap, szept. 13-tól 22-ig.
III. Lovas dandár-gyakorlat Kis-Ujszállas és 'Bür­

kévé környékén.
Ebben résztvesznek a debreczeni 2-ik huszárezred és a 

kecskeméti 4, s kassai 5-ik huszárezredek 2. osztályai. 
Összesen nyolez század, 1200 lovas. A gyakorlat tartama 
10 nap, szept. 11-töl 20-ig.

IV. A közös hadsereggel egyetemben végrehajtandó 
nagyo bb gga kori a tok.

A pozsonyi hadtestgyakorlat a cs. és kir. 5. had­
testtel : Ebben részt vesznek a nagyszombati 57, po­
zsonyi 58, ó-gyallai 59, nyitrai 60, tatai 6 5, körmendi 
76, n.-kanizsai 78, beszterczebányai 53 hudatini 55, 
trencséni 56, lévai 61 és 62, pápai 71 és 72, székesfe­
hérvári 65, paksi 66, mosonyi 73, soproni 74, kőszegi 
75 és a n.-kanizsai 77. honvédzászlóaljak. Továbbá a 
váczi 6. huszár-ezred és a veszprémi 7. s pécsi 8. hu­
szárezredek 2 osztályai, összesen 4800 gyalog, 1200 
lovas.

A temesvári zárgyakorlat a cs. és kir. 7. hadtesttel: 
Ebben részt vesznek az aradi 11, verseczi 16, oravicza1 
17, pai.csóvái 85, n.-becskereki 14, csákovai 15, lúgos1 
18 és orsovai 86 honvéd zászlóaljak. Továbbá az aradi 
3. huszárezred. Összesen 3570 gyalog, 600 lovas. A gya­
korlat tartama 4 nap, szeptember 1-éjétől 4-éig.

A károlyvárosi zárgyakorlat a cs. és kir. 13. had­
testtel : Ebben részt vesznek a varasdi 79, zágrábi 80, 
sziszeki 83, belovári 8 í, glinai 90, ogulini 88 és svai;sai 
89. honvéd zászlóaljak. Továbbá a varasdi 10. huszár­
ezred 1 osztálya. Összesen 2680 gyalog, 300 lovas. A 
gyakorlat tartama később fog tudtul adatni.

A király és Kvaternik.
Hogyan kerül ez a két név egymás mellé? 

Az uralkodó neve, meg egy lázadóé, a ki arról 
álmadozott, hogy Zvonimir koronáját elveszi 
a Habsburgoktól s fölteszi a maga fejére. E 
kérdésre legalaposabban felelhet meg a ká­
rolyvárosi polgármester meg rendőrkapitány, 
a kiket ez iránt már vallatnak is.

A dolog históriája a következő: Károly va­
rosban egy Starcsevics-párti lakoma alkalmá­
val a termet arczképékkel is földiszitették, s 
királyunk és királynénk arczképe közt egy 
kissé még magasabbra is függesztve, ott di- 

j szelgett a Kvaternik arczképe. Ez a tény most 
j kitudódott, s a horvát kormány az ügy meg- 
! vizsgálására biztost küldött ki. Károlyváros 
1 első tisztviselői, kik az ünnepet rendezték, 

most fel vannak függesztve s számot kell a ti­
ll iok, miért, hogyan kerültek azok az arczké­
pek egymás mellé. De, úgy látszik, nem igen 
vannak megijedve. Összes mentségük ugyanis 
az, hogy ök a két arczkép egymás mellé füg- 
gesztésében semmiféle bűnös cselekményt 
nem látnak.

Ki volt az a Kvaternik, a ki az uralkodóval 
egyforma, sőt pnnál nagyobb megtiszteltetés­
ben részesül a h orvátok tói, arra még nagyon 
emlékezhetünk. Az 1871-ki rakovitzi fölkelés 
főhőse ö, a kit mint embert fölmenthet, sőt 
talán bizonyos nymbussal is övezhet, hogy 
egy ideálért rajongott s azért meg is balt, de 
a ki még sem volt egyéb közönséges lázadó­
nál. Az ilyen emberről írhat a fiókja számára 
románezokat egy véres fantáziájú poéta, de 
nem ünnepelheti, s épen nem a monarchiával 
együtt, egy polgármester. Ez már nemcsak 
illetlenség, hanem az ill óval itásnak olyan ki­
fejezése, melynek a kvalitikácziójál könnyen 
meg lehet találni a büntető törvénykönyvben.

Ischl, augusztus 3-án,
(Az «Egyetértési levelezőjétől.)

Ischl annyira telve van vendégekkel, mint még a 
világteremtetése óta sohasem. Nincs egy padlás- 
szó:^ sem üresen; minden zugban áll egy ágy. A 
vendéglőkben órahosszat kell várni, mig az ember 
asztalhoz ülhet. Az omnibuszok már nem is járnak 
a pályaházhoz, s ha valaki egy szobát rendel, úgy 
szeptembert kapja, mint legközelebbi terminust.

É tultömöttséget a gyönyörű szép időjáráson kí­
vül a — kolera okozza. Dél-Francziaország kihur- 
czolkodott; nem hisznek dr. Koch tanában, a ki azt 
tartja, hogy a kolerabaczillust a száraz meleg meg­
öli ; a lakosság a hegyekbe szökik a forró vidékek­
ről. Ischlben különben még soha sem volt kolera.

A német császár 6-dikán érkezik ide. Minden 
előkészület meg van már téve. Az egész találko­
zás úgy fog lefolyni, mint tavaly s annak előtte, 
ő felsége királyunk Ebenseebe megy külön ud­
var; vonaton, magas vendége elé. Itt a pályaház­
ban a királvné várja Vilmos császárt. Az udvari ebé­
den, mely í órakor lesz, egy Linczból ide parancsolt j 
katonazene fog játszani. Este lesz théátre páré, mely- i 
ben Lucca, Mierzwinski s Bignio énekelnek, Ceraje ; 
i<. a. meg tánczol. A ballet 40 perczet, az opera 50 | 
perczet fog igénybe venni. Fél kilenczkorjheát szol­
gálnak fel a császári villában. 9 óra 15 perczkor 
hódító Vilmos már ágyban íug feküdni, az Elisabeth 
vendéglő 8-as szobájában. 9.30-kor pedig elalszik, 
hogy 9.45-kor már álmodhassák. Sokat adnának né­
melyek, ha tudnák mit álmodik a német császár! 
Futtaki meg fogja táviratozni.

Az ischli fejedelmi találkozásoknak még soha 
sem volt semmi politikai jelentőségük. Lralkodók 
s miniszteiek ide üdülni s nem politizálni jönnek. 
Legfeljebb egy Kálnoky vagy Kállay jelent itt 
-•/alázatosabban valamit, de akkor gondja van ez 
államférfiaknak, hogy Ischlt 24 óra alatt elhagy­
ják. A politika hiába nem tenyész Ischlben . Hihe­
tőleg most sem lesz az entrevuenek semmi követ­
kéz men ve. A gáláns Vilmos császár kezet jön cso- 
kolni Erzsébet királynénak. Voila touU 

8 ezért egy egész had csend- és rendőrség mobili- 
záltátik. Berlinből s Bécsből waggon-számra érkeznek 
a titkos rendőrök. Soha annyi marcziális, fekete 
szalon kaputos ur nem sétált az Esplanade-on, mint 
most. — A vasút Gasteintól idáig már rendőri 
felügyelet alatt áll. — Ha a császári vona 
elhalad, minden hid vagy áteresz alatt egy hivatal­
noknak kell állani. Golyótól, attól nem tartanak a 
fejedelmeknél mostanság, de csak dmamittol. ep 
a dinamit feltalálója, Nobel ur, itt időzik Ischl-ben. 
De ő tőle nincs mit tartani, mert 6 milliomos, a nn 
mindenesetre jobb állás a szoczialistaságnál.

A vendégek harmadrésze magyarokból all itt is;
‘5 része pedig izmaelitákból, mint mindenhol. ls- 
tóczyt a düh fogná el, ha a kies ligetekben, a régé­
rt v .s sziklacsucsokon őz s zergék helyett egy-egy ga 
licziai vicze-rabbit pillantana meg, tiroli népöltozet- 
ben, cső pasz térddel. . . Auch eine Gegend .

Coffrefort.

Komárom vára.
(Jegyzetek 1848—49-böl.)

Az 6Egyetértés» 176. számában «Az utolsó hadi­
tanács » czim alatt Krudi Gyula 1848—49-iki honvéd 
százados, a komáromi vár kapitulácziójára vonat­
kozó helyreigazítás kiegészítéséül leírja az öregvár 
egyik szobájában tartottt haditanács lefolyását. Én 
e leíráshoz sem helyeslőleg, sem tagadólag hozzá 
nem szólhatok, mert abban a haditanácsban közvet­
lenül részt nem vehettem, de mivel a várfeladás 
momentumait, mint az örökemlékü szabadságharcz 
egyik fegyverese magam is átéltem, hadd mondjak 
el egyet-inást a várfeladási mozgalmakról, jelesül 
amaz érvelésekről, melyek a vár feladása vagy fel 
nem adása tárgyában, künn a várőrség hadállásain 
folytak.

S legyen szabad e kívül még más irányban is 
némely egybefüggő dolgokat visszaidéznem a kor­
társak emlékezetébe.

Lehet, hogy nem mindenben fogok uj s eddig 
nem ismert eseményeket bolygatni, de ugv vélem, 
hogy e specziális rövid korrajzomat, az érdeklődő 
újabb nemzedék legalább futólagos áttekintésre mél­
tónak találja.

A korszakalkotás ama nagy müvét, egyéb ténye­
zők mellett, a fegyveres erő volt hivatva minél szi­
lárdabb alapra fektetni s innen van, hogy a vár 
czélba vett feladásának hire villámcsapásként érinté 
az összes várőrség harezravágyó zászlóaljait. Azon 
meggyőződés uralkodott sorainkban, hogy e hadi­
cselekmény : «a kapituláczió», mint gyászos véget 
ért szabadságharczaink «ultima rácziója» a vitéz 
hadseregre nézve még nagyon is korai temetkezés 
lenne, tekintettel azon körülményre, hogy szavahi­
hető baj társak állítása szerint a vár mind municzió- 
val, mind élelmi szerekkel még vagy hat hóra el 
volt látva, de pénzben sem szenvedtünk hiányt, 
mert a várparancsnokság pénzügyi osztálya fenn­
akadás nélkül nyomatta a helyi keletű komá­
romi kényszer-bankjegyeket oly menynyiségben, 
hogy azokkal napikiadásainkat bőven fedezhet­
tük. De a feladás ellen hangoztatott érvek 
abban is kulmináltak, hogy ha a várat a mon­
dott hat hónap leforgása alatt ha csak. egyetlen, de 
elszánt mérkőzés nélkül feladjuk, nem csak az ellen­
ség zárló harezosait, a kik kardcsapás nélkül jutnak 
a hatalmas vár birtokába, hanem a könnyű szívvel 
kapituláló várőrséget sem fogja a haditörténelem a 
hősiesség nimbuszával fölékesiteni, az utókor előtt 
rendíthetetlen hazafiakként dicsőíteni. De mindez 
érveknél — a haza kétes jövőjét tekintve — még 
nyomatékosabb volt az, hogy a kifejtett viszonyok­
hoz képest, Szigetvár végnapjait hőstettekben utá­
nozva, ha a vár a legvégső erőfeszitésig fentartja 
magát, a velünk szemben álló, a magyar haza leigá­
zására törő hatalommal előnyösebb alkura léphe- 
ténk. Azonban az akkori politikai nézetek és a 
tenger vérbe kerülhető, végeredményében vajmi 
keveset Ígérő hadmiveletek között gyorsan kellett 
választanunk, «ükalegon arclet.»

1849. augusztus 3-ika dicső fegyvertény nyel gaz- ‘

' dagitá szabadságharczunk hadi történelmét. Klapka 
! tábornok az ostromhoz készülődő ellenhadat erő­

dített táborából kivetette s főhadiszállását Győrbe 
tette át s ha időszámításom nem csal, vagy két hé­
tig onnan osztá napi parancsait.

Ez idő alatt az alsó táborból menekült, egy-két 
lerongyollott harezfi jelent meg a várban, meghozva 
a rémhírt, hogy Görgey Világosnál lerakta a fegy­
vert. Kevésbe múlt, hogy a megdöbbentő hir ter­
jesztése miatt életükkel nem lakoltak; azonban — 
szerencséjükre — csakhamar tömegesebben érkező 
gyászvitézek, a végveezedelmet: a haza bukását 
csakugyan megerősiték. Győrött a parancsnokló 
tábornok más oldalról is biztos tudomást szerez­
vén a katasztrófáról, seregeit volt hadállásaikba 
visszavezette, a «vitézlő» ellenség pedig őt nyomról- 
nyorara óvatosan követve, előbbi poziczióit ismét 
el foglal á, de újabb támadást a vár ellen nem volt 
bátorsága megkisérleni.

Mig ezek igy történtek, Klapka tábornok ke­
zeihez vette a Görgey által hozzá intézett törté­
neti emlékű levelet, melyben a fegyverletételt 
notifikálva a vár és a várőrség jövő sorsá­
ról való gondoskodást bölcs belátására bízta. 
A haza vesztének e dokumentálása sem lehetett 
még akkor eléggé nyomatékos arra, hogy a vár r< g- 
tönös feladásának eszméjét a várörség megítélése 
alá bocsássák. De miután az ellentáborral való 
érintkezés a megkötött fegyverszünet idejére mir 
létrejött, az onnan nyert bővebb értesülés követ­
keztében, hogy t. i. az utolsó magyar poziczió: a 
péterváradi vár is, feltétlenül megadta magát, Ko­
máromból küldöttség indult, hogy a tényállásról 
meggyőződést szerezzen. E biztos forrásból nemcsak 
Pétervárad elestét tudtuk meg, hanem még azt is ; 
hogy átalán véve nincs már a hazában sem kormány, 
sem egyetlen kompakt erő, melynek segedelmére a 
szorongatott várőrség számíthatott volna. S mivel 
Haynau az orosz fegyverek segítségével s nem mon­
dom, hogy nyílt árulás, de mindenesetre a haza 
sorsát intéző többjeink rut viszálkodása következté­
ben a szabadság-harezosokat legyőzte, helyőrsége­
ket hagyva maga után és sietett a zárló sereggel 
egyesülten a vár megostromlása végett akczióba 
lépni; derék parancsnokunk végre a legválságosabb 
körülmények között meginditá a vár feladása tár­
gyában szükségesnek mutatkozott mozgalmakat, 
melyeknek kifolyása volt, hogy az utolsó haditaná­
csot megalakította.

Felhívására a zászlóaljak küldöttségek által kép­
viseltették magukat. Arról, hogy a zászlóaljak hatá­
rozott utasításokkal látták-e el küldötteiket, tudo­
másom nincs, de annyit állíthatok, hogy a mi 
zászlóaljunk, a 71-dik számú, saját küldötteit, és 
pedig nem Lestyák, nem is Lesták, miként Krudi 
Gyula volt baj társam tévesen nevezé, hanem 
Lestár Pétert (a ki jelenleg Kecskemét szabad 
királyi város derék polgármestere, és a kinek 
akkori erélyes fellépéséről a közlő dicséretes el­
ismeréssel nyilatkozik) és Palvizi Tamás száza­
dost a haditanácsba azzal az utasítással látta el,

I hogy a várnak azonnal való feladása ellen nyilat- 
I kozzanak. Nem mondom, több ily intranzigens zász­

lóalj is lehetett a várörség körében. Én azonban 
mellékes, sőt alárendelt dolognak tartom — most 
már harrainezhat év eltelte után — az utókor szá- | 
mára feljegyezni azt, hogy a zászlóaljak melyike i 
milyen utasítást adott küldötteinek; valamint azt, j 
hogy a kapituláczionális okmányt kik vagy kik nem j 
Írták alá: elég az hozzá, hogy a szűznek büszkén 
nevezett magyar vár, a többség megalkuvása foly­
tán végre is az ellenség kezére jutott.

És mi bánatos, megtört lélekkel búcsúztunk el a 
parancsszóra gúlákba rakott fegyverek közé leszúrt, 
foszlányokká tépett érdemjellel díszített zászlótól, 
melynek nyelét is ketté törte egy golyó, a mint de­
rék zászlótartónk: Halupka János fennen lobogtatta. 
A tisztikar ezüst pánttal foglaltatta össze a kettévált 
zászlónyelet.

Nem felelne meg a történelmi igazságnak, ha 
egyes zászlóaljak hősi magatartásáról a többi zászló­
alj rovására dicsénekeket hangoztatnánk. A haza 
védelmében mindegyik megtette hazafi ni kötelessé­
gét. Mindnyájukra illett a költő szózata, hogy: «Mind 
hősök ők, mind férfiak!» De mivel a különféle s 

I nem egyszer belviszályok miatt is sajátságos hely- 
i zetbe jutott vár hadászati működésénél a 71-dik 

zászlóaljnak is jutott nagy szerep, engedtessék meg 
nekem, hogy e zászlóalj keletkezését s viselt dolgait 
kissé szellőztessem. E zászlóalj a várőrség keretébe 
beékelten, egész a feladásig, a vár hatalmas véd- 
erejének állandó faktorává lett.

Ha minden egyes zászlóaljtól maradt volna Írás­
tudó harezosunk, közleményeik nyomán, az úgyne­
vezett «névtelen félistenek» bámulandó vitézségé­
ről emlékkönyvet állíthatnánk össze az utókor szá­
mára; de igy majd csak töredékes jegyzetekkel fo­
gunk szolgálhatni.

Pest megye — a mint tudva van — a hadjárat 
tartamára önkéntesekből két zászlóaljat alakított.

A Il-ik zászlóalj, melyet Guyon Richard őrnagy 
vezényletére bíztak, s a melynek egyik századát a 
Kecskemét városa által saját költségén felszerelt s 
tiszti karral is ellátott, jó részben a puszták fiaiból 
toborzott 318 edzett fiatal ember képezte, Pákozd- 
nál csatlakozott a zászlóaljhoz s ugyanott a jobb 
szárnyon Jellacsich előhadát kemény puskatüzzel 
fogadva, már az első támadásnál megállította. Ez 
alkalommal volt e zászlóalj először tűzben s helyét 
csekély veszteséggel (tudtommal három emberünk 
sebesült meg) derekasan megállotta. Második fegy­
verténye (s erre már némi önérzettel, hogy ne mond­
jam büszkeséggel hivatkozhatom) a schwechati csa­
tában, 1848. október 30-án, Manns worth megroha- 
nása s bevétele volt. Rövid ágyúzás után Guyon 
rohamléptekben zuditá embereit a falu ellen. — 
Századunk kezdé meg szuronyszegezve a faluban 
jól elhelyezett osztrák had ellen a támadást s hősi

rogytak össze. Nekem, ki a század egyik hadnagya 
voltam, a falu közepén vállkulcs-csontomat zúzta 
össze a golyó, egy időre harczképtelenné váltam. 
Csemiczky százados fején találva a fischamenti he­
venyészett kórházba került velem együtt s ott adta 
ki lelkét; Guyon kedvelt emberes irodavezetője, 
egy alig 20 éves fiú— neve már nem jut eszembe 
— mellen találva, holtan maradt a csatatéren. A 
parancsnok lovának egyik lábát golyó zúzta szét; 
más lóra kapott s golyózápor közt, életmegvetéssel 
vezette tovább a derék magyar fiukat. A falut végre 
kiürítették. Az ellenség rendel lenül hátrált a fiatal 
harezosok előtt. E csata volt zászlóaljunk vérkercszt- 
sége, s ez volt egyszersmind Guyon első dicsőséges 
fegyverténye s a hős babérkoszorújához az első 

I levelet ujoncz zászlóaljunk volt szerencsés oda il­
leszthetni.

Az ellenség kiveretvén a faluból, Guyon győzelem- 
ről-győzelemrc vezető csapatát s már Schwechát 
harezvonalát is túlszárnyalva, annyira felvonult, 
hogy midőn a visszavonulási parancs hozzá érkezett, 
alig volt képes a rendben hátráló magyar hadsereg 
harezvonalába visszahelyezkedni s hogy a győztes 
ellenhadak a főseregtől zászlóaljastul együtt el nem 
vágták, egyedül csak az ő ügyes vezényletének tu­
lajdonítható.

Guyon jónak látta e bátor szabad csapatot a ma­
gyar hadsereg számára végkép megtartani s igy ala­
kult belőle Jablonicznál a 71 -ik zászlóalj, melynek 
emléke méltó arra, hogy vívott csatáiról — a szá­
mos és minduntalan megújult apróbb összecsapáso­
kat ide nem értve — röviden megemlékezzem.

A mannswörthi csata után, visszavonulása közben 
Nagyszombatban ismét utczai harezot kellett vívnia, 
a hol a túlerő által meglepetve teljesen szét is szó- 
ratott, szerencsére azonban a sűrű ködben és éji 
homályban mégis kibontakozhatott a vérfürdőből s 
Sempte falunál összeszedhette harezosait. Innen 
Gyallára húzódott, a honnan a létszámban teteme­
sen megfogyatkozott s hézagaiban később a hevesi 
derék ifjak felvétele által pótolgatott zászlóalját 
Komáromba rendelték s igy osztályosává lett a vár 
viszontagságainak. Tüzetesebben elmondva, e liavcz 
után az eredetileg 13,000 emberből állott zászlóalj­
nak csak 7500 embere volt képes Sempténél sora­
kozni, a kecskeméti század pedig egészen hiányzott 
s csak később szállingózott annak megmenekült vé­
szé a zászlóaljhoz. Kemény csatákat vívott még e 
zászlóalj Köpésén, Nádaska, Gyalla, Nyávasdnál. 
Hosszú ideig védte s bevehetetlenné is tette a ko­
máromi «Csillag»-várat, melyet az ellenség által sza­
kadatlanul s roppant erélylyel és kitartással ostro­
molt. E zászlóalj volt kirendelve hat ágyúval az 
osztrák szállító gőzös elfoglalására s azt Gönyönéi 
légbe is repítette. Részt vett komáiom felszabadítá­
sának minden harczában; jelesül az 1849. április 
20-diki nagyszerű ütközetben, a július 2-iki, 11-iki,

elszántsággal nyomult előre, míg maga a parancs- augusztus 3-diki győzelmes

nők oldalmenetben keresztutezán rontott az ellen­
ségre. Sorainkban az utczai harcz alatt, csakhamar 
számos sebesülés történt, s nehányan élettelenül

Tudva, hogy egyesek bravour-tettei iránt is ér­
deklődik az utókor, elmondom röviden a követke-ö-

kirohanásokban.
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Xn, ha a vétség megtörtént, következik a 
megtorlás. A vizsgálat, mint mondtuk, meg 
ts indult már, egyelőre ugyan csak közigaz­
gatási utón. A büntcíő hivó bele fog-e szólni 
a dologba, még nem tudjuk; de — őszintén 
szólva — nem hiszszük, hogy ez megtörtén­
jék. Mert akár mily otrombán sérti is a király 
személyét ama l'amózus arczkép-szomszédság, 
tévedés volna abban a felség, nem pedig a 
magvar állam és magyar nemzet elleni dc- 
monstrácziút látni. Ezt pedig a horvátok, még 
ha kormánybiztosok is, nem szokták vétség­
nek tekinteni.

A mit a Kva ternik aiczképének kifüggesz­
tésével a károlyvárosiak ünnepelni akartak, 
az nem a 71-ki zendülés, nanem a magyar 
birodalomtól való elszakadás, a nagy Horvát­
ország eszméje volt. Kvaternik ennek a mar- 
tyrja. S mint ilyen, a horvátok szemében, a 
kiknek elméjében nagyon elevenen élnek még 
a kamarilla korabeli reminiszczcncziák, egy- 
átalán nem oly személyiség, a kit ne lehetne 
a «császár »-ral együtt ünnepelni. A horvátok 
igen el tudják képzelni, hogy Becsben egy kü­
lön Horvátország alakulását — természetesen 
az összbirodalmon belül, —nem néznék rossz 
szemmel, s e hitből meritnek ösztönt és erőt 
arra, hogy a magyar állam tekintélyével mind- 
u n t a lan szem beszá 11 j a nak.

S valóban vajmi kevés okuk vau rá, hogy 
e hitükben meginogjanak. A kiegyezés óta 
egymásután következett magyar kormányok 
i g.ancsak keveset leltek annak a bebizonyí­
tására, hogy Horvátország Széni István ko­
ronájának nemcsak jogilag, de tényleg is al­
kotó része, s hogy a horvátok 48-ki érdemei 
az udvar körében ma már nem találnak cl- 
ösmerésre. Csodálatos félénkség, habozás jel­
lemezte minden kormány eljárását a borúi­
tokkal szemben, s ebben a tekintetben is a 
Tisza-kormánynak van a legtöbb bűne. Csak 
emlékezzünk vissza a legutóbbihorvát zavar­
gások alatt tanúsított magatartására. Még a 
rend helyreállításához sem mert fogni a ma­
gyar király, hanem — egy osztrák tábornok 
személyében — csak a császár tekintélyével, 
s végül csúfosan meghátrált, igazat adva az 
utczai botrány-csinálóknak. Ott van Fiume 
kérdése, máig eldöntetlenül, legalább látszó­
lagos alapot adva ama föltevésnek, hogy a 
világos magyar jogok érvényesülését a hor- 
vátoknak valamely rejtélyes prelegálása aka­
dályozza meg. Ezek a mulasztások, az az esz- 
métlcnség, az a tervtelenség, mely a kormány 
horvát politikáját jellemzi: ezek növelik meg 
a horvát urak szarvait. Ha aztán nekibőszül- 
tökben a fejedelmi tekintélyt is megöklelik, 
vessen magára a magyar kormány, mert bi­
zony-bizony nagy része van abban az ö bű­
neinek is.

KÜLFÖLD.

— aug. 4.
Az anyai lapok általában megelégedéssel szólnak 

a konferenczia meghiúsításáról.Mindannyian hangoz­
tatják, hogy a konferenczia eredménytelensége kö­
vetkeztében a nagykövetek összejövetele előtt kö­
tött angol-franczia egyezmény semmisnek tekin­
tendő és Anglia ismét szabadon járhat el az egyip­
tomi dolgokban. A Dalij Sens úgy vélekedik, hogy 
Angliának most magára keli vennie azokat a köte­
lezettségeket, melyek a tel-el-kebiri győzelem által 
rája háramlóttak. x\ Times reményű, hogy a kor­
mány most bátran és erélyesen fog eljárni. Az Ob­

server ezt Írja első helyen : Nagy elugületlenséggel 
adjuk hiröl a konferenczia végleges hajótörését, 
mert mi mindig azt állítottuk, hogy Anglia legfon­
tosabb érdeke Egyiptomban politikai s nem pénzügyi. 
Szerfölött örvendünk tehát, hogy Anglia egy igen ká­
ros kötéstől szabadult meg. Az a kísérlet, hogy Ang­
liának Egyiptomhoz való viszonyai Francziaországgal 
kötendő egyezmény utján szabályoztassanak, elejé­
től fogva tévedés volt. Anglia úgy vélekedett, hogy 
ha Francziaországnak megengedi politikai szerepé­
nek Egyiptomban való visszaszerzését, akkor Fran- 
cziaország kész lesz ott pénzügyi érdekeit feláldozni. 
Mindez képtelenség, s most már elmúlt. A konferen­
czia fiaskója, mivel Anglia vonakodott annak illeté­
kességét elismerni Francziaországban általános in­
gerültséget fog előidézni s ezzel újabb bonyodalom­
mal fogja tóditani az egyiptomi kérdésnek már 
meglevő számos nehézségét. Ámde ezt a hátrányt 
bőven ellensúlyozza az, hogy Anglia ismét maga és 
önállóan szabályozhatja Egyiptomhoz való viszonyát; 
mert végre is a kontinentális hatalmak s nevezetesen 
Francziaország érdekei Egyiptomban homlokegye­
nest ellenkeznek Anglia érdekeivel. Angliának most 
e kettő közül kell választania: vagy kiszolgáltatja 
Egyiptomot Európának, vagy fen tartja a protekto­
rátusunkat. Az elsőt Anglia becsületére és jólétére 
való tekintettel nem tehetjük; arra a következte­
tésre jutunk tehát, hogy Angliának Egyiptomban 
ugyanazt az állást kell elfoglalnia, a melyet Fran­
cziaország Tuniszban elfoglal. Ennek be kell követ­
keznie, s ha a konferenczia közelebb hozta Angliát 
világos rendeltetésének e beteljesedéséhez, akkor 
munkája még sem volt eredménytelen, bár milyen
haszontalan volt is máskülönben.

Francziaor szagban pillanatnyira elvonja ettől a
tárgytól a közfigyelmet és érdeklődést a mára kitű­
zött kongresszus. A fran czi a törvényhozóknak ma 
kellett összeülniük Versaillesban, hogy együttesen 
tanácskozzanak a parliament két háza által külön- 
külön elhatározott alkotmány-módosítás fölött. A 
kormány előkészületeiről a kővetkezőket Írják 
Parisból: Versaillesban, hol a jövő hétfőn ül 
össze a kongresszus, néhány nap óta szokatla­
nul nagy a sürgés-forgás. Takarítanak, mosnak 
mindenfelé, az utczák egy részét újra kövezik, 
a bérkocsikat és tramwaykat kijavítják, a kávé­
házakat, vendéglőket csinosítják — szóval, az 
ős királyi város mindent elkövet, hogy a szuverén 
nép képviselőit hozzájuk méltóan fogadhassa. A 
várban meglehetősen zavartalan a rend. A nagy 
díszudvarban tiz munkás irtja a gyomot, mely 
1879. június hónapja óta, midőn a parlament és a 
kormány Parisba költözött, olyan buján tenvész, 
hogy csaknem elborítja az egész kövezetei. Nagy 
szekerek hordozzák az öl év óta nem használt búto­
rokat s lakatosok, asztalosok, kárpitos legények dol­
goznak ott is, itt is. A gyűl ésterem már rendben 
van. Az az uj terem ez, melyet 1875-ben, az alkot­
mány elfogadása után rendeztek be a képviselőház 
számára. Gondoskodtak róla, hogy a kongresszust is 
befogadhassa. Csak egy falát kellett lebontani, 
hogy 300 ülóhelvlyel tágabb legyen. A szé­
kek száma 8i-6-ra rúg, holott legfölebb 800 
képviselő és szenátor lesz a teremben egyszerre. 
Mint végen téri, úgy most is a szenátorok foglalják el 
a díszhelyeket, közvetlenül a miniszteri székek mö­
gött. A képviselők a szenátorok mögött ülnek. A : 
kongresszusi elnök és a háznagyok termeit is béren- j 
dezték már. A többi tisztviselő nem lakik a várban, j 
hanem reggelenkint Versaillesba rándalnak s esten- ' 
den visszatérnek Parisba. Leroyer szenátusi elnök, 
mint elnöke az «assamblée nacionalc»-nak — ez a 
kongresszus hivatalos neve — ma hívta egybe a 
kongresszust. A nemzetgyűlés elnökének czimét

tegnap este vette föl, mert ekkor kapta meg Brisson 
képviselőházi elnöknek következő levelét: «Van 
szerencsém tudtára adni, hogy a képviselőház július 
31-iki ülésén, a sürgősség kijelentése után elfogadta 
az állami törvények részleges módosítására vonat­
kozó határozati javaslatot.» Lei over elnök ez érte­
sítés alapján levelet intézett a szenátorokhoz és 
képviselőkhöz. Meghívója igy hangzik: «A nemzet­
gyűlés elnökének van szerencséje önt meghívni a 
nyilvános ülésre, mely hétfőn, augusztus 4-én 1 
órakor fog végbemenni.» Ezenkívül az elnökök a 
két kamara holnapi ülésén is be fogják jelenteni 
a kongresszus megnyitását. A nemzetgyűlés első 
ülése előreláthatólag nem sokáig fog tartani. Mi­
után az elnök megnyitódnak nyilvánító a gyűlést s 
Ferry miniszterelnök letette a ház asztalára a reví­
zió-javaslatot, megfogják választani a tizenöt cso­
portot s megvitatják, hogy mi kép kellene kinevezni 
a revízióra hivatott bizottságot. Az ülést azután 
másnapra halasztják, hogy az egyes csoportok, me­
lyek az ülés végeztével azonnal összeülnek Versail- 
lesban, megállapodásra juthassanak a bizottsági 
tagok választása dolgában. A bizottságot kedden 
alakítják meg, vagy nyilvános ülésen, vagy pedig az 
osztályokban. Hogy sokáig huzódnak-e a bizottság 
tárgyalásai, azt előre nem lehet tudni, de minden­
esetre siettetni fogják a tanácskozást. Tárgyalásai 
alatt természetesen felfüggesztik a nyilvános ülést. 
Hogy meddig tárgyalják nyilvánosan a revíziót, az 
nyílt kérdés marad. Ferry úgy nyilatkozolt|tegnap, 
hogy két nap alatt mindennek vége lesz. — 
Ezt azonban nem igen hiszik, mert nem­
csak mellék - javaslatokra van kilátás, hanem 
az általános vitában részt akarnak venni a 
szenátus és a képviselőház főbb szónokai: Broglie, 
Buffet, Leon Say, Jules Simon (szenátorok), An- 
drieux, Ribot, Allain-Targé, Goblet, Clemenceau, 
La guerre (képviselők.) A nemzetgyűlés elnöke nem 
a legjobb lábon áll Ferryvel. Egy vélekedik, hogy 
az előzetes kérdést nem neki, hanem a kormány­
nak kell fölvetnie. A bal czentrumbeli szenátorok 
azt hiszik, hogy a tanácskozások sokáig elhúzódnak. 
Ma gyűléseket .tartottak a szenátus összes köztársa­
sági csoportjai, hogy megvitassák a nemzetgyűlés 
napirendjét. Határozatot azonban nem hoztak. — 
Holnap délelőtt összeülnek e csoportok elnökei, 
hogy megegyezzenek az egyes kérdésekre nézve. A 
szenátus — 17 ülése betöltetlen — 583 tagot küld 
a kongresszusra, a képviselőház pedig 557-et. Az 
alkotmány szerint a parlament felén kívül még 
legalább egy szavazat szükséges az alkotmány meg­
változtatására. Minthogy a parlament 31)0 szená­
torból és 587 képviselőből áll, az abszolút több­
ség 459.

Furcsa hatással lehetett mindenkire Napoleon 
herczegnek a Figaro legutóbbi számában közölt 
nyilatkozata, melyben tiltakozik a kongresszus ősz- 
szeiilése ellen, és nemzetgyül-Js összehívását kívánja. 
E kívánságának különben annyiban elég van téve, 
hogy a kongresszus hivatalos neve : nemzetgyűlés. 
— A Rcpubliyue Frangaise, a kongresszusról elő­
zetesen irt ezikkében örömét fejezi ki a fölött, hogy 
a kongresszus mégis összeül, s a 8. czikk elejtése 
fölött azzal vigasztalja magát., hogy a dolog alap­
ján az úgy sem változtat semmit. A czikk 
fenn fog tartatni, s a képviselőház meg fog­
ja óvni a maga jogát a költségszavazásban, 
mclylyel az általános szavazati jog felruházta. Az 
utolsó mindig az övé lesz, a mikor csak akarja, s a 
mikor érdemes lesz, ezt szilárdul akarni. «A kon­
gresszus» — igy folytatja a nevezett lap — «a leg­
kedvezőbb feltételek közt ül össze s gyorsan fogja 
feladatát elvégezni. A képviselőház és a szenátus 
többségei a kongresszust meg fogják óvni minden­

nemű kalandtól. A revíziónak, a mint most előre 
meg van határolva, alig lesz szüksége néhány nap­
nál többre. A szenátus választási törvény annyira 
át van tanulmányozva és előkészítve, hogy ez is alig 
fog több időt igénybe venni. A kormány ezután, ne­
héz gondtól megszabadulva, ujult erővel fog a köz­
jóért dolgozhatni s a parliament is egészen a költ­
ségvetés tanulmányozásának és ama törvények ki­
dolgozásának szentelheti magát, melyek az ország 
anyagi jólétét előmozdítani hivatvák.

VIDÉK.
* Marosvásárhely város közgyűlése Lázár Ádám és 

társai indítványára egyhangúlag elhatározta hogy Kossuth 
Lajosnak több törvényhatóság — köztük Marosvasarhely 
— üdvözlő iratára küldött együttes halanyilatkozatat 
legközelebb a közgyűlésen felolvastatja s örök emlekül a 
levéltárban helyezteti el. Kossuth e hálanyilatkoza.at a 
polgárság közt Való kiosztás végett ezer példányban ki- 
nyomatja, továbbá Kossuth Lajos életnagysagu legújabb 
mellképét a közgyűlési teremben kifüggesztcti.

* Zágrábból Írják az «Orsz. Ért.»-nek : A lapok azt 
a hirt közölték, hogy a horvát kormány a károly városi 
tanácsot felfüggesztette és oda kormánybiztost nevezeti 
ki. A károlyvárosi tanács még eddig nincs lel függesztve, 
noha meglehet, hogy fölfüggesztetik, de ez korántsem 
lenne tulszigoru, hanem a szükség által parancsolt in­
tézkedés és azon vizsgálat következni- nye, mely a kir. 
ügyészség nyomozásai alapján indíttatott meg. Az eset a 
következő: Starcsevics Antal, a Starcsevics-pávt meg­
alapítója és apostola, szent Antal napján ünnepli név­
napját. Hogy ez minél méltóbban történjék, bízomos 
Kovacsics nevű egyén Károly város ban diszlakomál 
rendezett, melyen nagy számban jelentek meg a St.tr- 
csevies-párt igazi, valamint oly hívei is, kik csak a ve­
réstől vagy sértegetéstől való téielemböl vallják magu­
kat Starcsevics-pártiaknak. A termet Kovacsics két 
barátja segélyével fül is diszvette és ö felségeik, a 
király és ‘királyné arczkcpei közé, még pétiig ezek­
nél magasabban, a fal közepére Kvaternik meg­
koszorúzott arczképét függesztette ki, Staicsevics Dá­
vid, Starcsevics Antal és a többi «diazaÜ» arcz- 
képei által környezve. A ki már most tudja, hogy Kva­
ternik mint l'elségsértö és forradalmár esett cl és egy 
közönséges postarablásban is részes volt, az megítélheti, 
hogy mily szellem dagasztja a lakoma rendezői és az 
azon részlvett vendégek kehiét, kik úgy találták, bogy a 
forradalmár és postarabló helye a királyi pár közt van. 
Nevezetes, hogy a «tevemdiszités’-cn sem a városi kapi- 
tány, sem a polgármester nem ütközött meg és ezt Írásban is 
kijelentették. Kovacsics, ki már ezelőtt bárom évvel is 
összeütközésbe jött egy Ízben a katonasággal, mert — a 
közhiedelem szerint — ö volt az, ki a «Sloboda» egy 
czikkét, mely az egész hadsereget mélyen sértette és szi­
dalmazta, közzétette, s ki ennek következtében kénytelen 
volt Petrinjaból elmenekülni, Károly városban is köte­
kedni kezdett a katonasággal, de ez alkalommal is 
másra tudta hárítani a dolgot. A társadalmi viszonyok 
Károlyvárosban rendkívül meglazultak, s különösen nagy 
a panasz az ifjúság közt tapasztalható terrorizmus 
miatt, mely már az I. gimnáziumi osztályiól elkezdve 
Starcsevics* hívének vallja magát. Ha csak a sétatéren 
szólott is valaki németül, már az elölt kiköptek és hogy 
a «magvar» kormányt derekasan szidalmaztak, az maga­
tói értetődik. Ennek a visszás állapotnak véget kell vetni. 
A kir. ügyészség nyomozást indított meg és annak ered­
ményét a*kormány* rendelkezésére bocsátotta, mely előbb 
V'icLale kormányzósági titkárt, azután pedig Kovacse- 
vics Istvánt károlyvárosi alispánt kormánybiztosi minőség­
ben b/zta meg a vizsgálat további vezetésevei. A vizsgálat 
eredményétől fog függni, hogy a városi tanácscsal mi történ­
jék, mert a kormány minden áron rendet akar ugyan 
teremteni és ezt teljes crulylyel meg is fogja tenni, de 
korántsem akarja a bűnösökkel együtt az ártatlanokat 
is sújtani. Ha Károlyvárosban a rendet és a személyi 
biztonságot a sértegetek ellenében a városi tanács fel­
oszlatása nélkül helyre lehet állítani, akkor a tanácsot 
semmi esetre sem fogják feloszlatni, de ha ez nem 
lenne lehetséges, akkor a kormány meg fogja tenni, a 
mit a közrend érdekében meg kell tennie.

Figyelmeztetjük és kéijük tisztelt előfizetőinket 
kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb megtenni méltóztassanak

Lapunk előfizetési ára:
egy bóra    1 irt 80 kr. j fiat bóra— —- — 10 Irt
két bóra  3 írt 60 kr. , egész évre........... 5U frt
bárom hóra — 5 irt — kr. j 

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is meg jelen.

A i előfizető névének, czimének, lakhelyéneks azutolsópostának tisztán 
olvashatóig kiírását kérjük, hogy alap szétküldésében hiba ne történjek

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Regi előfizetőink legczólszerübben cserkesznek, haczimszaiagjukai 

a posta-utalvány szelére ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés“ kiadó - hivatalába 
(hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala*

ÚJDONSÁGOK.
— aug. \

— Személyi liirek. Erzsébet királyné ő fr-R ge 
és Mária Valéria főlierczegnő az eddigi megállíipo- 
dás szerint szeptember 10-ig maradnak lseidben, 
mikor Schönbrunnba s onnan Gödöllőre utaznak’ 
hova a hadgyakorlatok után ö felsége a király is 
érkezik. — Rudolf trónörökös szeptember második 
felében meglátogatja a steyri kiállítást. — Coburg 
Fülöp herczeg a pusztapolói vadászkastélyba érke­
zett, hol vadászatokat fog rendezni. — Gr. IDrd-gg 
Miksa és neje WYbna grófnő ma ülték meg aranv- 
lakodaimukat Becsben. — Gróf Tisza l.nlos Fa 
reggel a fővárosba érkezett. ^— Fauler Tivadar igaz- 
ságügyminiszter és gróf Khuen-Hcderváíry horvát 
bán a tegnap esti gyorsvonattal a fővárosból elutaz­
tak. — Teleki Samu gróf Laxenburgban időz, hova 
a trónörökös távirattal hívta Erdélyből. —Simonéy 
Kálmán megrongált egészségének helyreállítása 
czéljából huzamost) időre atrencsén-tepliczi fürdőbe 
utazott. — Ncmefli József Csanádi püspök a király­
látogatás idejére Aradra érkezik és fel fogja szen­
telni a minoriták uj nagy harangját. — Göndocs 
Benedek apátot és Hadzsics Antalt, a szerb Malicza 
titkárát is felszólította a trónörökös, hogy könyve 
munkálataiban részt vegyenek. — Zabról- Denen, 
pétérfalvai ág. evang. lelkész választatott meg So­
pronban az elhunyt Kolbenheyer Károly helyére 
lelkészül. — Octave Feuillet, mint a párisi Figaro 
írja, aggasztóan beleg. — Stanley, a híres Afrika* 
utazó tegnap Ostendebe érkezett, hol megrongált 
egészségének helyreállitása végett huzamosabban 
fog időzni.

— A Mária Anna császár-királynéért elrendelt 
udvari háromhónapos gyász c hó 10-én, vasárnap te­
lik le.

— Vilmos császár szerdán délben érkezik meg kis­
számú kísérettel lseidbe, Salzburgon és Ebenseen at, 
mely utóbbi helyen Ferencz József király fogja öt várni. 
A német császár kíséretének nagyobb része Gasteinból 
egyenesen Berlinbe utazik. Az ischli pályaháznál Erzsébet 
királyné fo-ja üdvözölni Vilmos császárt, kit saját fogatán el 
is kisér a Hotel Kaiserin Elisabethbe, inig a király Reusz 
herczeggel követi őket. A pályaház osztrák és német 
sziliekkel lesz díszítve. Délután bárom órakor tizenr.yolcz 
terítékü diszebédet ad a király Vilmos császár tisztele­
tére. Ebéd után a két uralkodó kirándul Launen be, este 
7 órakor pedig lesz a színházi díszelőadás, melyre 800 
meghívót adnak ki. Este kiienczkor teát szolgálnak föl a 
királyné termeiben. Másnap délután féikettokor déjeu- 
ncr dinatoire lesz a királynénál és pont bárom órakor 
Vilmos császár Berlinbe utazik.

— George >and szobrát e hó 10-én leplezik 
le La Chátreban, nagy irodalmi ünnepélyesseggel. 
A szobrot Aimé Millet jeles szobrász véste carrarai 
márványba. Elve, ábrándozó helyzetben ábrázolja 
a költőnőt, keresztbe tett lábakkal. A modern női 
ruha prózaiságán azzal tette túl magát, hogy az ala- 

j kot arab gandurába öltöztette. A gandura, melyet 
George Sand Nohantban időzve gyakran viselt,

; olyan festői, hogy kívánni sem lehet nála jobbat.
; Hosszú, bő ing, melyen a fej és karok számára nyi- 
j lás van; szélein keleties díszítések. George Sand 
! arányos testén gyönyörű redőket vet. Az alak 

ülve két méter magas; egyenesen állva Csak­
nem harm ad i él volna. Virágokkal, növényekkel kö­
rülvett gyepágyon foglal helyet; jobb kezében 
toll, baljában nyitott könyv. A fej mélyen gondol­
kozó, de mélaság nélkül és hasonlatossága meglepő. 
Millet negyvenéves korában, dicsősége delén ábrá­
zolta a költőnőt. A márványt a franczia aliam adta, 
a költségeket aláírás utján födözték, melyet azlndre- 
raegye kezdett meg. A Genuys által tervezett talap­
zat is igen csinos; homlokán e föl irat: George 
Sand, simantine — Litcile — Aurore Du pin. Ba­
romié Dudevant, Paris 180d Nohant 1876. A jobb 
és bal oldalon a nagy írónő müveinek hosszú c:im- 
sorozata van aranyvésetű betűkkel, hátul pedig e 
két szó : Nemzeti gyűjtésből. A leleplezés naay iro­
dalmi ünnep lesz, de az akadémia visszautasította a 
meghívást. — Paris községtanácsa e hó 1-én tar­
tott gyűlésén egy utczát nevezett el George Sand 
nevéről. Egyanekkor kereszteltek el még 39 más u; 
utczát is, az uj nevek között van Dorian, Saint- 
Beuve, Henri Heine és Gustave Dóré is.

— Az őszi hadgyakorlatok. Az aug. 20-ikán kez­
dődő nagy hadgyakorlatoknak, valamint a király aradi 
utazásának programmja mar végleg meg van á’i ;v:‘vn.

két: Komárom várában a financziális állapotok — 
még a komáromi bankjegyek kibocsátása előtt — 
annyira aggasztókká váltak, hogy az akkori pa nincs- 
n< kságnak teljesen megbízható embert kell vala ta­
lálnia, a ki Debreczenbe utaznék, hogy a kormány­
tól a várőrség részére tetemes pénzösszeget szerez­
zen s azt a várba beszállítsa. A választás Lestár 
Péter századosra esett. Vállalkozónk a várból ki­
indulva s minden perezben életével játszva, áluta- 
kon a zárló sereg vonalán szerencsésen keresztül buj- 
dokolt. A további viszontagságos s veszedelmes uta­
zást, mely többnyire ellenséges hadak közt vezette 
keresztül — hogy hosszadalmas ne legyek — nem 
írom le s csak arra emlékeztetem az olvasót, hogy 
akkoriban egy két garasos zsineg és egy közeli faág 
nagy szerepre volt hivatva. Hiszen Zichy Eugen 
gróffal is mily röviden bánt el Gorged ! Megbízot­
tunk Debreczenben átvett 500,000 forintot, mind 
ötös bankjegyekben. Nem kis feladat volt e nagy 
összeget jól elrejtve tovább szállítani. Kocsi ülést 
csináltatott belőle, de mivel azt mindenütt, a hol 
beszállója volt, lakószobájába kellett vitetnie, ne­
hogy a le és felpakolás feltűnjék, az alcserény fölé 
még egy másikat készíttetett s a bankjegyeket a 
kettő közé téve folytatta útját fölfelé a Duna men­
tén fekvő falvakon és városokon keresztül. Egész 
Majsáig jutott már minden baj nélkül, ott azonban 
ugyancsak megfeneklett. Ette vele Kiss Péter gabo­
nakereskedő nevére volt kiállítva. Alighogy a fo­
gadó egyik szobájában elhelyezkedett, beállít a köz­
ség bírája egy pár elöljáróval s röviden elmondja, 
hogv ók most olyan időben élnek, a midőn minden 
átutV-Hő! megkell tudniok, hogy ki apja-fia és hogy 
mi j 53,ban van. < Mondja meg az ur is nevét, kilé­
tét és hogy mi végre utazgat?*

— «Itt az útlevél! •>
— < Kiss Péter gabonakereskedő» olvasá a bíró s 

nagy képet vágott hozzá.
— «Hm! jól ismerjük önt. Az ilyen fajta előlie­
kkel kurtán szoktunk elbánni. Ma fogták el a Du­

nán önnek két teherszállító hajóját, melyek gabo­
nával vrnnak terhelve az ellenség számára.»

— «X keni volna gammával terhelt két hajóm a 
Dunán ? Nem volt nekem biró uram a Dunán soha 
még csak egy rozoga csónakom sem, nemhogy te­
herszállító hajóim volnának.»

— t-No csak ne is tétesse magát. Minden véde­
kezése haszontalan. Holnap reggelnél tovább aligha 
öiV fejére a napsugár.»

Mialatt ezek történtek, a fuvaros le volt tartóz­
tatva, kocsi, ló pedig lefoglalva.

— «Ha mar annyira érdeklődik személyem iránt 
a biró uram, hát csak megmondom, hogy én bizo- 
nvos dologban a magyar kormány megbízottja va-
gvek.»

(•Tessék magát igazolni. No ezt már csakugyan 
szeretnénk látni.»

Utazónk a kormánytól nyert megbízó levelét téli 
bundája béllése mögött tar la elrejtve. Keresgéli az 
okmányt és nem találja. Hosszas motozás közben

észreveszi, hogy a béllés alul ki van szakadva. «El­
veszett.»

Erre a biró sarkon fordult kísérőivel együtt s 
elhagyta a szobát. Az ajtót rázárta a századosra s 
egy lándzsás atyafit állított ki őrizetére.

Korán reggel az utcza felől zajt hallott a fogoly. 
Rácz nyelven beszéltek, hadonáztak, czivakodtak 
odakint. Mi lehet az: talán ráczuk rohanták meg a 
községet? — gondola magában — egyéb sem kel­
lene még.

«Atyafi: miféle lárma az odakint?» — kérdezi 
az őrt.

«Hát biz* ott rácz foglyokat kisérnek keresztül.»
Tehát nem fenyegette veszedelem a magyar kor­

mány megbízottját. Alighogy a zsivaj lecsöndesült a 
házi nöcseiéd, kinek a százados 10 forintot adott 
mar előbb, hogy keresné meg útlevelét az udvaron, 
nagy diadallal állított be s mutogatta a megtalált 

j iratot. Biró uram erre kegyesen megengedte, hogy 
tovább utazzék a százados.

Hosszas kóborlás után szerencsésen megérkezett 
í rendeltetése helyére a tenger-pénzzel együtt.

Érdekes olvasmányul szolgálhatnának a vártelep 
és a város bel viszonyai s az ostromlott város hely­
zetét is megvilágítanák, sőt a komáromi sajtó mű­
ködéséről, a Friebcisz István által szerkesztett <-Ko­
máromi Lapok» hatásköréről és a Szabó-féle szín- 
társulat állapotáról szóló följegyzések is. Sajnos, 
hogy a beavatottak régóta kerülik a nyilvánosságot, 
vagy talán már nincsenek is az élők között?

*

Záradékul ama kérdésre kell még megfelelnem: 
ha vájjon a kapituláczió pontjaiban foglalt föltéte­
leket beváltotta-e híven az akkori tényleges hata­
lom ?

Kezeim közt csak a német szöveg van meg nyom­
tatásban, melynek első pontja szóról-szóra igy hang­
zik : «Freier Abzug der Garnison ohne Waffen; die 
Säbeln der Offiziere bleiben ihr Ei gen th um.»

Hát bizony a mi kardjainkat a kecskeméti térpa­
rancsnokság hazaérkeztünk után alig nyolezadnapra 
s minden protestácziónk daczára,elszedette. Nagyon 
haragudtak akkor még, a rájuk nézve többé nem is 
veszélyes fegyvereinkre. A szabad elvonulást nyert 
«Garnison» embereit pedig, azokat ugyanis, a kiket 
a további katonai szolgálatra alkalmasaknak talál­
tak, őrmestertől lefelé, mind besorozták.

S ha most már e hézagosán összeállított remi- 
niszczencziák közlésével csak annyit értem volna is 
el, hogy a magyar nemzet óriás küzdelmeinek dicső 
emlékét újból föl el evenit hetem: munkám napja nem 
áldozott le nyomtalanul!

Kecskemét, 1884. aug. 1.

íj-2
(Folyta tá.'.)

Gömöry Frigyes, 
1848—49 iki honvédszeázados.

PAULINA
REGÉNY.

ANGOLBÓL F. B.
XIV. FEJEZET.

Emlékszik-e?
Körülbelül egy kis mértföldnyire haladtam a par­

ton, hol mohlepte sziklákra hágva föl, hol harasz- 
ton gátolva keresztül, hol hajlós mogyorófa cser­
jék közt törtetve át — midőn egy tisztáson, a túlsó 
parton egy leányt pillantok meg, ki rajzolással volt 
elfoglalva.

Háttal volt felém, de én sokkal jobban ismertem 
annak a kecses alaknak minden vonalát, sem­
hogy bizonyos ne lettem volna abban, hogy Pau­
lina.

Ha egyébiránt külön bizonyítékra lett volna 
szükségem, csak társára kelleti pillantanom, ki 
mellette ülve szundikálni látszott az ölében nyugvó 
könyv felett.

A Priscilla kendőjét egy mértföldnviről is megis­
mertem volna . . . Párja sohasem termett a világra.

Bár nehezemre esett, elhatároztam, hogy nem 
adom tutitokra ittlétemet.

Mielőtt Paulinával találkoznám, beszélni akar­
tam Prisciiíával, hogy jelentése alapján határozzam 
el jövőbeli eljárásomat.

De még sem állhattam ellent a kísértésnek, hogy 
közelebb ne húzódjak. Onnan, a hol most álltam, 
nem láthattam az arczát. így hát lassankint addig 
lépkedtem előre, a mig majdnem szemközt kerül­
tem a rajzolóval.

A magas parti növényzet által félig eltakarva, 
megálltam s szivbeli gyönyörűséggel legeltettem 
szememet a bájos arezon.

Az egészség üde lehe volt azon, minden mozdu­
lata egészségre vallott, s mikor hátrafordult s tár­
sához néhány szót intézett, tekintetében és moso­
lyában volt valami, a mi heves dobogásba hozta 
szivemet.

A nő, a kihez visszatértem, más lény volt, mint 
az a leány, a kit elvettem . . .

Most megfordult, s áttekintett az innenső partra.
Én örömömben megfeledkezve magamról, egészen 

előre mentein rejtekhelyemből.
Szemeink a két partról találkoztak.
Ügy kellett lenni, hogy valamikép emlékezett 

rám. Ha csak álmaiból is, de arczom nyilván isme­
retes volt előtte.

Elejtette a rajzóul és a könyvet s fölugrott, mi­
előtt még Priscilla, meglepetésében és nagy örömé­
ben elkiáltotta volna magát.

Mozdulatlanul állott s merően nézett rám,mintha 
azt várná, hogy megszólítsam vagy odamenjek, 
mig az öreg cseléd üdvözlő szókat kiáltott át a zajgő 
vizen.

Most már késó lett volna visszavonulnom, ha 
akartam volna is.

Találtam egy átjárót s pár perez múlva a túlsó 
parton valék.

Paulina ezalatt nem mozdult meg helyéről, de 
Priscilla elibein szaladt, s majdnem ki rázta csukló­
ból a kezemet.

— Emlékszik-e r ám . . . ismer-e ? kordém sut­
togva, a mint szorongatásából kiszabadítottam ma­
gamat s nőm felé indultam.

— Még nem. De rá fog ismerni. Bizonyos vagyok 
benne, Master Gilbert.

Imát rebegve magamban, hogy vajha e jóslat meg­
valósulna, odaértem Paulinához s eléje nyujtam ke­
zemet.

Ő habozás nélkül fogta meg s rám emelte sötét 
szemeit.

Hogyan is állhattam meg, hogy keblemre nem 
szorítottam ? . . .

— Paulina, ismer?
Lesütötte szemét.
— Priscilla emlegette. Azt mondta, hogy ön ba­

rátom s a mig haza nem jön, ne kérdezzek semmit.
— De emlékszik-e rám ? Az imént azt képzeltem, 

hogy megismert.
Paulina sóhajtott.
— Láttam önt álmaimban ... Különös álmok!...
Mialatt ezt mondta, derűs pir boritá cl arczát.
— Beszélje el azokat az álmokat.
— Nem lehet. Beteg voltam, nagyon beteg, sok 

ideig . . . Igen sokat felejtettem el . . . mindent, a 
mi történt.

— Elmondjam ?
— Ne még, ne még, viszonzá élénken. Várjunk, a 

mig minden visszatér emlékezetembe.
Volt-e valami sejtelme a valóról? S az álmok, a 

melyekről szólott, csak az erősbödő emlékezet nyil- 
vánulásai voltak-e ?

És az a fényes gyűrű, mely még folyvást az ujján 
volt, nem gyanittatá-e vele, hogy mi történt ?

Igen, várni fogok és remélni.
Együtt mentünk hazafelé, Piiscilia tisztes távol­

ban maradván mögöttünk.
Paulina egészen természetes gyanánt fogadta el 

társaságomat. Ha az ut meredekké lett vagy szikla­
rög lepte el, felém nyujtá kezét, mintha támogatá­
somhoz joga lenne.

Hosszabb ideig egy szót sem szólt.
— Honnan jön? kérdő végre.
— Hosszú, ezer meg ezer mévtföldnyi útról.
— Igaz. Mikor az arczát láttam, mindig utón volt. 

Megtalálta, a mit keresett? kérdé élénken.
— Meg. Megtaláltam a valót. Tudok mindent.
— Mondja me g, hol van?
— Kicsoda ?
— Anthony, a bátyám ... a kit meggyilkoltak. 

Hol van a sírja?
— Anyja mellett van eltemetve.
— Hála az égnek? Legalább imádkozhatom hantja 

fölött.
Ha fölhevíti ten is. de teljesen józanul beszélt.

Csak azt csodáltam, hogy nem kíván bosszút a gyil­
kosok fejére.

— Kívánja-e, hogy utolérje a boszu azokat, a kik 
megölték ? kérdőm.

— A bosszú? Mit ér az? Öt úgy sem éleszti föl. 
Régen történt. Hogy mikor, nem tudom; de úgy 
tetszik, hogy azóta évek múltak el. Az ég mostanra 
talán meg is bőszülta már.

— Nagy részben. Az egyik őrjöngve halt meg a 
börtönben. A másik rab ánezon vánszorog. De a 
harmadik még büntetlen.

— Előbb-utóbb őt is eléri a bosszú . . . Me­
lyik az?

— Macari.
Összerázkódott e név hallatára s nem szel: 

többet.
Épen mielőtt a házhoz értünk, lágy, esdeklő han­

gon szólalt meg ismét:
— El fog vinni Olaszországba ... az ő sírjához?
Megígértem, nagyon is örülve, hogy olyan őszión- 

szerűen fordult hozzám c kérdéssel.
Kétségtelen, hogy többre emlékezik, mint a meny­

nyit maga is clhisz.
— Elmegyek oda, mondá, — megnézem nyugvó 

helyét, és azután nem beszélünk többé a múltról.
A kert rácsa előtt voltunk már. Kezembe fogtam 

kezét.
— Paulina, mondám, — gondolkozzék . . . em­

lékszik-e rám . . .
A végi zavaradott tekintet árnya jelent meg sze­

mében . . . Szabadon maradt kezével elsimítá hom­
lokát, s azután szó nélkül fordult meg s belepett a 
házba.

XV. FEJEZET.
Borúra derű.

Elbeszélésem vége felé közeledik, bár kedvem 
szerint írhatnék még fejezetet fejezet után, részle­
tezve a most következő hónap minden egyes ese­
ményét — följegyezve minden pillantást, ismételve 
minden szót, melyet Paulinával váltottam. De ha 
mindezt megírnám, szentséges titok lenne ez min*

! denki előtt — két lényt kivéve: hitvesemet és ma- 
I gairiat.

Habár helyzetem kivételes volt is, nem volt mim 
i den báj nélkül való. Ej udvarlást kellett kezdenem, 
I a melyet épen nem tett kevésbbé élvezetessé es 

édessé az, hogy a kit meghódítandó valék, névszó­
id nt már hitvesem volt.

Mint a főldesur, ki birtokát bejárja s mindenütt 
uj, nem gyanított szépségeket, ismeretlen jövedelmi 
forrásokat talál, úgy mutatott nekem minden egye» 
nap újabb bájakat az imádott nőben.

Mosolya nagyobb öröm volt, mint a milyet va­
laha elképzeltem, nevetése igézet. Belenézhetni 
azokba a fényes, bonillán szemekbe s kitanulni tit­
kukat, olyan jutalom volt, mely busásan űzetett 
meg mindazért, a mit szenvedtem.

Erezni, hogy immár fölépült elméje bátran mer- 
i közhetik akárkiével — tudni, hogy majd ha ideje
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. Liraiv — mint illetékes helyről tudatják — 20-án reg- 
ee a síevri villamos kiállítás megszemlélése után Becsbe 
'rkeék és másnap renirol 0 órakor Rudolf trónörökössel 
1.Számos kísérettel a brucki táborba indul. A brucki 
JvaVorl.it. k nyvlcz napot fognak igénybe venni. E hó 
ocVVV délután a király rcg.ibb kísérettel egyenesen 
Ara ira utazik, hova 20-én reggel érkezik meg. A király 
bodrukig szept. 3 á g marid Aradon és még az nap 
iéávVn a Dvii-uner dinatoire után Malaczkára megy, hol 
4V1V-S ü-én tartják meg a gyakorlatokat.^ Szept. 6-ikán 

kir •> visszautazik Becsbe, hol másnap Milánt, Szerbia 
rrli :? fogadja. Két órai pihenés után különvonaton 

utaznak Dürnkrulba, hol szept. 9-én folytatják a 
^vak riatokat. Eleken Rudolf trónörökös is jelen lesz 
k-~eret’-vei. Időtartamuk még nincs ugyan meghatározva, 
de aüíi a fognak 5—G napnál többet igénybe venni.

___ j- üstökös!j melyet Mr. Barnard tenneseei 
csillagász füdőzött fel Észak-Amerikúban, már több 
más csillagvizsgáló-intézetben is észlelték, sőt kiszá­
mították pályáját is. Az uj égi test augusztus 17-én 
les. legközelebb a naphoz; pályájának síkja rnint- 
Vv 7 foknyi szögben haj ük földünk pályájának sik- 
,V a. Az üstökös egyhamar nem lesz látható a mi 
északi világrészünkön, mert egyre délfelé hajlik és 
déli dekiinácziója szeptember közepéig 30 fok lesz. 
Valamely meghatározott helyen ugyanis tudvalévő­
ién csak Vizek a csillagzatok láthatók, a melyeknek 
az t-nyenütőtől való déli elhajlása kisebb, mint az

idsa kisebb mint 32 fűk. Megjegyzendő az is, hogy a 
kérdéses csillag igy is csak délpontján látható, mert 
a; előtt es az után ismét eltűnik a szemhatár alatt. 
Mmthvgv pedig a szemhatár közelében rendesen 
Vhvk es ködök vannak s ezért ott csillagot észlelni 
balos, nálunk legfölebb 29 fok déli elhajlása égi 
testeket lehet meglátni s azokat is csak akkor, ha 
azok itten fényesek. Halaványabb fényű csillagokhoz 
természetesen még kisebb elhajlás kell, hogy sze­
münkbe tűnhessen.

— Óriás pisztráng. Gróf Sztáray Antal hliviscsei 
rrdrsze Rónai Árpád, a Vihorlát mellett a tengerszem-

r :t: narom kiiu. A legnagyobb pisztrángok 3 tontosaK s 
tét iábnyi hosszaságuak szoktak lenni. A Rónai altat 
fo- : fsztráughez még csak megközelítőleg hasonlóról 
sem szül a krónika. A tengerszemhez közeli falvakban
lakó 
dauií

jVvVnVéVeknek s elvitte Nagymihályba gróf Sztáray An- 
ía.aoz ki azt felküldte Budapestre.

— Claude Morei, az a franczia szélhámos újságíró, 
& a magyar jelzálog hitelbanknál elkövetett zsarolásért 

:.ar:..adéve a Fortunában egy évi börtönbüntetést ült ki, 
Parisban, a hol a Clameur publique és & Tricolore 
czimü zuglapoknál dolgozott, tegnapelőtt ismét hurokra 
^eri; t. A fenvitő törvényszék < luít állt zsarolás, az er* 
^,:s ellen való kihágás és amiatt, hogy a kitiltó parancs 
ebenere megint csak visszatért Parisba. A tárgyalást el­
napolták, de a bíróság jónak látta rögtön letartóztatni a 
veszedelmes exisztencziát, a ki már legalább is tízszer 
volt büntetve vag>on elleni bűntettekért.

_ Primitia. Patzner István, csanádegyházmegyei 
‘ z r e hu 3-án tartotta eisu szent mmujét men it-n\es 

«segédlet mellett Üj-Pesten. Kun László apátfalvi pléba- 
r0c c ni kei kerületi esperes volt manuductora. A szent 
be'zcdet Illek Vincze újpesti plébános mondotta. A mise 
ró t tóvárosi tanárokból álló énekkar a Beck-íele misét 
akta elő. A nagyterjedelmü templomot díszes közönség 
zsalviusig megtelté. A többek között jelen vo.Ltk iíj. 
Ormos Zsigmond temesmegyei alispán, Királyi Fal tó­
városi bizottsági tag, gróf Beckers Frigyes, Barsv Adott 
r.enzügvi tanácsos fővárosi in pénzügy-igazgató, Lsendics 
Gyula fővárosi tanácsjegyző, . Braunsten;er Gusztáv 10ya- 
rosi dohánygyári aligazgató, Arky Mihály 1 óvárosi do­
béba itasi hivatali fonók, ílets Ödön tóvárosi ügyvéd, s 
né. sokan a fővárosból és Újpestről, továbbá az újpesti 
e£vháztanács tagjai teljes számban btb. Megható jelenet 
oi:, midőn az ujmisus áIdőzár édes atyj.it kJ. Patzner 

Lhost és r.volcz testvérét megáldotta ; kívülük mintegy 
kétezer ember fogadta a primitiaus első áldását. A lem- 
Lioir.i üiii.epéiVt vU íentékü lakoma uo\ oi te a pieoanos 
vendégszerető házánál, hol lelkes felköszöntők mondat­
tak az ünnepeltre, Csanád egyházmegye kot püspökére, 
ifi. Ormós Z igmond alispánr., Kun László maKui es- 
p-resre, a családatyára és testvérekre, a kat.10.1kus klé­
rusra, a lielybeli plébánosra, s az összes jelenvolt ven- 
u-.gc.-.re. A vendégek este S óráig voltaK együtt a leg­
jobb hangulatban.

— Greeiy-expeáiczió tagjai, mint egy fiiad el fiai 
kábel sürgöny jelenti, e hu 1-én érkeztek meg Ports­
mouth newhampshirei kikötőbe, hol nagy unnepiesaég- 
gei fogadtak okét. Greely hadnagyot anyja és neje vár­
ták. Mára fénves ünnep volt khüzve, melyet állam

rendez a sokat szenvedett expediczió életben maradt 1 at 
tagjának tiszteletére.

— Az elkésett szülői áldás. Pegli nyaralóhelyre, 
Génua mellett, e napokban egy fiatal pár érkezett és 
szép lakást bérelt a legelső vendéglőben. Fiatal háza­
soknak mondták magukat. Néhány nap előtt reggeli 4 
óra felé a lakók több egymásután következő lövést hal­
lottak. Hamar kinyitották a fiatal pár szobáját. Mind­
ketten vérükben fetrengtek a földön. A férfi már meg 
is volt halva, mig a no nyöszörögve kérte a belépőket, 
hogy adják n eg neki a kegyelemdöfést, hadd haljon 
ö is meg. Mellettük feküdt a földön a két revolver, me­
lyekben még több töltés volt. Mindketten keblüket lőt­
ték át. A nő kétszer lőtt mellébe, de még élt, az orvo­
sok azonban nem remélik életben maradását. Az aszta­
lon szá nos levelet hagytak hátra ; elbúcsúztak szüleik­
től, bocsánatot kértek a vendéglőstől s biztosították ezt, 
hogy szüleik ki fogják egyenlíteni számláikat; néhány 
íranknyi pénzüket Pegli szegényeinek hagyták. Leveleik­
ből kitűnik, hogy a fiatalok, kik közül a férfi 22 éves s 
a lány 20 éves volt, szüleik ellenére szerették egymást 
s mivel ,,em tudták a szülők beleegyezését kinyerni, el­
határozták, hogy megölik magukat. A fiatal ember 1 u- 
rinb 1 s a lány A síiből való. Néhány óra múlva a bor­
ra z ló eset után távirat jött a fiatal ember czimére, s e 
táviratban a szülők beleegyezése volt, — de csak a te­
metésre érkezett meg.

— Hada Lója, a bosnyák fölkelők vezére felöl né; 
hány nap előtt nz a hir járta be a lapokat, hogy öt évi 
fogságát kitültvén, már elbocsátották a theresienstadti 
várból. Most egy leitmeritzi lap megczáfolja ezt. Hadsi 
Lója még mindig fogságban van.

— Tüzesetek. A bustyaházi kincstári fürészgyár, 
egyike dz ország legnagyobb hasonnenüi vállalatainak, 
tegnap reggel leégett. Udaégtek a gépek is. A kár 80 
ezer Irt. A tüzérség a gyár udvarán felhalmozott kész 
fűrészárut óriási megfeszítéssel megmentette. A tűz, hir 
szerint, belülről, vigyázatlanság folytán támadt.— Oösan 
vasárnap délelőtt iü órakor ismeretlen okból tűz támadt, 
me Ív elv mérvet öltött, hogy lél óra alatt 3 ház borult 
lángba," 11 untkor a református templom tornya is kt- 
gxuladt. — .dcs-Teszér (Yeszpém in. Zircz járási) laki­
ban, mely két év elölt csaknem tökéletesen leégett e 
há. 1-én a bíró lakásán tűz támadt, eddig ismeretlen ok­
ból: mintegy 30 ház összes melléképületeivel, továbbá 
n már betakarított összes termés a vész áldozata lett. 
Számos család nemcsak fedél, de egy falat kenyér nél­
kül maradt. — Csil>\acsárcsiban állítólag gonosz 
kéz által uzv. Imre Jánosnénak csűre kigyuladt s alig 
pár perez múlva a község középső tizedét hatalmas 
pusztító tűzvész fonta körül, ugyannyira, hogy 13 gazdá­
nak összes épületei és megtakarított vagyona egy óra 
alatt semmivé lettek. — Kalocsán pénteken hat ház s 
a jezsuiták emeletes szerháza és mosóháza lett a lángok 
zsákmánya.

— Anarchista bombayyár Parisban. Az 
anarchistákjpárisi gyűlésein egy idő óta gyakran hal­
latszottak beszédek, melyek a bombák, robbantó 
anyagok, maró és gyújtó folyadékok dicséretét és 
jogosultságát hangoztatták. A rendőrség napról- 
napra figyelt e propaganda eredményére és nemso­
kára meg is győződött a felől, hogy Párisban az 
anarchistáknak bombagyára van. Mégis hosszas ku­
tatásba került kitudni, hogy ki gyártja titkon e gyil­
kos eszközöket. Ez senki inás, mint Joutant máskép 
Rozier húszéves mechanikus-munkás, ki a Saint- 
Jacqucs-utcza 150-ik szánni házában lakik. Rozier az 
anarchista gyűléseken kevéssé tűnt lel, csak nagy rit­
kán jelent meg ily alkalmakkor. Tegnapelőtt este 
Dliers rendőrbiztos egy örtiszt és két közrendőr 
kíséretében megjelent Rozier lakásán. A rendőr­
biztos kérdéseire Rozier nem felelt, mire a lakást 
kimotozták. Először is egy ólomból és vasból szer­
kesztett bomba került elő, mely khlórsavas kálival 
volt megtöltve és kénköves gyujiókanóczczal ellátva. 
A bomba egy Millet nevű, a Saint-Denis-utczában 
lakó egyén nevére czimezett dobozban volt; termé­
szetes, hogy ezt a M ii let-1 is elfogták. Dhers rendőr- 
biztos elkobzott még három ép ilyen bombát, az 
öntőmintát és az ólomolvasztó-tégelyt is. Mindenféle 
folyadékokat tartalmazó üvegek között találtak egy 
nitroglyczerinnel teli palaczkot is: volt ezenkívül 
a lakásban egész fegyvertár: ólmos fütykösök, 
amerikai öklöző-vasak, töltött pisztolyok stb. A leg­
borzasztóbb fölfedezés a mit a rendőrük tette* s a 
mi uj a gyilkosság mesterségének terén: tömérdek 
méifjezdVriombostii. A motozó s egész éjfélig tartott 
és kiterjedt a pinezéve is. Rozier anyját és testvér- 
öcscsét, kik vele laktak és részt vettek a gyár mun­
kálataiban, Roziervel együtt elfogták. Bekisérés 
közben Rozier ki akarta magát szabadítani a rend­
őrök kezei közül, de rövid dulakodás után sikerűit 
őt megfékezni. Másnap reggel a rendőrség elfogott 
egy Seigné nevű anarchistát is, a ki szintén dolgo­
zott a Rozier-féle bombagyárban.

— Krazzzewszki a börtönben. A varsói Klozy ké­
pes folyóirat utolsó számában közli Kraszzewszki egy leve-
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fogságból? «Sétálnom — Írja a levélbenlét, melyet az a|
jához a fogságbo.. ------- , , . , r
szabad, de sajnos, csak a várfalakon belől levő kis fa­
sorban. Reggel nem szoktam e szabadsággal élni, csak 
délután, ha szép az idő. A többi foglyok ídőról-iilore ki­
sétálhatnak a városba is; csak én vagyok ettől meg­
fosztva, pedig oly szűk nekem itt a hely. Erősen megua; 
gadt lábaimmal nem ülhetek sokáig és már esti 
óra között le kell feküdnöm. 11 óráig olvasok, a mikor 
is el kell már oltanom a gyertyát, jóllehet morfium 
bevétele nélkül el sem tudok aludni. A magány es olva­
sás iránt való hajlamaim mellett még tűrhető volna 
állapotom, csak sétámat ne szorítanák oly szűk terve ; 
ekkor elmaradnának borzasztó gondolataim, meg a ret­
tenetes éjszakák, melyeken csak morfium segítségévé 
bírok elaludni. Egészségem egyre gyarlóbb, van azonban 
itt egy orvo om, a ki minden tőle telhetőt megtesz érde­
kemben. Annyira elerötlenedtem, hogy nem végezhetek 
rendes munkát, a mi ötven év óta első eset nálam. 
Azelőtt még betegségein alatt is bírtam dolgozni most 
azonban, akár ehhez, akár ahhoz fogok, nem tudom el­
végezni. Valami általános elernyedés vett erőt rajtam, 
mintha megmerevedtem volna.»

— Gróf Berchtold László nyitramegyei főispánról 
az összes hazai lapokat bejárta a hir, hogy némelyek 
szerint kedély, mások szerint elmebeteg volna ; más Ol­
dalról pedig csupán vesebajnál egyébben nem szen­
vedne. Teljesen megbízható értesülés alapján Írja most 
a Nyitramegyei K.. hogy sajnos, de a főispán állapota 
komolyan aggasztó, mert nagyfokú általános ídeggyen-

cgyszerre, a

nevezetes fordulatot várhatni; azonban a dr. Nagy 
orvos és a bécsi elsőrangú szaktekintélyek egyhangú vé­
leménye szerint a kórjelek jelen állása szerint nincs ki­
zárva a javulás, sőt a teljes felépülés reménye. — A 
Nvitrai Lapok szerint a gróf Nagy-Surányban időz és 
baja csak emlékezőtehetsége nagy meggyöngülésén ve­
hetni észre, különben nem, mert gazdaságával foglalko­
zik, sőt vadászni is jár. Szalavszky Gyula alispán múlt 
csütörtökön Budapestre jött, hogy a belügyminiszterrel 
hivatalosan közölje a szomorú esetet és a b teg számára 
háromhavi szabadságot kérjen.

— Újságíró forradalom. Nehány hónap előtt Páris­
ban egy amerikai társaság Le Matin czimü lapot indí­
tott meg, a melynek czélja lett volna angol modorban 
szerkcsztődve, a franczia közönséget végre gyors, alapos 
és bő értesítésekkel ellátni, a mivel a párisi sajtó, a 
mely harmincz év óta alig haladt, nem igen szolgál. De 
mit használt az amerikai jó szándék, mikor a Matin 
szerkesztősége csak a szenzácziót hajhászta, különben 
ép oly rósz lapot csinált, mint a többiek. E hó elsején 
a Matin szerkesztősége arra virradt, hogy az amerikai 
társaság pereputtyostul kitette a szűrét. A gazdátlan 
redakezió erre, hála a France nyomdája szives hitele­
zésének, azzal felelt, hogy ugyanaznap egy Le Matin 
Francaié czimü újságot indított meg, mig az amerikai 
Matin is rendesen megjelenik, bár ép a nagy napon az 
a kellemetlenség érte, hogy összes ingóságait lefuglaltat- 
ták a hitelezők.

— Tizenkótéves életmentő. Folding dán tengeri 
fürdőn egy íürdószolga. neje a kabinokhoz vezető hídról 
beleesett a tengerbe. Nem tudott úszni és okvetellen 
odavész, ha egy tizenkótéves leányka, egy tekintélyes ke­
resi edó gvermeke, elszántan utána nem ugrik és ki nem 
úszik vele. Szinte hihetetlen, de a hősiéikü gyermeknek 
sikerült az asszony nyal szerencsésen partot érni.

_ Nyolozvan öltés. Giessen német egyetemi város­
ból írják : Nemrég az ide közei Wiuseckben sok diák- 
párbaj volt. Egyik dueliumban egy protestáns lelkész 
egyetemi tanuló fiának egy óriási vágással végighasilot- 
ták a képét. A sebesülés oly súlyos volt, hogy a sérültet 
be kellett szállítani a helybeli sebész-klinikára, hol a ta­
nárnak két álló óra hosszáig tarlót1, mig bevarrta a se­
bet, — 80, mondd mjolczvan ültessél.

— Az orr vágók. Egy indiai angol lap Írja : Az in­
dus földről csak nem lehet kiirtani azt az ocsmány bün­
tettek, hogy az asszonyok orrait le vágd alják 
lenezfarku macskával való

Csak a ki-
ien«<iainu .... .......... .... korbácsolás segíthet. Leg-
uíóbb“1 egv “törvényszéki tárgyaláson öt ilyen esetet bí­
ráltak el s" a tettesek csak három-három évi fogságot 
kaptak, a mennyi a rendes büntetés.

Rövid hírek. Vadafalva szilágymegyei köz­
ségben közelebb óriási vihar pusztított^ két házat el­
mosott a hegyekről lezuhogó ár és egy fiatal nő gyer­
mekével odaveszett. — Nyitván élénk megbeszélés 
tárgyát képezi, hogy gáz- vagy elektromos világítást 
hozzanak-e be a városba, valószínű, hogy az utóbbi 
fog történni. — Egy galgóczi kereskedő-ezég 
tagja, Szeszler Adolf a múlt héten búskomorság 
miatt Grácz mellett agyonlőtte magát. — Rozs­
nyón egy csizmadia-inas négy szivart akart elide­
geníteni egy szivarosboltban, tetten éretvén bünte­
téstől való" fülemében megszökött hazulról, egész 
napon át a városon kívül bolyongott, éjjel pedig 
hazament mestere házához s ott egy sátorkötélre 
felakasztotta magát. — Pitimében «A magyar 
tengermellék» czimü lap indult meg, mely magya­

rul, olaszul és németül jelenik me 
német nyelv czélja nem egészen világos, mert azt 
Fiúméban senki sem érti. — IJpesten Szterényi 
Bertalan az odavaló volt rabbinus fia, szombaton a 
zsidó vallásból kikeresztelkedett a római katholiku> 
hitre, a szertartást Illek Vincze plébános végezte, 
rendkívül nagy közönség jelenlétében. A becsi 
törvényszék gróf Paar Lajos joghallgatót tékozlás 
miatt gyámság alá helyezte. — Lan be végrendele­
tének felnyitása ma történt meg, a család tagjainak 
óhajtása folytán azonban nem teszik közzé a vég­
rendelet tartalmát, Laube irodalmi hagyatékáról 
nincs intézkedés a végrendeletben. — nemet 
nyolezadik czéllövŐ ünnep deűczitje 80,000 már­
kára rúg, mely összeget Lipcse városának és a lip­
csei lövésztársaságnak kell megtérítenie, a varos­
nak e czélra 170,000, a társaságnak pedig 30.000 
márka biztosítéki alapja van.

— A tegnapi tűzről még a kővetkezőket jelentik :
A tűz keletkezésének okát még nem tudták eddig kide­
ríteni, de azt hiszik, hogy a nedves állapotáu ln berakott 
széna önmagától gyuladt meg. A kárt 30,000 tormtra 
becsülik. Ma délelőtt is sok dolguk volt még a tűzoltók­
nak és katonáknak, mert a szanaszét heverő porje koz. 
minduntalan fellobbant a láng. Szerencsellenseg nem 
történt az oltás körül, mely meglehetős^ veszedelemmel 
járt. A Ganz-féle gyárat, mely tőszomszédságában van a 
tűz helyének, szintén fenyegette a pusztulás, de lii/oiioi 
résen voltak ; védő munkájukat megkönnyítette a _ szel- 
cstind. Az elsők k- zt érkezett az égő épület ele Battnyany 
Elemér gróf és segítségére volt a tűzoltóknak.

— A fővárosi bejelentő hivatalnál a lefolyt Julius 
hóban összesen 01,94/ lak változtatást jelentettek be. 
Magán felek részére felvilágodtás adatát 12,,491. esetben, ; 
hatóságoknak pedig 3701 esetben. Eredeti cseledkun.w ! 
kiadatott 215, másolat 23, ideiglenes cseledigazolvany ; 
63. bejegyeztetett 405, idegen hatóság által kiadott c-e- 
léd könyv.

— A mulatság;' vége. Svunicza kerencz érező utó 
teanap délután egy korcsmában ismerősei előtt külön­
féle mutatványokat produkált, a többi közt egy ezüst lo- 
rinlost akart az asztalról fölemelni a nyelvével s luklig- 
nddia próbálgatta, mig egy erős szívásnál a pénzdarab 
I111 télén a torkába szaladt, s ú ezt lenyelte. Adtak neki 
om.i-inui, rázták, ütötték, de a lenyelt pénz se le, se 
lel nem akart menni, hanem a gégeporezban tenakaUt. 
Már fuldokolni kezdett, midőn gyorsan kocsit hozattak s 
bevitték a Rókus-kurházba, hol dr. Móczár sebészeti al­
orvos egy fogóval kihúzta a bárzsingba alászallott ezüst 
ior.ntost, melyet az érezöntő eltett emlékül s megfogadta, 
hogy nem produkál többet semmiféle mutatványt.

= Öngyilkosság. Ma délután egy ura körül agyon­
lőtte magút egy fiatal ember a nádor-utcza és fegyver­
gyár-utcza sarkán. A lövés zajára nagy néptümeg csuiliiiL 
az öngyilkos köré s érkeztek oda rendőrük is, kik holt­
testéi bevitték a halottas kamrába. A zsebében lalalt ré­
gibb keletű levelek arra mutatnak, hogy az öngyilkos 
ifjú Steiner Béla hivatalnok volt. Egyebet nem is tud­
nak róla.
|2= Eltűnt. Kurzer Arnold 46 éves kereskedőt nyolez 
nap (.ta n in láttak lakásán, a Laudon-utczab:.;i. Mqpl 
gyakran emlegette, hogy öngyd .ossá lesz, azt hiszii;, 
hogy megvalósította régi szándékát.

= KCegőrült. Nagy Szabó József szegedi születésű 
03 éves nos asztaloslegény egy hónappal ezelőtt a l‘ceske­
ti tezá ban egy ház építésénél az állványról lezuhant és 
súlyos agyrázkódást szenvedett. A szegén ember azóta 
folyton nagy főfájásról panaszkodott, inig végre tegnap 
kitört rajta az elmezavar s este már ki akart a szobából 
rohanni. Most megfigyelés alatt áll.

= A Bún áh a fűlt. A győri kapitányság; értesítése 
szerint Német Pál gumói lakos a napokban Győréit für­
dés kvzben a Dunába "fűlt. Holttestét nem találták meg.

= Hypncíizmns. ModikUe szül. Anurovits Anna 
45 éves napcZamosiió tegnapelőtt a külső váczi-uti tvgi 
Zarzetzky-téle gyufagyárban levő iakásan vacsorát lózölt 
férjének, miközben a fája elfogy ott. Hirtelen kitutoü a 
közelié vő régi váczi-uti temetőbe, hogy ott egy kis száraz 
gályát szedjen. Alig ért ki, erős álom vett rajta erőt s le 
kellett dőlnie egy la alá, hol el is aludt. Férje később 
keresésére indult s megtalálta ot a temetőben alvi. Kol- 
tögetéseire nem ébredt lel, s már azt hitte a térj, hogy 
neje vagy meghall vagy tetszhalott, beszállilíatá a liókus- 
kórházba, hol' kilüm, hogy hypnotikus álomban van, 
melyből csak ma reggel ébredt luk

— üiutasitások. A fővárosi rendőrség legújabban 
összes-.n 4U egyént tolonczoltatott el a fővárosból, nyol- 
czat pedig kiuiasilott. Az cltolonczoitak közt van két 
örömleány, három cseled, tíz iparos, imszv.nnégy 1 ap- 

kereskedösegéd. A kiül ásították közül 
kettőt mindenkorra ki-

— Raktár megnyitás. Maii eh és Buenicalci hír­
neves cs. ki r. udvari- gép- és érc zu ni gyara, ca- 
ezi-uteza 27. sz. a. thíkot nv tolt, im i. re unni a my 
légszesz - csillárokban, pelrolemu - iaiupainiun, 
bronzalakokbin 1, szobrokban ü!>. mis választékú 
raktárt képez, felhívjuk olvasóink figyelme:.

alul álló 
a inino a

számos es egy
kettőt 5 évre, négyet tiz évre es
tiltottak. , . . ..= Körözés. Grünfeld, máskép r oluesi álor, volt 
nagwá.aüi kereskedő ellen okiratbaníisitás miatt bünfe- 
„yffö feljelentést tettek. A vádlott tartózkodási helye is- 
meretlen lévén, a nagyváradi törvényszék elrendelte kö­
rözte lését.

— Táncsics Mihály özvegye szamára a Magyar 
Háziasszony szerkesztőségétől újabban 3 htot véltünk, 
melyet Lakos Júlia urhülgy küldött be Mezőhegyes­
ről. "Át fogjuk szolgáltatni az illetékes k- zekbe.

SZÍNHÁZ, művészet.
— József föherczeg leányai Mari 1 es Margit i nm* 

czegnök, mint a 11—1; írja, az ecsetel valódi művésze.;í-d 
kezelik s 111 ndketten már több képet festettek egv ismére 
f< stő mii vész tanácsai és Vezetése mellett, ki e cxelb A 
gyakran felkeresi az alcsutlii lejede mi művésznőket. 
Mária főherczegnö csak a napokban leiezett be Muri do 
után egy igen sikerültén másolt M.»donna-képet, melyet 
a iuheiczegnu Stefánia tióuörökö-neiie* szám. Margit 
löiierczegnö pedig a virágfestésben igen gyorsan .miaut 
ä képei eredetiség, színezés és kompoziczio tekiuteteben 
meglepők.

— A krisztinavárosi színkörben ma este volt 
B01 os Lajosnak, a társulat komikusának jutalom játéka. 
Nem nagy művészi ambicz óról tesz tanúbizonyságot, 
hogy a jutalmazandó oly irodalmi színvonalon 
silány darabot választott jutalom játékul, mint 
ma este előadott Berg-féle .1 krajezár czimü életkép, 
melynek már sznlapja :s elég izetien volt az 0« la rajzóit 
óriási krajezánah Valóban a színkör csak jó tell^gott 
érdekeinek penne szolgálatot, ha műsorát oly dara­
bokból állítaná össze, melyek a tóvárosi közönség jogos 
kívánalmainak megfelelnek. Akkor az hív- házak sein 
vonlának úgy napirenden, mint most. A darabban elő­
forduló ep.zod szerepek jó kezekben voltár.; Boruss a 
hangszerkészitőben elég sikerült alakot mutatott be. A 
Toinai-pár, mint rendesen, 1/.léssel játszott. A harmadi* 
felvonásbeli kettőst Pajor Emília és Rétliy Laura éne­
kelték a közű ség tetszése mellett.

— Albrecht Dürer szobra Gyulán. A nürnbergi 
halhatatlan művész, Albrecht Dürer tudvalevőleg magyar, 
békésinegyei családból származott. Mint azt Haan Lajos 
jeles monográfiájában minden kétségen felül bebizonyí­
totta, a nagy művész atyja a Gyula mellett egykor léte­
zett Ajtós ‘faluból vándorolt ki Németországba és neve 
csak az Ajtós németre fordítása: Tniirer, a melyet csak. 
Albrecht változtatott at Dürerre, bár korábbi müvein 
Tlüireniek is irta magát. Jankó vies Gyula fiatal rajz­
tanár jelölt Albrecht Dürer sajátkezűieg olajba festett arcz- 
képe utm most, több fővárosi szakember felügyelete alatt, 
megmintázta a mester élelnagysagu mellszobrát és annak 
gipsz-öntvényét a békésgyulai múzeumnak ajándékozta, 
hogy a szobor hirdesse Albrecht Dürer békésmegyei szár­
mazását.

— A nemzeti muzeum képtárának rendezése oly 
serényen folyik, hogy mar a napokban teljesen be lesz 
fejezve s a képtár a nagy közönség számára megnyílik. 
Az ujjárendezés szerint a képtár beosztása a következő:
A folyosóban ki lesznek állítva : a történeti mellszobrok 
és fuszönlvém-donibormüvek ; az 1. teremben : magvar 
művészek másolatai külföldi müvek után; a 11., Ili- es 
IV. teremben két mü kivételével magyar művészektől 
eredő müvek ; az V. teremben ujabbkuri képek külföldi 
művészektől; a VI. teremben az uralkodó lr\z arczképei 
es az uralkodókra vonatkozó epizódok; a \ 11. teremben 
ujabbkori képek külföldi művészektől, mig a \ 1:1. terem 
az újabban szerz.cndu képekre k tarlatik lenn. Az összes 
régi képe. et az országos (Esterházy) képtárba tették át.
A múzeumi képtárban tehát most kizárólag csak újabb- 
kori képek vaunak. Az arczképekel a létesitendő töitr- 
nelmi arczképcsarnok számára eneed.k át, és mihelyt a 
királyi várbazárban a helyiségek elkészülnek, oda lógják 
azokat átszállítani és azonnal megkezdik a rendezést.

— Lassale vigjátéka. A német szucziáldomokráczia 
megalapítója tudvalevőleg nagy kedvelője volt a szín­
padnak . Maga is leit kísér leteket a dráma írás terén, de 
eddig csak egy müve: Franz von Sickingen volt is­
meretes. Most Iölfedeztek egy, a Lissale tollából szár­
mazó víg js lek töredéket is. Csak kel {elvonást irt meg 
Lassale. de ez a fragmentum is olyan, mintha egész 
volna, mert igen drasztikusan csattan a végén. Egy drá 
maira, kivel a sz-rzo elül vasi atta a dar.xb >t, sok változ­
tatást, javítást ajánlott, a mi felhős-zanioit.i az ingerié- 
keny és nyakas í/issalet. «Kezdem unni !« ezt jegyzé a 
kézirat vegére és többet nem nyúlt hozzá.

— Kettős zongora. Kluzsinszky A. helybeli zongora- 
1 ké-zitó uj szerkezeiü ketü.-s zongorát készített, mely egy 

testtel és egy rezonánez-alappal, de kei. ellentétes klavia­
túrával bir. Az egyiknek csen-öbb, a másiknak tompább 

: a liaiigszinczete, a" mi a négy kezű kettős zongorájáé 
I nál a hangvegyülesre igen előnyös. A hangszer ke­

vés helyet logial el, mert egymásba nőtt ikurzongorát 
j képez.

— Botrányok a párisi konzervatóriumban. Must 
! fvlynak a párisi konzervatóriumban az évi vizsgálatok, 

még pedig oly jelenetek között, hogy a ki ott van, in­
kább valamely zajos parlamentben _ gondolhatná magát, 
semmint a múzsák házában. A többnyire érdeklettekbul 

I álló közönség partját fogja egyes növendékeknek, u 
vizsgáló bizottság ellenére és lármásan tüntet egyes 

I kedvenczek melleit, hogy ezek kapják az első di- 
: jakat. Így volt ez már az ének-osztály 1 robatétem 
i is. Most meg már a tanárok is párloskodnak.

A fuvóhangszer játszók vizsgálatán Árban tanar, a 
; billentyűs trombita oktat ja Kijelenté, hogy az a zene- 
; darab, a melyet a bírálok egy növendéknek föladtuk, 

hogy egy olvasásra lejátsza, igen nehéz. A közönség íap- 
: sóit, niert mindig pártját fogja a növendékeknek. Am- 

broise d'liomas, a konzervál mim igazgatója erre rari- 
j vallt Árban tanárra, hogy a zenedarabokat megvá- 

localni kizárólag a bírálok j- ga. — Mikor aztán az

elérkezik, olyan hitvesem lesz. a ki nem csak a vi­
lág minden asszonyánál szebb előttem, hanem éle­
tem hü fele, rokonszenves barátom lesz hogyan 
írhatnám le véghetetlen boldogságomat ?

Az volt,boldogság, melyet azonban sokszor hábo­
rított a kétség és aggodalom.

Lehet, hogy jellememből hiányzott az az igen 
hasznos vonás, melyet némelyek önbizalomnak, má­
sok nve?leségnek neveznek.

Minél több okot láttam arra, hogy Paulinát sze­
ressem és csodáljam, annál nagyobb aggódással 
kérdőm magamtól, hogyan is merném remélni, hogy 
egv ily páratlan teremtés eitogadja azt. a szere.- 
í'.ét es azt az életet, a melyet neki fölajánlani óhaj-

SZOLGÁLNI MENT
REGÉNY. ,, , O .

(Folytatás.)

Irta GréviLiLE Henrik.

Vili.
— Különben nem titok, monda Monique. Anyám 

nem akarja, hogy három évnél előbb íer,hez men­
jek, s aztán jobb szerette, ha eljövök a faluból. . . .

— Hát van szeretője?
__Je^vesem van! mondá Monique büszkén töl-

27-én fogunk megesküdni, ha­

tan ék ?
Ki is vagyok én, hogy őt megnyerhessem ?
Gazdag vagyok, az igaz, de bizonyos, hogy gaz­

dagság az 0 vonzalmát meg nem nyerheti —so 
különben is azt képzeli, hogy vagyona főiér az 
enyémmel, mert hiszen nem mondtam meg neki, 
hogy nagybátyja elköltötte örökségüket. Szép, halai, 
a maga tudomása szerint szabad is, es élete bizto­
sítva van ...

Nem. én semmit sem ajánlhatok ncKi olyat, a
mit elfogadnia érdemes volna.

Valóságos rettegéssel tekintettem ama pillanat 
ele, melynek elóbb-utóbb el keile érkeznie s a 
melyben — a múltat meg nem történtnek tekintxc 
— újból nőül kell ót kérnem.

Válaszától függ egész jő vöm.
Nem csoda tehát, hogy ezt a pillanatot akkorra 

akartam halasztani, a mikor teljesen bizonyos le­
szek abban, hogy az eredmény kedvező lesz iám
nézve.

Nem csoda, ha, midőn Paulinával együtt voltam, 
s annul jobban át éreztem annak a díjnak az érté­
két, a melvre törekedtem, egészen megaiazkoulam 
és semmibe se vettem azokat az előnyöket, a me­
lyekkel talán dicsekedhettem volna.

És nem csoda, ha olykor azt kívántam, hogy bai 
bennem is meg volna az az öutetszu biztosság, mely 
olvan jól illik sok embernek, s mely, ha a kellő idő 
és" alkalom meg van, ugyancsak elősegíti egy női
szívnek a meghódítását.

Az idő és az alkalom nálam sem hiányzott.
A szomszédságban vettem szállást s reggeltől 

estig egvütt voltunk. Bejártuk Devonshire szűk ut- 
czáit, fölmásztunk a törmelékes sziklákra ha aszunk 
a sebes vízben, kocsikáztunk, együtt 
és rajzoltunk - ele szerelemről nem beszeltünk, 
bár gvürüm folyvást az ujj an. ,

Egész tekintélyemmel kellett raparanc=olno 
Priscillára, hogy Paulinának meg ne monclja a 
igazat. Ebben a részben rendu,ellen volt elhata

Jegy
emelve fejét. Julius - 
rom év múlva.

— Három év, hosszú idő! mondá Hortense mo­
solyogva. Bizonyos ön benne, hogy addig szeretni 
fogja ?

— Hiszen megfogadtuk egymásnak.
Monique oly meggyőzőnek látszott találni ez ér­

vet, hogy Dunoisné asszony nem tehetett egyebet, 
mint hogy elhallgatott.

— Csinos az az öli jegyese? kérdé tovább.
— Meghiszem azt! a legszebb legény Champcey- 

ban. Huszonöt éves.
A leány oly naiv határozottsággal beszelt, hogy 

Hortense*előtt ez volt a legjobb bizonyíték őszinte­
ségéről. ,

— És már régóta udvarol önnek ? folytata a kér­
dezést.

— Nem. Itt Monique lesüté szemét. Egyszer, mi­
kor a temetőbe mentem, megkérdezett, és én nem 
mondtam neki, hogy nem. Még c=ak három hete.

— S aztán mindjárt szétválasztották önöket. Ez 
nagy fájdalmat okozhatott mindkettőjüknek.

— Bizony ! mondá a leány, kinek gyermekes ar- 
cza egyszerre kom oly iy a vált. Igen sokat búsultam. 
De megígértem neki, hogy írok; s aztán majd eljön 
meglátogatni. A tanyai cselédek szabadságot kapnak 
vízkeresztkor; akkor bejön hozzám.

— Es három év múlva. . . .
— Megesküszünk, fejező he Monique. Reményiem 

asszonyom, hogy ezért nem haragszik?
Hortcnsenak kedve lett volna azt felelni :
— Ellenkezőleg, a dolog mulattat. De félt meg­

riasztani a leánynak oly hamar megnyert bizalmát.
— El fogja ezt mondani mindenkinek? kérdő.

‘O
zásom.Azt akartam, hogy megszeressen, mielőtt elbe­
szélném neki a múltat, ha ugyan ennek emlekezete 
magától nem ébred föl benne.

(Folytatása következik.)

fogja
— El én! Nem kellene talán elmondani?
Hortense gondolkozott egy perczig.
— Miért ne? felelt aztán. Egy leány, a ki jegyben 

jár, még tiszteletre méltóbb, mikor szándéka van 
fogadását megtartani. Elmondhatja, hogy el van je­
gyezve, de ne beszéljen jegyeséről másnak, csak ne­
kem. Mert meglehet, majd kötődni fognak önnel, s 
ez csak haszontalan bosszúságot fog okozni. Nekem, 
tévé hozzá, látva, hogy a leánynak arcza elborul, 
nekem megmondhat mindent, én nem fogok kö­
tődni, jó tanácsot pedig adhatok.

__Ezt mindjárt látni is, felelt Monique.
E gyermekes szilárdság, mely néha okos tartózko- j 

dássaí párosult, uj volt és mulatságos. Dunoisné 1

asszony, miután még néhány kérdést tett uj szoba­
lányának, csöngetni akart Toinettenek, midőn Du- 
nois ur belépett.

Dunois épen kimenőben volt, fekete ruhában, 
ragyogó kemény fehérneművel; haja egy kissé 
már megszürkült, de a selymes fény és geszte­
nye-barna szin még látható volt rajta, mert gondo­
sán meg volt olajozva és fésülve, becsukó kalapja 
karján, — igy lépett be, s valóban igen szép férfi
volt. .

__így felkészülve! mondá a belépőhöz neje, ki
távol volt attól, hogy most látogatást várjon.

— A körbe megyek. Ma este valami hallani való 
lesz ott, két nővér, a kik hegedülnek; úgy látszik, 
hogy ez valami rémilő lesz! Jő estét akartam kí­
vánni önnek, mielőtt elmennék és megkérdezni, 
hogy mit gondol az uj jövevényéről.

Monique felé intett, ki az ur beléptekor egészen 
megzavarodva fölkelt. Dunois ur sokkal impo- 
sansabbnak tetszett előtte, mint az asszony.

— Must ismerkedünk, felelt Hortense. Menjen 
gyermekem, tévé hozzá a leány felé fordulva; men­
jen, feküdjék le, jó éjszakát. Ne álmodjék sokat fa­
lujáról. . . .

Monique visszavonult egy kis rövid meghajtással, 
melyből nem hiányzott sem a kellern, sem a méltó­
ság. Dunois müértő szemmel kisérte mozdulatait.

— Nagyon furcsa kis lány, monda. Úgy látszik, 
hogy az imént az egész konyhát fellázította. Tovább 
egy óránál hallgatta, a nélkül, hogy csak a száját is 
kinyitotta volna e nemes személyzetnek társalgását, 
a mely bennünket szolgál. Már azt hitték, hogy leg­
alább is néma, midőn Finnin, az inasom, nem tu­
dom miféle pajzánságot eresztvén ki a száján, a 
leány oda fordult hozzá, és csak a szemébe vágta 
ám, hogy : «Elszégyenlhetné magát vén létére!» 
Tudod, Finnin igen követelő, s aztán nem tudom 
vetted-e észre, fiatalítja magát, folytata Dunois tet­
szelegve nézvén pompás haját a tükörben; pedig 
már nem fiatal, ámbár minden áron annak szeretne 
látszani. Lehetetlen elképzelni azt, a nevetést, melyet 
ez az ügyes vágás mindenütt keltett, b a mi leg­
szebb, Finnin maga beszélte el nekem nagy méltat­
lankodva ez adomát az előbb,hogy öltöztetett; nem 
állhattam meg, hogy ne nevessek, mintha csak én 
is ott lettem volna a konyhában. Valódi aranvszáju 
szent János ez a kis lány.

— Nekem is valóban igen őszintének látszott. De 
ítéletemet még későbbre halasztóm felőle, mondá 
Hortense. — Tudja barátom, hogy az ifjú Hubert 
holnap fog belépni a hivatalba?

— Ah, holnap ? mondá hanyagul Dunois. Jó. Az 
irodavezető értesítve van, ez az ő dolga. Attól félek, 
hogy ön sajnálni fogja.

— Sajnálni fogom, az bizonyos, felelt Hortense. 
Sok ideig bizonyára senki sem lesz, a ki engem oly 
pontosan és oly híven. szolgáljon; de nem fogom 
sajnálni, a mit tettem e gyermek érdekében, a ki 
biztosítom önt, sokkal fölötte áll társadalmi helyze­
tének.

— Tudja kedvesem, hogy megtettem, a mit kí­
vánt, mondá udvariasan Dunois.

Megcsókolta neje kezét s aztán elment a körbe.
Hortense csöngetett Toinettenek s aztán lefeküdt.
Mindenki békésen aludt az éjjel a bankár házá­

ban, Hubert kivételével, a ki egyáltalán képtelen 
lévén felfogni miért, vánkosába temet\e aiczat, zo­
kogott egész reggelig.

IN.
Másnap Moniquenak már megvolt a mellékneve ; 

elkezdve Toinette asszonytól, a ki a legfőbb szemé­
lyiség volt a cselédségben, egész le a mosogató szol- { 
gálóig, a konyhában mindenki Arany szájú Monique­
nak hívta. Dunois ur keresztelte meg ekkep és a 
név rajta maradt.

Ő különben hamar megtudta magát kedveltetni. 
Furfangos paraszt természete megtanította öt bizo­
nyos eszélyességre, s főleg arra, hogy hallgasson, a 
mi igen hasznára vált.

A mi a nyelvére jött, azt kimondta, még annak 
az árán is, hogy valakinek önszeretetét megsérti, de 
sohasem adott tovább semmi olyant, a mit látott 
vagy hallott. Mihelyt ez a tulajdonsága ismeretes 
lön, Toinette sietett azt közleni úrnőjével, ki ettől 
fogva véleményt alkothatott magának a különös 
gyermekről, ki körülötte volt.

Monique nagyon hamar beletanult a szolgálatba, 
melyet teljesítenie kellett. Kérges, apró kezei nem-

— Evvel nem jó volna ám ellenkezni, mondá 
egyszer Toinette, midőn úrnőjét öltöztette: az öreg 
ugyanis ezt a kötelességet nem engedte at senki­
nek, s a küszvém tői egy kissé megmerült kezei min­
den ügyességüket visszanyertek az unió körül, kit 
ő bölcsőjétől kezdve ismert.

— Ellenkezni? minek? holott máskép is lehet 
rá hatni könnyen. A szelíd bánást és a jú tanácsot 
igen szereti és beveszi, felelt Hortense.

— Igen, midőn nagyságod beszél vele, folytata az 
öreg asszony; de senki mástól nem fogad el semmi 
szemrehányást.

— Hát mit csinál olyankor?
— Semmit. Ránéz az emberre és egészen elfebé­

rc dik a méregtől. Azt hiszem, hogy a férje meg lesz 
vele akadva, ha ugyan már kezdetben meg nem 
töri.

— Úgy láttam, mondá Hortense elgondolkozva, 
hogy ö bármily áldozatra képes lenne barátság­
ból . . . Mikor valami, személyemre vonatkozó ren­
deletet adok neki, és azt jól végbe viszi, egész kis 
alakja sugárzik az örömtől.

— Oh, a mi azt illeti, nem tagadom, felelt Toi­
nette ; de azt hiszem épen úgy képes lenne haragjá­
ban valami rossz csínyt elkövetni, mint minden le­
hető jót megtenni annak, a kit szeret.

— Mit akarsz! mondá Hortense nevetve: c-ak- 
hogy bennünket szeret, mi jó helyen vagyunk nála.

Erős, s az első napokban kissé nehézkes lépése 
könnyeddé és némává lett, szögletes mozdulatai 
neki gömbülvödlek és megfinomodtak. Egy hónap 
múlva egészen tűrhető szobalány leli, s a mellett, 
várakozás ellenére, megtartotta egész eredeti egy­
szer

Mint"Dunois ur előre látta, Monique valóban 
olyanformán olvasott, mint a hogy a misét szokták; 
azonban legnagjobb részt értette az olvasottakat, 
csakhogy bizonyos hévvel olvasott. Hortense né­
hány napig mulatott ezen, mert a furcsa hangsúly 
és a pompás dikeziú néha hihetetlen komikumot 
öntött a lapok czikkeibe, sőt még a legegyszerűbb 
újdonságba is. De e játék csakhamar elvesztette 
vonzó erejét s az ifjú nő a kis felolvasónak néhány 
leczkét adott, mi nem is veszett ennél kárba.

Monique meglepő könnyűséggel alkalmazkodott 
mindenhez. Titkon magában kínos fájdalmakat állt

S épen nincs megelégedve a dologgal, mikor én itt 
vagyok.

Ez igaz volt. Monique, mivel szelíden bántak 
vele, s úrnőjét, ki oly jú, oly igazságos és oly küny- 
nyen szánalomra gerjedő volt, folyton táplálta benne 
az a nélkül is roppant nagy önszeretetet, valami fur­
csa hévvel kezdte szeretni, mely egészen imádat- 
szerű volt.

Szenvedélyes természete úgy hozta magával, 
hogy mindenhez nagy hűhóval fogjon. Független­
ségi vágya, melynél fogva Champceyből való eluta­
zását csaknem szerencsének tekintette, elviselhet- 
lenné tette volna neki a szolgaság Ián czat, azon 
meleg gyöngédség us csodálat nélkül, a melyre Du­
noisné asszony iránt egyszerre felbuzdult.

Monique edddig, ki alapjában erőszakos és gyön­
géd volt egyszerre, nem szeretett senkit. Az érze­
lem, melyet anyja iránt táplált, a lé le parasztérzelem

ki, ha kicsufolták, s még inkább, midőn az emberek ; volt, inkább tiszteletből és megszokásból, mint fen- 
tekintetében a gúny villámát vélte észre venni; hogy költ vonzalomból eredő. Az

Mlrr...lílirt o L-ó viviilxr f*ó rn 3 eri crna nvnfoszit ési’G kéSZ 1ezt kikerülje, akármily fáradságos erőfeszítésre kész 
volt; természetes értelme nagy szolgálatára volt 
ebben, s akarata elvégze a többit.

Dunoisné csakhamar észrevette a lánynak nem 
közönséges állhatatosságát, kinek jellemvonásai 
napról-napra mindinkább kidomborodtak. Azt is 
megjegyezte, hogy a sértett hiúság nagyban dolgo­
zik a lány lelkében.

e vicioKi no nem is 
annyira azt kívánja, hogy gyermekei szeressék, ha­
nem, hogy engedelmeskedjenek neki. Gyermekeik 
hálátlansága talán ugyanannyi szenvedést okoz ne­
kik is, mint másoknak, de azon büszke tartózko­
dásban, melybe érzelmek eltűnik, még arról sein 
tudnak semmit, a mi őket busitja, ha saját lelkűk 
nem tesz nekik szehányást.

(Folytatása következik.)
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^ felvett tanulók 150 frt évi összegnek félévi részletben 
vh'ó lefizetése mellett az intézetnél teljes ellátásban része­
dnek. Az említettnél nagyobb előképzettséggel biró ifjak 
a nusodévre való felvételre is folyamodhatnak. Azon 
-f k, kik magokat ez intézetben felvétetni akarják, folya- 
k‘; dványaikat szülői vagy gyámi engedélyivel, keresztié- 
\i'aA, o: vosi és iskolai bizonyitványnyal ellátva^ alulírott 
razeátóíághoz f. évi szept. 1-ig küldjék be. Ugyancsak 
JT- mtéz-'tr.él szeptember l ó 18-án tartandó zarvizsga 
után 9 *a: uló végzi a tanfolyamot, kik közül még ötnek 
rer> lévén alkalmazása, szerény feltételek mellett mint 
Ker';esz k vagy kertészeti és gazdasági segédek alkalrna- 
'áít'valialnak. Részletesebb felvilágosítással és intézeti 
ér'esit vei szívesen szolgál az «istvántelki föld míves- és 
kertész-iskola ir,azgatos:tga# Isvántelken u. posta Rákos- 
Palota.

*■ Az iskola-takarékpénztárak örvendetes gvarapo-
r-... • . . újabban az orsz. gazdasági egyesülethez 
Td.-.rések, így a legutóbbi időben a következő helveken 

get; i'kolatakarékpénztárakat: Bad tton, kezeli 
K ^ Enö.re, Barátosos, kezeli Bibó József, Budapesten 
Vi’•> András, Buziáson Kovács Antal, Oszwald János, 
1. Anna, Ha nach Róza, Dunavecsén Kovács Bálint, 
Vécsei" Izidor, É:-Mihály falván Gettler Ignác*, Hadadon 
jAdodv Ferenc:', Halason Ben vak Pál, Kapuváron Fischer 

Krizbán Szabó Gergelv, M.-Szigeten Bodrogi Gyula, 
S'vi-bátoron Záppner Sámuel, Ó-Moraviczdn Kovács Gyula, 
p3r-5:-d • vb n Kovacsics Sándor, Ságodon Wittmann 
K.é .a:;, S beszlón Rácz Mihály, bzováton Makiári 
/ , Fazekas Lajos. Trencsénben Czink Antonia, Enyi- 
v,„u'ás Gabri Ha, Enyi László, Veröczén Makay Sándor. 
X bementett iskolatakarékpénztárak száma ezekkel 
k'ő-re emelkedett. Az évi jelentéseket idáig még csak 
191-en küldték be.

Az aratásról.
Nagyenyed, (Alsófejérmegye), aug. 1. (Az «Egyet- 

-ndósitása.) Vidékünkön az aratás nagyon kedve- 
. :dcjárás mellett folyt le; napokig tartott esőzés 

■-otta félbe, mely a mezőn levő kereszteket ismétel- 
maziatta. A termés egyébiránt mennyiségileg kielé- 

• 1 gazdákat; a búza átlag 8—10 szemmel fizet. A 
2-:: kedvezően fejlődik. — A szőlőtermésben az er- 

vFv: Hegyalján a jégverés tetemes károkat tett; a jég 
egeiméit táblák azonban mindenfelé bő terméssel 

r.ratnik. — Gyümölcsök közül alma, vidékünk fokiviteli 
~ZI. ke, igen kevés lesz ; egyéb gyümölcsfajokban jó kö­
zepes .érmést várhatunk.

Nagy-Oroszi, aug. 3. (Az «Egyetértés» tud sitása.) 
v. .. kunk-n az aratas teljesen be van fejezve és a Csáp* 

Fi nap óta folyik. Az aratásra vonatkozólag csomó- 
:i reményeinket kielégítette, de szemre nézve csa 

me t a búzának csomója nem adott többet 20 
a, . - -.F, d. rozs lS-nál, az árpa 36-nál ; a zab szintén 
gver.zen fizet; csupán a tavaszi búza felelt meg várako- 
zAunknak, fizetve csomónkint (13 kéve) 2Ő! a kilót. — 

-;na minősége általában véve szép, a rozs kissé 
- F v szemű; de az árak nagyon alacsonyak és a ga- 
; o;;a nem is kerestetik. Időjárás száraz, meleg, akadá- 

,.i a repeze vetést, de nagy előnyére van a magbe- 
tak másnak.

Orosháza, aug. 3. (Az «Egyetértés» tudósítása.) Az 
ara' s nálunk végét érte, s már jó idő óta a cséplés- 
pv;m*iíás vm napirenden, mire az idő fölötte kedvező. 
V -,:cüir-ény ugyan nem felel meg a hozzá fűzött vá­
rakozásnak, ' közvetlen az aratás előtt uralkodó tropikus 
ÍXség ytán a szem sok helyütt megszorult, takarás 

/bbszöv esett eső. pedig a búzát megtarkitotta, 
. • nenr.yiségileg és minőségileg kárt szenvedett, mind- 

•• az idei búza és árpa termés kielégítő, jó kö- 
jelezhető. — Egy 1200 négyszögöles holdon át- 

- „ - -1" termett búza 5—7 méterm., sulv 72—78 kiló 
r: rkth, árpa 6—10 mm. súly 60—62 kiló. — A ka­
ra- növények, kivált a tengeri, kitünően állanak, egy­
ez- 5záron 2—3 cső. A m. havi esőzések még az elma- 

perit is helyre hozták, úgy hogy igen jó aratást 
— A gabnaüziet eddig még semmi élénkséget 
:.m:írt, az irány lanyha, minek folytán a forgalom 

. Névleges árjegyzés következő: búza minőség 
7.50—8.30 forintig, árpa 5—5.60 forintig 100 ki­

lónként.
Sziszek, augusztus 3. (Az «Egyetértés» tudósítása.) 

M.. F bbre haladnak a buzicsóplések a határőrvidéken, 
i nagy..bbak a csalódások a mennyiséget illetőleg, 

r... ál:,linos panasz szerint a rozsda o Kozott volna. — 
F-- F-.-: l-.-F zzel vannak ugyan a határőrvidéken termelők, 
..... '.-.«v.asz'.ráiis holdanként 7—9 mm. búzát kaptak, ha- 

egí"bh község átlag 200—300 klót nyert, mi 
aze: : űnöségve nézve, a bükkönypótlékot leszámítva,
c'y az- é-= nehéz, milyen e vidéken már számos év óta 

• F . Ennél jobb termése van Szlavónia nagyobb 
- ok. hol 1600 négyszögöl holdankint 6—8 mm. 

;isz:a és ritka nehéz 7h—81 kilós búza termett. 
A zabordás is már befejeztetett, de biztos adatok a 

> -c. : meg hiányoznak, reméljük azonban, hogy 
ez holdankint 9— 11 mm. nagyon szép minőségű árut 
• ;• űzetni. A kedvez ) időjárás következtében a kukori- 

a p;;npásan áll és a legszebb reményekre jogosít. 
: ... zalaiunk a nagy munkaidő miatt még jelenték le­
ien. a .-.evés búza 7.50 írt és 8.50 frt között vásárolta* 

ség, azaz a pótlék mennyisége szerint. Kukoricza- 
.e u i i gyasztás hiányában teljesen pang.

Naptar:
Oszva

NAPIREND: Augusztus 5-én.
K>dd. — Római kath.: Havi bőid. asszony. — Prot.

— Zsidó

D-

EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 5.
Sándor 16,984 forintra becs. ingntl. okt. 5 Újvidék. Baj- 
nóczi Gyula 6805 írtra becs. in gall. okt. 6 Deés. Waszi- 
lievics Ignácz 33,600 írtra becs. in gall. szept. 7 Újvidék. 
Herezi Károly 1172 forintra becs. ingatl. okt. 10 Szent- 
Mihályi puszta (pesiv. tvszék). Böröcz Illés 5310 forintra 
becs. ingatl. aug. 13 Szeged. Pap Alojzia 2000 forintra 
becs. ingatl. aug. 13 Munkács. Hethessy Elek 1190 frtra 
becs. ingóságai aug. 14 Zala-Egerszeg. Glückman Ábra­
hám 3436 frtra becs. ingatl. aug. 19 P.-Dobos (Nagy- 
Kálló).

Csődhlrdetmények. Herbszt Konrád báttaszéki lakos 
ellen, bej. szept 30. Csődbiztos: Mikos Géza törvszéki 
bíró, tömeggondnok : Elmann Miklós ügyvéd.

Pályázatok. Szolnokon III. oszt. számtiszti, — Egy- 
ház-Maróton, Hont-Nádason, Hont-Bagonván (Honim.), 
Bácskafalun (Nyitram.), Almamelléken (Somogymegye) 
postamesteri, — a fővárosi m. kir. pénzügyigazgatóság 
területén felállított fogyasztási adó vonali hivataloknál 
adószedői, — a veszprémi szolgabirói járásban a nagy­
vázsonyi, a devecseri szolgabirói járásban az ajkai, a 
p pai szolgabirói járásban a takácsi, mihál házai, p.-ko- 
vácsi és h.-bödögei, a zirczi szolgabirói járásban a zirczi, 
csetényi es b.-szombathelyi, az enyingi szolgabirói járás­
ban a déghi körorvosi, — a budapesti kir. tvszéknél al- 
jegyzöi, — a soproni postaigazgatósági kerületben Il-ik 
oszt. postasegédtiszti és postaaltiszti, — a temesvári kir. 
pénzügyőri biztosi, — a beszterczebányai m. kir. pénz- 
ügyigazgatoság számvevő osztályánál számgyakornoki, — 
Bács-Bodroghmegye végrehajtói, — a kaposvári kir. tör- 
vényszéknél II. oszt. jegyzői állomásokra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

A: -Id. — Görög-orosz: (jut. -J4.) Kasztma vértanú. — Zsidó:
1Judit. — Nap üél í ó. 4t p., nyug. 7 o. -26 p. — 

Ho:: kél 6 o. 15 p. este," nyug. 3 ó. 13 p. reggel. — Szaturnus
: - - ;. e_,n-l után, a vegén már este 10 óra után kel,

Pénzügyminiszter fogad d. u. 3—4-ig.
Honvédelmi miniszter fogad d. u. 4 — 5-ig.
Földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter fo-

tíd d. u. 5—6-ig.
Horvat miniszter fogad d. e. 10-töl d. u. 2-ig.
A magyar jogászifjnság országos egyesületinek rer.des év- 

: ®r édes közgyűlésé ;7 órakor (Nemzeti szálló).
A fővárosi egylet ülésé d. u. 5 orakor a regi városháza ta-

"rtnieber.
Gy umölcskiállitás a Köztelken d. e. 10—12 és d. u. 2—4. 
Iparművészeti muzenm a műcsarnok épületében d. e. 9-tol

Műszaki iparmnzenm a kerepesi-uton (Beleznay-kört) nyitva 
e. 9-töl 1-ig.

Egyetemi iaveszkert az ulioi-uton ünnep napok kivételével 
>rü látható d. e. S—12 es d. u. 2—6.

Múzeumban: regiseg'.ar d. e. 9-tol d. u. 1.
Nyilvános könyvtárak zarva.
Áilatnert i.yitva eg esz nap. A szingálok láthatók reggel 9-*ól

2-:g, délután cl—8-ig.
Margit szigeten cziganyzene naponként, katona-zene kedd. csü- 

*. -zombat vasárnap és ünnepnapokon. Hajóközlekedés 
fele rankin’..

Kivonat a hiv. lap aug. 3-i számából.
Á verések a vidéken. Loren ez József 2451 forintra 

íZ. pt. 27 Homorod < Kőhalom). Zrnits Jelfa 
: - r:n*ra bee-. iMCatl. au^r. 21 1 jvidék. Adámovics

IDEGENEK
Marchall-szálloda 

az „Angol királynőhöz“
Gr. Almásy T. Zsadany 
Giné Almá-v Zsadany 
Conte Luzette D. Florenz 
Br. Vay D. Pozsony 
Br. Bors A. Béy 
Richter E. Semering 
Bassel A. Adelberg 
R-üszig L. Soprony 
Delie vie Tb. Hamburg 
Waizenkovics L. Bécs 
Almustine K. Ruma 
Wolf S. Bécs 
Kupozarovits S. Zombor 
Herschmayer I. Gagenau 
Jovanovita K. Belgrad 
Grünberger I. Debreczen 
Perits M. Schabatz 
Kurz H* Nürnberg 
Popov its I. Pan sova 
Albrecht M. Bees 
Wagner M. Kaiser Abersdorf 
Milapetits 0. Granizs 
Wirt!) I. Bécs 
Sauermann S. Arad
Schmidt-Orient szálloda.
Dr. Kellner J. Zenta 
Duha D. Újvidék 
Ertey J. Pozsony 
Maizinger L. Pétervárad 
Antóny A. Gyöngyös 
Kállav A. Gyöngyös 
Klenkhardf j. Szolnok 
Oasz L. N.-Enyed 
Doktor E. Metjan 
Vaigt A. Görlitz 
Banyi A. Mar git a 
Hausinger K. Kenderes 
Einhardt F. Pragga 
Gross M. Arad 
Weisz Zs. Ujkely

Budapest szálloda.
Daday B. Kassa 
Tisch I. Keszthely 
Borbélyt I. Csanáu 
Manczularen A. Temesvár 
Bucsek I. Lippa 
Löwinger V. Temesvár 
Klein I. Ném.-Egrest 
Brasdsch G. Megyes 
Koblich U. Manenbad 
Jung A. Szara valla

Kolzwarth-F rohner száll,
Bader M. Bécs 
Auspitz M. Bécs 
Kahn S. és neje Becs 
Lack A. Monesti 
Bemard E. Csacza 
Heller M. Turzavka 
Feldmann K. Ipolyság 
Strausz A. T.-Abád 
Adler K. B. 5zt.-György 
La Roche E. T. Szt.-Mihály 
Weisz I. Kassa 
Polacsek E. Szeged 
Blaus M. Orosháza 
Wessely E. Temesvár 
Krakauer R. Berlin 
Müller S. Rotbwesse 
Klimke L. Drezda

Erzsébet szálloda.
Keresztesi Kiss I. Pápa 
Zubek I. B.-Almás 
Szabó I. Temesvár 
Marjálaky M. Debreczen 
Dr. ne kess i S. Nyíregyházi 
Kiss E. Debreczen 
Zaleski I. Hatvan 
Hübézy Gy. Győr 
Weisz M. Trencsén 
Horváth I. Komárom

Pannónia szálloda,
Mártonfy K. Zombor 
Mmány Gy. Paláp 
Tóth S. Vácz 
Dr. Krammer J. Kaposvár 
Matolcsy K. Czegléd 
Feletár N. Yin.ga 
Tatár Z. Szeghalom 
Hrabeczy S. Rétság 
Hrabeczy K. Retság 
Somogyi K. Nagy-A bony 
Dravetzky D. Tiszadob 
Paray ő. Kövecses 
Sramek E. Szerémség 
Nemeth S. Kun-Szt.-Márion 
iliko K. Pancsova

Aranysas szálloda.
Grósz A. Szeghalom 
Gró?z H. Szeghalom 
Szabó L. Zenia 
Dr. Csányi I- Vácz 
Hiry F. Zílah 
Dömötör H. Baja 
Lengyel S. Szarvas 
Balogh S. Szolnok

NÉVSORA.
Karácsonyi M. Kanizsa 
Benes R. F.-Dabas 
Balázsovits K. Szecsény 
Pencz L. Zombor 
Alberthy F. Vácz

Fehér hattyú szálloda.
Hurik I. Szarvas 
Magen D. Szered 
Halasz I. Karczag 
Ungar L. Ó-Moravicza 
Füredy S. Gyöngyös 
Grósz L. Kutzura 
Beck A. Czegléd 
Weinberger Gyöngyi » 
Morgenstern L. Ege

Fehérló szálloda,
Kubácsi M. Erdély 
Boros P. P.-Szenta 
Kovács-a A. Csongrád 
Molnár B. Zólyom 
Mucsányi Gy. Orosháza 
Herényi M. Debreczen 
Major E. Árok-Szállás 
Mojer K. Becs 
Kurtz A. Bécs 
Hermann I. Bécs 
Fischbein S. Kanizsa 
Weitzner S. Tokaj 
Breuer I. Czibakháza 
Blau A. Pozsony 
Wolf A. Szeged

Tigris szálloda,
Reich F. Kalocsa 
Brüll A. Temesvár 
Kőbler M. Pétervár 
Kehrer I. Vinkovcze 
Fischer A. Lipótvár 
Steibl I. Vásárhely

Nemzeti szálloda,
Br. Vecsey I. Szerdahely 
Pesthy V. Vaal 
Grabovils I. Eperjes 
Markus L. N.-Várad 
Braun S. Paks 
Pollák M. Bécs 
Baum M. Bécs

Magyar kiráiy szálloda,
Roheim K. Bezdán 
Mandel I. Debreczen 
Rosen P. Os/.tern 
Leitner M. Szakul 
Iván A. Zágráb 
Német B. Tordas 
Br. Ottinger Pécs 
Sternthal L- Taksony 
Adler A. Bécs 
Fischer A. Becs 
Pollák F. Bécs 
Eisvogel Gy. Pozsony 
Schwimmer I. Schönfek. 
Sonnenfeld V. Silos 
Deutsch I. Varasd

Vadászkürt szálloda,
Santha F. D.-Főldvár 
Mukits I. Szabadka 
Radó D. Vasmegye 
Vojnits L. Szabadka 
Ve-zelovszky M. Kikinda 
Robonyi F. Kula 
Adler V. Kassa 
Rezey S. Lúgos 
Paulini Kislak 
Pollák 1. Miskolcz 
Ploschek A. Becs

Paris szálloda,
Wolner I. Bécs 
Pick I. Bécs 
Jagen F. Bécs 
Raubenstauk Bécs 
Kalb R. Bécs 
Mautner Kaposvár 
Über A. Orsóvá 
Schön fel d M. Mindszent

Hungária szálloda,
Kuba I. Szakolcza 
Marcot E. Paris 
Aieida G. Paris 
Tbeophiles A. Athén 
Mandl I. M.-Sziget 
Varga I. Vácz 
Kiesz A. Berlin 
Mittag N. Szakolcza 
Schönbichler V. Bécs 
Fischer S. Bécs.
Schmidt V. M.-Sziget 
Goldstein F. Zimony 
Egan V. Mainz 
Kelber N. Valerythal 
Schwarz M. N.-Ludas 
Jove M. Kolozsvár 
Csutak K. Arad 
Spitzer S. Baja 
Mandl F. M.-Sziget

Európa szálloda,
König R. Pinczehely 
Brown K. N.-York 
Brown G. N.-York 
Stüber I. Münchem 
Reitmayer I. München

Grimin I. München 
König S. Bécs 
Nizner P. Becskerek 
Faure A. Paris 
Valburton London 
Wilkinson London 
Dr. Sidney M. London

Elhaltak Budapesten 1884. aug« 3,
Cserven J. 60 é. földmives útról veselob.
Illés I. 20 é. cseléd útról orbáncz.
Zadzora K. R. 43 é. napsz.-nö VII k. szövetség-u. 8. tüdővész. 
Bojtos A. 50 é. özvegy lakástalan elmebaj.
Pausz B. 67 é. napsz. VI. k. Dávid-u. 10. tüdövész.
Komjár M. 44 é. cseléd VII. k. kertész-u. 25. tüdövész.
Laczkovits Gy. 30 é. raktarnok IX. k. soroksári-u. 41. tüdövész. 
Szvigulinszky Zs. 60 é. özv. IV. k. szerb-u. 17. elmebaj.
Kiefer F. 45 é. I. k. Szt. György-tér 3. májbaj.
Ruzsics L. 40 é. géplakatos I. k. országos téb. agyhüdés.
Dax P. 36 é. asztalos Vili k. gyöngytyuk-u. 6. sorvadás.
Novák F. 6 é. napsz. fia VTI. k. gyöngytyuk-u. 9. sorvadás. 
Rosenberg B. 1 é. kdö leánya VI. k. király-u. 10. agylob.
Sin ka F. 5 é. lakatos fia VI. k. Dávid-u. 7. gümökór.
Hadzsics L. 70 e. kir. táb. biró IX. k. Ferencz-u. 26. kimerülés. 
Handstanger L. 75 é. mg/ó IX. k. tüzoltó-u. 41. belhurut.
Kors K. 21 é. cseléd IX. k. gyep-u. 15. tüdövész.
Kaufholzer K. 74 é. szolga VI. k. dohány-u. 57. aggkór. 
Melichovszky A. 3 é. napsz. leánya VI. k. Szondy-u. 9. tüdövész.

NY1LT-TSÜR.
Bucsu-üdvözlet.

Miután az általam tervezett és közhírré vált nyilvá­
nos búcsúbeszéd közbejött, engem mélyen lesújtó eset 
miatt megtartható nem volt, a templomi búcsúbeszéd 
pedig csak a hitközséget illette, ez utón kívánom Újpest­
től való távozásom alkalmával a község összes tisztelt 
pojgárainak üdvözletemet nyilvánítani.

Örökké megóvom a folytonos jó indulat és tisztelet 
édes emlékét, a melyet irániam 17 éven át tanúsítani 
szívesek voltuk, és legbecsesebb irományaim egyike lesz 
mindig azon szép bizalmi nyilatkozat, melylyel eltávozá­
som előtt kitüntetni méltóztattak.

Ezen utón kívánom egyszersmind Újpest érdemes elöl­
járóságának, valamint a tettes megyehatóságnak hálás 
köszönetéinél nyilvánítani, sok évi szives gyamolitásáért 
és azon kitüntetésekéi t, melyekben engem több alkalom­
mal részesített. Újpest, 1884. aug, 3. 10645

Szterényt Albert, volt főrabbi.

A hivat. raetmWkäiiyv Waldbsim-féle Kiadása.
Augnszt. A hazai és külföldi u menet- 

tervekkel a fővárosok képes kalauzával, 
Bécs, Prága és Budapest terveivel.Ára 50 kraj- 
czar. — Postán 60 kra czár. 10633

9QTUtánnyomás megvételétől tessék óvakodni. *396$
kcrnisihh • WaIdhelm kéPes ^auz.a az osztrák alpesi 

ßllJnWW • vasutakon 138 képpel. Ára csak 50 krajezár.

Gótyié 
Forszter 
Nanett 
Konzul 
Kromárty 
Auda 
Ramana 
Vonatvezető 
Indus 
Indus fiú 
Ubadiah 
Ojszterpuff 
Angol tiszt 
Indus főnök 
Spidy 
Fobramin 
Bramin 

€
Kormányos
Pinczér
Rendőr
Templomör
Bübájosnö

«

Rónai 
Komáromi 
Tóth I.
Sánta
Prielle
Rákosi Sz.
Pártényinó
Erődi
Izsó
Pintér
Komáromi
Újvári
Bónis
V. Kovács
Rónai
Magyari
Kiss M.
Kopácsi 
Sánta 
Pin ér 
Behumi 
V. Kovács 
Ágostom Bella 
Béni Irma

Hindu pap 
« «

Hajdú
Kosa

Kezdete $8 órakor. 

Holnap, augusztus 6-án.

UGYANEZ.

FŐVÁROSI SZÍNKÖR

Budán a Krisztinavárosban.

Budapest, augusztus 5-én.

Rónaszéki Gusztáv ur, a nép 
színház tagjának vendégjátéka/

Stern Izsák, a házaló 
zsidó, vagy: egy a ml 

népünkből.
Énekes vig életkép 3 felv.

Kezdete 7 órakor.

IMI5222?

NYÁRIORPHEÜI
nagymezo-uteza 17.

Az afrikai erdei manók fellépte.
Ohaus ur, hírneves női komikus fellépése.

Bérczy Olga magyar énekesnő fellépte. Wl- 
neke törpék színháza, Kendel HL. és I&iss Lily 
angol duettista pár. Mademoiselle Waldafranczia 
énekesnő, Rück komikus és Torre k. a. fellépte.

10513
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Btolsóelőtti nap«
"Mci:Mci: 3,557

Bagenbeck Rároly-féle kiáliilás.
níZT* Városliget, állatkert.

-40 Hzinsjaiiai,
(Ceylon saigeti fcenszü-

löttek) köztük :
ördcgtáncosolí bűvészek 

elefánt idemitók, 
csipkeverőnők stb. stb.

20 dolgozó elefánt
12 darab szarvasmar­

ha a zehn fajból,
kocsizáss lovaglásrastb.

Holnap zárlat.
Délután naponta katonai zene.

Beléptidij a szingaliai kiállítással együtt iO kr, gyermekek-

Í
nck csak 20 kr. Katonák Veléptidija órmestertól lefele 20 kr

3®^ Utolsóelőtti nap.

Ugtlfidább
SMBMJ'Ä

legjobb asztali- és üdítő Ital,
kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégebajoknál, gyomor- és hólyaghu- 

rútnál

Mattom Henrik, Karlsbad és Budapest

Az V. kerületi hold-uteza 9, számú házban szep­
tember 15-től, vagy november 1-től 10638

több nagy lakás kiadó.

VÍZÁLLÁS 1884. aug. 4.

F^yelmeztetós!

•A'.-':1 -"-TX,
■"'/j

M 
1m

. X tv

|f
■Z’fjm

H°£:y a fehérnemű megkiméltessék a t. ez. háziasszony csa^ram BSSKEráYITŐT
10491 (védjegy fehér Elefxint.)
használjon, mert általánosan elismert tény, hogy a 
fiumei rizskeményitö a legjobb és vegyileg 

% legtisztább, a miért a gyár teljes kezességet nyújt. ^
Kapható minden füszerkereskedésben.

maim és íiulatsíiíos.

Névazerint
Méter

Változik Névszerint
Meter j

0 ö j
fölött! alatt Tőlőtt alatti

Dtuift _ Tisza
Pozsony — -2.93 — apadó M.-Sziget... 9.84
Komárom — 3.05 — apadó Beregszász. — —
Budapest — 3 43 — apadó Sárospatak. — —
Mohács — 5.03 — apadó Szat.már ... — —
Vnkovár — — — — 1 okaj. __ 3.34

4.75 — áradó Szolnok__ 3.82
Pancsova ... 3.13 — áradó Szeged __ 5.38
Orsóvá. — 3.56 — áradó Körös

Dráva B.-Gyula__ 0.90
Barcs — 1.11 — apadó Maros
Eszék.. — 2.13 — apadó Arad— __ 1.18 —

fisává Boga
ílitrovicza__ -2.90 — áradó Temesvár . 0.72

’ Változik

_ ; apadó

áradó
áradó
áradó

apadó

apadó

áradó

IDŐJÁRÁS aug. 4. regg. t órakor

Az időjelző-intézet távirati jelentése.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Aug. 15-ig zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus 5-én. 

Fényes kiállítással:

Utazás a fold körül
80 nap alatt.

Látványos színmű 13 képben, 
zenével, énekkel, tánczczal. Ju­
les Verne regenye után irta 

Csepreghy Ferenci.

Személyek

Fogg Phileas
Pu^zpartu
fix
Flanagan
Suliivén

Benedek
Eöry
Solymosi
Eiödi
magyari

) más ok

Arad.. ... — — 
Beszfcercze — 
Beszterczebánya —
Budapest ... __
Csáktornya__ —
Debreczen__ —
Eger.. — — —
Eszék________ —
Fiume ... —. —
Késmark __ —
Keszthely __ —
Kolozsvár__ __
Magyar-Ó v ár — — 
Mármaros-Sziget 
Nagy-Enyod — —
Nagy-Szeben __
Nagyvárad — —
Orsóvá.. __ —
Pancsova. — — 
Selmoczbánya _ 
Sopron —
Szatmár-Németi.. 
Szeged — — 
Sepsi-Szt-György
Szolnok.............. —
Temesvár — — 
Trencsén. — —
Ungvár _ — —
Zágráb _ —. —
Bécs — — — 
Bregenz— — — 
Lesma . — — 
Pola _ — — — 
Prfrga — — —

Jelek

I.ég- 
lyomas 
L.700 •

Szél
irány a es 

ereje
a—1£;

A hő­
mérséklet 
Céléi 113- 
fokban

Csapa­
dék riu

Felhő­
zet

65.0 DK 4 + 195 — j O
67.5 Ú -f 16.4 — O
65.7 ENY -2 -h 17.9 — 0
65.9 © + 20.0 — 0
65.2 ENY 1 4- 20 4 — 0
6 .5 ENY 1 + 16.0 — 0
67.4 ENY 2 T 16.0 — 0

65.6 NY 1 + 21.1 — 0

66.1 © f 30.0 »
67.0 NY 1 4- 1L6 2 (3
65.3 © + 21.8 O
67.0 K 2 -+- 15.2 O
66.5 EK 1 4- 16.U 3 O
67.4 E 1 + 15.4 — O

66.6 © 4- 1' -7 O
66.1 I) 1 + 19.0 — O
65.9 D 2 -t- 17. S _ O

— © —.— O
65.6 K 2 -f 17.6 — C

© + 21-2 — 0
619 © 4- 20 2 — 0
66.S E 3 4- 20.0 — &
64.4 DK 1 -f- 1S.0 — 0
64.9 E 2 -f 16.0 — 0
65.9 D 1 -f 19.1 — 0
64 9 Ö 4- 18.9 — 0
66.5 D 4 + 17.4- — 0
64 5 © -p 23.6 — 0
65.2 © 4- 24.0 — 0
64.7 D 1 4- 19.2 — 0

derül

Hazánkban: Különböző irányú, gyenge szelek me lett, a, me.eg 
valamint a légnyomás is keveset változtak. Az idó dei ült, csendes 
meleg. Kevés eső Kolozsvárott és Nagy-Enyeden volt.

Kilátás a jövő időre.

Hazánkban: Többnyire derült, csendes, meleg időt várhatni.

Vasúti közlekedés-utmutató.

A vonat indul A vonatok 
minősége

IniuHdi
idő

Äz oszt.-in. államvasat (lerézv.) pályaházábóJ,
gyors-von.

Budapest, Érsekújvár, Pozsony, Trencsén sr^.nelyv. 
Bécs folárvon.

Személyv.

Budapest, Érsekújvár, Galántha személyv. , 
személyv. ! V.dO este.

Buda; est, Esziergom-Nán.t, Érsekújvár omnibuszv. 3730 d. u.

?-)ö regg 
ÍE— regg. 
2- d.u. 
Ö.3Ö este 
6.1b regg.

'ludapest-Szob
Budai e-t-Vácz__
Budaoest-Palota

omnihnszv.j 9.30 d.u, 
oniribuszv. 11.50 d. e. 

jouimbuszv, 115 regg.
Budapest Czegléd, Szeged, TemcMÓfc Baz^ <^mé'vv 1 fO- HT*' 

Belgrad, Orsóvá. Bukarest j

Budapest, Czegléd, Szeged

Budapest, Czegléd

mmibuszv. 2 50 d. o. 
szeméfyv. i S.— regg. 

jomnibfiHzv.ílO.— d.e. 
(omnibuszv. 5.20 d. u.

A magyar áílamvasnt (józsefv.) pályaházából
Budapest, Hatvan, Fülek, Zólyom, Ruttka

Budapest, Hatvan, Füzes-Abony, Miskolcz, •
j szerneiyv.

omnibuszv. G.20 regg. 
! o7OISV- 7.15 regg. 
szerneiyv. fi.— este

6.20 regg. 
7.;ő regg. 
8.15 este

'omnibuszv. i»_40 regg.
Budapest, Kis-Kőrös,Szabadka India, Zimony

or/mibus7.v.

‘.30 regg.
3.50 d.u.
ti.— éste

1 szerneiyv. rpgg.
Budapest, Szolnok, P.-Ladány, Nagyvárad,'omnibuszv fi.-ő este 

Kolozsvár, Segesvár, Brassó, Predeal 'ornnibu zv. 2.-7 d.u.
gyorsvon. ti.45 este

mngynráesta igi —» ezélcseud; O ■■tisst i,
(5—1 felhős; ($ k felhős; ^ — ? felhős; 0 —borult; @ — esős . 

—jég; köd; hóeeöjoo — gözf^ — zivattar, villá m

Áttekintése a mai időjárásnak'.
Európában: A nagy légnyomás (766—76S) a kontinens dél- 

nyugoti tájáról kiterjed annak többi nagy részére is (761 - 762.) 
Az idő derült, száraz, meleg és csendes.

Budapestről, Gödöllő, Hatvan

omnibuszv. 
gyorsvon.j 
gyorsvon. 

Dranibuszv. 
Dmnihuszv. 
Dmnibuszv.j 
személyv. j 
szerneiyv.

6.20 regg
7.15 regg 
7.45 regg. 
0.16 d.e.

IT— délb.
•».— d.u.
6.— d.u.
8.15 este

1 szeméivv. !Budapest, Pécs j sze,I>él£, 8,1b regg. 
7.4b este

A magy. áílamvasnt (ferenezv.) pályaházából.
or.mibuszv,

Budapest,Kis-Körős. Szabadka, India, Zimony,
jOmnibuezv.

6.57 regg. 
7.40 regg. 
4.01 d. u. 
ti. 16 este
8.-'2 regg. 
S.05 este

A déli vasnt (hadai) pályaházából
Budapest, Székesfehérvár, Kanizsa, Pragerhol 

(Grácz, Szombathely, Ujszöny Győi} J

szeméi yv. 
vegyes v. 
gyors von. 
szerneiyv. 
személyv. 
személvv.

7.20 regg. 
11.70 d.e
fi.05 este 
ti.50 este

Budapest, Bicske, Tata-Tóvaros, Koinárom -
Ujszöny, Győr, Bruck, Bécs

11.55 d. e.
lti.54 éjjel

P’idapest, Bicske, Tata-Tóváros, Komárom- 
Ujszöny, Győr

omnibuszv.
omnibuszv.

7 .'02 regg 
6.32 este

A vonat megérkezik { Megerkeze
idő

Azosztr.-m. áilamvasat (terézv.)pályaházába
Becs, Trencsén, Pozsony, Érsekújvár Buda­

pestre

szgrr.élyv. 
t/itáivon. 
szerneiyv. 
gyors v.

5.57 regg. 
1.44 d.u. 
5.37 d.u. 
9.10 este

Galantha, Érsekújvár, Budapest személyv.
személvv.

7-15 regg. 
10.5 este

Ersek-Ujvár, Esztergom-Nána, Budapest omnibuszv. 10.45 d. e.
Szob-Budapest omnibuszv. ti.3 regg.
Vácz-Budapest umnibuszv. 2.37 d.u.
Palota-Budapest omnibuszv. 7.19 este

Bukarest, Orsóvá, Belgrád, Bázi&s, Temes­
vár Szeged, Czegléd, tiu lapéit

futár v.
szerneiyv.
személyv.

*-30 regg. 
8.07 regg.
4.2 este

Szeged, Czegléd, Budapest omnibuszv. 12.d. u.

Czegléd, Budapest
omnibuszv.
omnibuszv.
személyv.

6-37 regg.*• f c j•>.vv Q.U.
7.42 es:e

A magyar áílamvasnt (józsefv.) pályaházába
Ruttka, Zólyom, Fülek, Hatvan, Budapest

omnibuszv. 
gyors von. 
személyv.

S 40 e=te 
ti.40 este 
8.40 d. e.

Kassa, Miskolcz, Füzes-Abony, Hatvan, 
Budapest

omnibuszv.
gyorsvon.
személyv.

S.40 este
ti.— este 
7.10 regg.

Zimony, In :ia, Szabadka, Kis-Körös, Buda­
pest

omnibuszv.
gyorsvon. 

omnibuszv. 
személyv.

8.15 est 1
10.10 este 
fi.lí regg. 

lll.bS d.e.

Predeal, Brassó, Segesvár, Kolozsvár, Nagy­
várad, P.-Ladány, Szolnok, Budapest

gyors von. 
sze mélyv. 
omnibuszv. 
személyv.

7-30 regg. 
7.44 este

16.15 d. e. 
6.40 regg.

Hatvan,Gödöllő, Budapest

személyv. 
személyv. 

omnibuszv. 
omnibuszv. 
omnibuszv. 
gyorsvon. 
gyorsvon. 

omnibuszv.

7.10 regg.
5.40 d. e.

* 1-16 d. e. 
6.30 este
8.40 este 
ti.— este
9.40 este

11.10 este

Pécs, Budapest
személyv.
szerneiyv.

6.20 regg. 
8.50 este

A magy. áílamvasnt (Ftrenczv.) pályaházába.
omnibuszv. 8.03 este

Zimony,India, Szabadka,Kis-Kőrös, Budapest •'h.t

Pécs, Budapest

éjjel
5S regg. 

személvv. 10.; 5 d. e.
•>.05 regg. 
8.35 e=te

szeméi yv.
személy v.

A déli vasat (budai) pályaházába
i futárvon.

Pragerbof, Kanizsa, Székesfehérvár, Gracz vegyes v. 
Ujszöny, Győr, Budapest személvv.

! személvv.
Bécs, Bruck, Győr, Komárom-.Ujszöny, Tata- szernél yv. 

Tóváros, Bicske, Budapest személvv.

11.15 d.e. 
5.50 d. u.
ti.2 este 
0.50 regg. 

regg.
3.15 d.u.

Győr, Komárom - Ujszöny, 
Bicske. Budapest

Tata - Tóváros, omnibuszv. ti.45 d. e.
omnibuszv. 9.42 este

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései augusztus 4

Fao Irányzat

M i
76 fy *h

n ő s é g i_
"I 78 *1

súly

‘y_ I
~i c o

79 *‘<n

frt tői frtie frtt-s, frt:-r | frtt-.l frt: z

bánsági búza__ó
tiszavidelti «

hanyatló
« 8.90 8.95 9— 9.05 9] 10 9*15

pest vidéki ... 9 « 8.80 S.85 8.90 1 8.95 9. - 9.05
lehermegyci__« 1 b.SG 8.85 8.90 8.95 9.— V.Uu
bácskai ............. « t —.— —.— -- .---
m. északv._  « 1 8.55 S.60 S.60 8.65 S./O 8.75

i 1 o
fr hu

éktől
t 80% 1

grainmnaá
TríTÖTi Mitr I

0.20
9.15
0.15

9.-25
9.20
9.20

8.80 ! 8.85

9.36
9.25
9.25

9.35
9.30
9.30

8.90 ! 8.95

i t e r e n kin ti

SÍ /4T 1 *b
ara

frHó| frt tói frtis

—

— —
— — —

—
—

Gabona
O

Faj Irányzat
.;i:;OsegU 

súly hektó- 
liléi enkénl

lüO kilogramm ára 
frt 1 kr. I fri kr.

-tói -IK
__ Uj _ .csend.

zab
trngeri

bölcs ... ... __
“ uposzta-repeze. 
bánsági repeze__

takarmány
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

bagy.
szilárd

csend.

A)—Ji 

60—6- 
62—64 
64-66 
39— JJ 

75 
73

nélkül
11«/:
11=,=

00
70

60
55

60

65
60

12»'9 - j
lie’s — 1

OS7.TAL.
lS83-ra ÉRTÉKPAPÍROK UTOLSÓ ARKEI.ET

* ~peaz I •« r

Gabona Irányzat HatÉLridő
100 kilogramm ara
pénz áru

frt Icr. frt kr

"unza__ __ lanyha tavaszra 9 22 9 24

» őszre 8 82 8 S4

t — 1884. máj.—jun. — — —
— június—július — — —

tengeri -- — szilárd július—augusztusra 6 -20 6 18

bágyadt tavaszra 6 69 6 71
zab — — — > őszre b 41 6 43

repezo Lávoszta » aug—szept emb. 1884 12Vs 12 Vs

£hTEKPAFIKOK
C TOL SO ARK ELEI

f/etiz alti

államadossag.

y .• ;• a: királyi uanyjáradék adómentes . —
Ma,.”.a; királyi aranyjáradék adómentes— — —
4'-- • n pás aradé* adómentes— — — —-

vyar va?i.ti »dicsőn á 120 frt o. ért. (300 frank). 
-;av vasúti kulcsön 120 fit egyes darabokban
: m 1 albunvasúti záloglevelek............- — —

1 69. keleti vasul állam-kötv. (elsobbs.) ad«

50 frt.............. —

Macyar 1876. keleti vasút állam-kötvény aranyiam 
-v r'.vai királyi nyevemény-kölcsön 100 frt. 
y ■r':m királyi nyeremény-kolcsön
i. ai es szegedi kulcson__ —
1^71-iki mugyai állain-kölcsón-kŐt' . .
l>73-.kiinagyai áilam-kölcsün-kötvény font sterlingben 0.0
íia-^ai róidteliermenfesitésikötvények----- --- --- ® 2
Mag’,.-;! !■ l-ileiiermentesitési kötvények 1867. záradékkal 0 n
Magyar foldteliermenfesifési k«5tvények fer>r»si --- ---
í-rirOai fuidfel.ermentesilésikötvények!867.záradéi.«*.-«!
Vogjar töldfenenrenfesitési kötvények l:orv;-ror«*.(:>- 
Magyar főldfehermentesitési kötvények erdélyi ..

értékpapírok pénz

6u,u 1-22.— 122.50

Magyar országos jelzálog úrbéri vá’.tság kötvény (luO frt) — 5 7o 
Királyi horv.-szlavon jelzálog löldváltsági kötvény (100 frt) 5°/o 
S/.ölödézsmaváltsági kötvény (IOO frt) __ — — — — 5'Vu
Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 frt)

96.25

100*.—
96.75

100^50

4 ’ U
5 ’o

92.15
89.—

92.45
89.30 Egyesített államadósság papírban május—nov.— — 43/io''/o 80.90 81.20

5 v 142.50 143.— Egyesített államadósság papírban febr.—aug......... — —43.iou,o 80.90 81.20
143.- 143.50 |."ye«jlef t államadósság ezüst kamat január—Julius- — 4-/io °;o 81.80 8-2.20

5*a —.— —.— Egyesített áliamadóssag ezüst kamat ápvil—október------- 4-/10 '.u
Osztrák aiariyjáradek adómentes — ... — — — *"-u

81.80 82.20
5" 96.4U 96.8C 103.25 103.75

118.50 119.— Osztrák papirjáradék,adómentes - — ^ n
Oe-/í;ák államadósság, kisorsolással 1854-iki a 250 frt p.p. - 4'>

96.— 96.50
5“,o 102 — 102.50 124.50 125.50

116.- 116.50 Os/frák államaaoFság, kisorsofással 1860-iki á 5(X) frt 0. é. 5‘ v 134.— 135.—
116.- 116 50 Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki á IOO frt 0. é. __ 5 '.u 142.— 144.-

4°ü 115.40 115.90 Osztják államadósság, kisorsoíással 1864-iki á IOO frt 0. é. 169.5C 170.50
5'o —.— —.— Osztják államadósság, kisorsolássa! 1864-iki ä 50 ft t 0. e. — 168.50 169.5C
510 
5'* a 101.50 

101.25 
101.25 
101.25 
IOO —

102.50 
102 — l’esf varos kölcsöne !S70-böl adómentes— — — —• 6‘•0 105.75 106.25

5" n 10-’.— Best váj os kölcsöne 1871-íjöI adómentes . — 6V0 106 — 107.—
5"t- 102.— Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes— — — 5''/o 98.75 99.50
0'3
5»'o
5 a

102.— Szerbiai nyeremény kölcsön 100 frank — — — — S'Vo 29. i 5 30.-25
126.2510L— ÍU2.— B-cs város nyerem, kölcsönné 1874-böl........................................ - 125.75

12.-
6.-
8-

19.50 
26ífr 
lojlr 
5.- 

20 fr 
14.- 
43.- 
11.- 
45.—

6Í-

10.- 

10.- 

í 52.— 
5 — 
7 fr 
62-

50.-
120-
20-
40-
32.-
40.-

100-
40.-

5- 

6 fr

RÉSZVÉNY Eiá.
a) BiLiilrok. BE(nx‘

Alt. magyar municipalishitelint. 200
Angol-osztrák bank__ __ ... 120
Budapesti barikegyes.-részv.-társ. 1ÖÖ 
Horvútleszámítoló bank ... — 200
Iparbank, budapesti ... ... 1UÖ
Központiipavtársulati hitelintézet £0 
Magyar Általános Hitelbank — 200
Magyar jelzálog-hitelbank __ 20G
Magy. jelzáloghitelb.fl.kib. id.e. *00 
Magyar leszam. és pénzváltóbank 1VU 
Magyar országos bank részv.-társ. 100 
Osztrák hitelintézet... ... .— ívO
Osztrák-magyar bank — 600
I. magyar iparbank ...____ — 150
Pesti magyar kereskedelmi bank 500 
Sziszeki hitelbank ... — 100
«Uniós bank______ ______   100

bjüiatositú tturániatok.
j Bécsi biztositó társaság ____ 200

Bécri élet-és járadék-biztos, társ 200 
Első magyar ált. biztosi tó társ. — 1CG0

| Fonciére pesti biztosító intézet__100
Magyar-franczia biztos, társaság 50 
Pannónia viszontbiztosító társ... BOG 

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom.. ___ __ 500
Első budapesti. __ __ __ 500
Erzsébet malom _ _ _ 200
Hengermalom.... ___ _ 500
Lujza.. — ... __ _ — 160
Molnárok és sütök.. __ 200
Pannónia... __     1000
Viktória.. __ ... — 300

d) Közlekedési vállalatok. 
«Adria» in.tengeri hajózási 1 eszv.-t. 200
Alföld-fiumei ... __     200
Ar-’d-Ceanádi vasút ... __ lüö
Arad-Kőrösvölgyi vasút _______ ÍÖÜ
Báttaszók-dombovari_____ 200
Déli vasút.. ...______ ____  200
r, ’ak-keleti vasút... ... __ 200
Erdélyi vasút ... ... ____ 2Ú)
Györ-sopron-ebenbirt! vasút.. 200
Kassa-oderbergi vasút ... __ 200
Magyar-galicziai vasút... — 200
M.nyug.v. (székes f.-györ-grácz iv.) 200 
Osztrák-magyar állainvasut ... 200

32 fr Pécs-barcst vasút__ ... ... 200
------j Tisza vidéki vasút ___ __ __ 200
------Osztrákdunagőzbajózási társaság -5500
31-50 Pesti köziiii vasna'ya ... — 500

22.-

109.25

313.-25 
- 1

110.50 j 
89.50!

31-2-20! 
860.— 
163.— 
618 —

244.- 
235.— 

3590.- - 
89.— 
49.25

597.—
1-290.- • 
252.50 
606.— 
805.— 
442.— 

1 ISO.— 
439.—

178.50

177.50

166.50
177.50

148Í50
173.50 
173 50 
316.--

-249*50
560.—
582.—

109.75

313

110 75
89.75 U

31-2 40
8bo,—
620.—

246.- 
238.— 

3620.— 
89.50 
49.75 

1000.—

130".—
253.50
610.—
30/.—
414.—

1190.—
441.—

20.-

179.50

178.50

167*50
178.50

149 50
174.50 
174.50 
316.-25

250.50

OÜO.

ERTEKPAPIUOK
l'esti ko/.iiti vuhpalyu eiv,jeg.s._. 

c Tu.líarólcpéiiztn.x’ak.
Budapest III. kenileli-   —-
Országos központi __ __ __
Pesti első hazai ... ... __
Egyesült Budapest fővárosi. ... 
Magyar alt. iák áré kp. reszv.-iur. 

f) Különféle vállalatok.
Alagút................................. . ...
Általános waggoii-kö’csöii/.í lavs 
Első magyar üveggyár r. t. ... 
Esz.-magyarorsz. e. köszenb. r. t. 
Franklin-1 ársulai könyvnyomda 
Ganz es t.ársa vasöntöde s géngy.
Gsch windt -féle szeszgyár__ __
Gyapjú mosó és biz .első magyar 
Kereskedelmi testület épülete ... 
Könyvnyomda «Athenaeum* .
Pe-.fi köuyvny. részvény-társaság 
Kőszén- és téglagj ár (Draidie) 
Köszénbánya- és téglagyár ideigl. r. 
Nemzeti, waggon-kö. s;":i/.j-i .
P.ístiépitö-tarsarág..................... .
Rimamurány-sulgubu jani v..suiu 

« « ideigl. v. j.
Salgó-tavjáni kőszén! .nx . . ... ‘r
Scblick-féle vasür.lv.ltt s gépgyár U.
Seriózd*» első magyar................... -Vi1
Sertésliizlalo... ... __ __ ;v1
Sóskúti kőbánya. __ ... __ ‘J
Spodium és csont lirztgyár .... ; .
Szálloda részvény-társaság. ... c
Tégla- es mészégető, újlaki U
Tűrök bir. dohány-egyedárusági társ. 
Téglagyár, kőbányai... .... ...

ZAJLÓ bítVüb L. «X.
Magy. löldlii telin ié/et papírért ék 5}", 
Ma«gy. 1 oldbii eli 111 vze I papivért ék 5 "» 
Magy.föbliilleültlezetiiapiii-i lék 4.C .
Magy.földhitelül!.arany v.e/üst 5 1 
Magyar jelzálogban u .. . 5i •
Magyar jelzálogban :.
Magy. jelz.-hit.-bank nyer. köles. 
Kisbirtokosok oi>'. fóbitiiieiii'i. 
Oszfrak-magyur t>;mk ox •: v. ért. 
Osztrák-magsai b.mk o* •' 1. ei!.
Őszirák-magyai nanU -1 art.
Pesti h. 1. lakurukp. e. L. '.u‘v.
Pesti magyar k ere-... ed.-* 1 mi Imii .
Pestimagyarkerusk.'dsi.I-iá in .
Pesti ma gynrkeve-u«-iíeli:.;: m u k
«Albiua» takarék- ■- 1 !m.

ELSÖBoS .. EU 
Alí.-fiumei v. iu.v.-eszéki v.; 2Uu

TTOLSÓ AnKKLZT
nénz áru 

íU.-

/a.—
464.—

J-'-Kk— 
4 6-2.- 

93.505

143. 
92.50 

535 — 
4U.—

3/G —

50 74.-
300 462.—

5-22
l'i :i 458.— j
löt) 93.— 1

lűb 141.—
91.50

500 525.—

15v 183 — 185.—
400 950.— —.—
200 438.— 442—
llü 265 —
21C
150 55iL- 555—
r.LV 9 0.— —.—
lóü 174.- 175.—

45.— 44.50
ÍÖÜ 102.50 103—
Ili U7l- 117 50
LG —

4 "«

130.50 
-297.— 1 
790.— ! 
326.- S 

61.— í 
238.—' 
96.— 

173.50. 
125.56 
270.— j

101.50; 
1CO.50 
95.— 

12-2 501 
101.30 
98.60 
99.75 

loo —

V i -25 
4.75 

‘.»'•*.25 
lot.50 
íúí.öo:

100.50

tulajdonos: PALLAS írod. és nyomdai részt.-társaság
értékpapírok OTOLSÓ ARKELET

Deuz <iru
Ailöld-Üumei vasút 1874. kib. 5’1 ii 98.75 99.25
Hirdcpe^t-pécsi vasút ideiglen jegy ő-’o 97.— 97.50
Battaszek-dombovár-zákányi v. 200 o‘Vo 98.50 99—
Dunagüzhajózási táisulat 100.-'200 f»n u
Du agbehajózási társaság 300 6°/o
EszaL-keleti vaspálya__ ... !,: j 0^0 96.50 97.50
Észak-kelet i vaspálya (aranybáni 10» 5^o 1-20.— 121-
EszaL-kele ti vaspálya (a ranvhan) ; 0 6*ö 126.— 1-27.—
Esz.-magyaroi-sz. e. koszénL\ r. t. 2J t 6 ■ j —.— —.—
Magvar-galicziai vaspálva . 230 b 0 97.50 98.50
Magy.-galicziai vaspálya 11. kib. 227 5’.u 97.25 97.75
M. ny. v.(sz.*feh.-gvör-t:ráczi v.) 2f') 5" 6 lm. - 190.50
Magyar nyugati vas 1974. Uh. 2V"ü"!üd!) 5° . 98.— 99—
M.vas.elsőhhs. beruh.aranyi)---- 2v.) 5" 0 116— 116.50
I. erdélyi vaspálya —__ 2C5
Már marosi sóvasut r. t. elsőbb«, r. 10>J

5" o 97.- 97.50

Győr-sopron-ebenfuj ti vasú?. 2v3 r., —.— —.—
Kassa-oderberg i vasút, ezüstben 300 5" 100.— 101—
Kassa-odei h. v. (eperjes-tarn.v.) 200 5 99.— 99.50
Kassa-oderb. v. (oszt iák vonal) 2CU 5 11- löt— 102.—
Ka-sa-oderb. v (magyar vonat). 5 —.— —.—
Oszlrák-magvar állam vasú* 5’-) —.— —.—
O.-magy. államv. 1k82. kib. 400 2000 m. 4u/o —.— —.—
Szamos völgyi vasút t. elsöLs. r. — 81.— —.—
Tisza vilié ki vasút ... .............. 5 ,0 104.- 10\—
Budapesti lánczhid — — 100 6’’ <1 104— 104.50
Llovd- és tö/sde-épület ... — lí 3

MA GÁNSOSSJ r.GYEK
5«u

.
97.— 97.50

Osztrák hitelintézet __ — — — 179.50 1^0.50
Buda városi sorsjegy ... — — - — 41.50 4-2.50

.irt
HHBÜi

59.65uJ.oO

59.50 .i9.6->

48.30

15.35
18.35 

121.50

Keglevicb sorsjegy — — — — — 
Magy. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl. 
Osztrák vörös kereszt-egylet — — 
Pálöy sorsjegy — —- — — — 

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)__ __

102 25 Gsá^zári királyi arany (kör.) - —__
*1_ Oszüák-magyur 8 fi tos arany — ______

q-'-.Q 20 frankos arany__ __ ___ __
' 20 márka __ __ ... __ __ __

Török arany lira ___ __ __ __ __
Osztrák- és magyar ezüst ___ ...
Német birodalmi bankjegy IOO márkányi _

Váltók árfolyama, iIáira). 
t 2.2 : Nvmet bankpiac/ok UO mái k .. ..
101.701 Amsterdam IOO hollandi literi ...
9-:.—j Brüssel Uütfrankért_ __ ...
00.U*j pái is too Hűnkért _ __ ...

10-2.2 *| Marseille HX'i frankért __ . .. ..
1‘Sv.tjc/.i penzpiaczok 1(X) frankért..
99.u0| Zürich BHt frankért .. __ __ _

1G1 501 London 10 Gint stei iingért.__ __
Szentpétervár IOO rubelért.__

ü'.v iuo.— lüO.2.11 Olaeibankpiaczok l‘lU live non ve ital.44v;o ——.
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8 EGYETÉRTÉS, KEDD. AUGUSZTUS 5 1884
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2krbakeiiil, hir­
detésekért, melyek a hirdető félnek Iakczimével el vannak 
átva, minden egyes közlés után 30 r. bélyegdij is fizetendő.

Mely csinos Orvosnövendékek-

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélheti 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükségéé postai 
bélyeg beküldetik; és a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik

'uggetien hul-v kíván eg> jómódú rek újdonatúj waffenrokk, csákó. | :
. - • * ' "7 726.itat a! emberrel r Ledni.

Válasz a kiadóhivatalba an'/kvp- 
p-?l »Barátság» czim alatt kereti*.

Házasság.
rrív. fiat,.! erotok írhatnak, hu 
szép 5 V,-.,-’ Yt.-i-. lear.vt. szerelné­
nek nőül venni. E^yeterUs ki- 
adóiiivatalaha. - Rokonság_ v-
szére». ,''—

olcsón elad:

Eladás.
A király-uteza, városliget fele 
,-- ú részében, egy nagyobbszel ü j Közber járók kizár. 
2. emel ft es bérliáz eladó. Bőveh- ! — 
bet a kiadóhivatal. 7301

Pékség,

Újpesten,
az osztrák-magyar államvasut kö- j
/elében egy négy szoba, konyha, j-----------------——-----------------------
•2 padlás, pincze, verandából stb. | Papi JiazllOZ, 
álló ház kerttel eladandó. Köze- j vagy magányos úrhoz óhajt men- 
lobbit e lap kiadóhivatalánál. uj egv csinos özvegy asszony, 

atnak. 7236 • vq éves. mint gazdasszony, a házi 
; teendőkhöz, úgy szintén a külső

Alkalmazást k6r6S ! jó bizonyi^y^fSWlmazást! kér alkalmazást egy fiatal Sres-
UluiuumiMUi _ll-eres Czim a kiadóhivatalban. Ikedö. Czim a kiadóhivatalban.

__________ 7316 j

forgalomban, szén élénk he- szelclőve! és cylinder rostával

Malomszerkezet , gazda5ighoz ia-trt. Czim a u- 
pár kővel, »asacsmálásra, adóhivatalban. __ Tail

Mint raktárnak

7119

Mezőgazdaság
minden ágában jártas 32 éves' 
egyén, ki nyolez évig egy nagy icséplesre alkalmazást keres. 6981

Egy vizsgázott
gépész és géplakatos, az idényi

egy 
átfordított ásik egyes kövei.

Ki se szőke,
s* bama = , >e s/ev. se csúnya: 
növel óhajt levelezésbe bocsát­
kozni, az küldje minden ku:i\- 
ri-elrnüséí’.' 1 mellőzve, levelét 

fc^nkt*. se bail.-.-, rrimmel a * 
kiadóhivatalt 3. ^ ‘
Gizikének Tiszalök,
Pretio-ának Zircz, Don Caesar* 
de Bazanrak Nyíregyház, Donna 
J-ianithának Hódcv-ző-Xásarliv’.y.

ottani postákon leveleik van­
nak. Felesvárnak és EÜ/nek az : 
• »vetértés kiadóhiv ital.! u . 7338

EiSy vidéki.
>lt;-.ln:ál és 5e- 

egy éltesebb ; 
a kiadóliiva-

Bövefcbet a u- 
7342

Íven eladandó, 
adóhivatalban.

Szollá és villatelek.
A (Ivllvrthegy keleti oldalán, gyö­
nyörű kilátással a fuvarosra, a 
propeller állomástól 10 percz- 
nyire ; az épül-- kocsiút és felve­
zetett vízvezeték, valamint a ter­
vezett gellérthcgxi parkírozás 
folvtán villateleknek felette al­
kalmas 1600 Zj ö! szöllű, — teljc- 
s, n ri-Tolozvn, újonnan kiültetve 
t:.o darab nemes gyümölcsfával

inelv szél- vagy vizerörc könnyen j vidékre, ajánlkozik egy a gabona-
átfordít ha tó 459 forintért eladó.

Vétel.
Két kis ponny-ló

megvételre kerestetik. Czim a 
kiadóhivatalban. 6954

üzletben jártas fiatal ember. Czim 
a kiadóhivatalban. 7114

Egy özvegy, ki a
ruhakészítőiben, mint gépvar­
rásban jártas, óhajtana házakhoz 
alkalmazást, ugyszinte vidékre 
is menne csekély fizetés mellett. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 6866

Megvételre j---------—----------- • --------
kerestetik a Yl-ik kerületben,! JÓ H©V©1©STX,
I, emeletes ház, 30000—iOOÖÖ 1 gazdaságban nevelkedett s meg' 

„v lódévai eladó. Bővebbet • forint értékig. Ajánlatok fS. G. | e'égedesre évekig működött, kath.

natal o,:vvg> n 
gé’vezésér! keresi 
urnái. Aiárilatokat 
tatba vár .'B:> özvegy czim 
. 7334

a kiadóhivatalban.

Egy használt
i zioész-varrógép

7050'300 • jelige alatt a kiadóhivatalba : hajadon, ki sütni, főzni, fehérne- 
kórelnek. ÍÍ7072 , müt rendben tartani, belső gaz-

; daságot vezetni tud és szeret, 
I kézimunkában, gépvarrásban, tó­

gazdaság vezetője és pénzügyei-) n*j 
crt is felelős volt, gazdasági szak- j Um* SZU16SZ1IO 
értelme, szorgalma, a pénzkeze- j állomást keres. Ajánlatok aki­
iéiben becsületességéről a lcgki-|adóhivatalba. 7203
tünóbb bizonylatokkal bir, keresi^»"-" ^ leánv 
cgv nagyobb gazdaságban gaz .Magyar arvaleány, 
datiszfi. pénztárnoki, felügyelői kor. vallasu, csinos, jo családból, 
állomást. Szives ajánlatokat ezen)foglalkozást keres mint házyeze- 
bin kiadóhivatalába kéri «B. B.ítönö, vagy ezukrászdában. Czime 
A. P.» alatt küldeni. 7332.a kiadóhivatalban.__________ /U3

Egy gépész,
ki már több even kerósztül 
részbe c-épclt a jelen cséplési

Házikisasszonynak
öregebb úrnőhöz, vagy gyerme­
kek mellé, kivan alkalmaztatni 
egy fiatal leány, ki a gyermeke­
ket kézimunkákban oktathat, be­
szél magyarul és németül. Czira 
a kiadóhivatalban. 6883

Lakás és bérlet.
Két bútorozott

szoba kiadandó. Czim a kiadó­
hivatalban. 7215

Pénzügyi tiszt,
úri családnál szeretne ebédre 
előfizetni, ki 2 órakor étkezik. 
Ajánlatot kiadóhivatalba kérek.

A Balaton-fnredi
fürdőintézetben,* virágzó ven­
déglő, családi ügyek végett, be­
rendezéssel, 1887-ik év Szcnt- 
György napjáig, szabad kézből

Bútorozott,
nagy, szép, utczai szoba, muzenm- 
köruton, külön bejárattal, ország- 
gyűlési képviselőknek igen alkal­
mas, azonnal bérbe adandó. 
Ajánlatok «Muzeum» czim alatt, 
e lap kiadóhivatalához külden­
dők. 7253

Egy fiatal leány
jó családból, rom. kath. ki magyar 
német, franczia grammatikát, 
zongorái, elemi tantárgyakat ok­
tathat, kézimunkában jártas, vi­
dékre alkalmaztatni óhajt. Böyeb 

I bet a kiadóhivatalbau.______ 7111

Egy tapasztalt
A Zugliget I nevelőnő, ki magyar, nemet, fran-

legkiesebb pontján, bútorozott j czia nyelvet, zongora, kézimunka, j

Olasz nő ajánlko­
zik olasz órak adásara; Ki a tun­
ni kiállításra óhajtana menni, 
gyorsan es alapo-an megtanul­
hatja az olasz nyelvet. Czim a 
kiadóhivatalban. 7129

szoba kiadó, 
talban.

Czim a kiadóhiva- ! elemi- és felsőbb tantárgyakat 
7071 ! oktat, állast keres. Házikisasszony 

1 hiányában, házvezetésre is vál­
lalkozik. Bővebbet a kiadóin va-

727S
Urassági lakás

kiadó. A főváros mágnás-negye- ; talban. 
dében egy kiváló fénynyel fel-| -—— 
szerelt un lakás november 1-ére

Okleveles
polgári iskolai tanitono, ki szám. 
tani szakból képesített, kereste­
tik. Élőmben részesül, ki más 
tantárgyakban alapos oktatást 
képes nyújtani. Ajánlatok < K. E.i 
jegy alatt a kiadóhivatalba inte- 
zendók. 725$

Egy oki. tanar.
kiadó. Ugyanott földszint és sou- j keresztény, ki tökéletesen beszél 
terrainben négy műhely helyiség, i ^ y. niagyarul és németül, fi an- n'

idényre óhajtana mint gépész 1 azonnal átvehető. Fodor József
J .... .........................................1"- 400 47262ialkalmaztatni. Bővebb értesítést 

a kiadóhivatalban. 6891
vendéglős.

Egy kisasszony, r----------Kertész.
csatodhoz v^y ejks-bb úrnőhöz; g,^torlrzti toriész foglal-
társalkodónak ajánlkozik*. Levelek d V. ,rf 701:0

IIowe 1 zioész-varrógép igen ol- | Korestetik ____ _ , _ 4
c- n eladó. Kérdések e lap kiadó- | Budapesttől Váczig egy SCO holdig tésben, tejkezelésben és baromfi-. . . • . 1-1. — 1 C 1 1 -ír- 1,1 r-4 a!.* 1 íllino L'fír *___ • _ V . i A «-1hivatalába intézendűk.

ismert Író tanár
- -v>ok, keilentV-s küldővel, kitűnő 
f;észseggel. Melyik módos h- lgy 
,2>-:;0 ev kö/‘ii ioga'1 magához 
dár hétig k ej útra vagy fürdőre ?
o-zmtí levelek a:xvképpel B -ki 
Farkasnak Beiei:yes;;v íBiharme- 

.1 küldendők, amikor igaz ne-

Szatmárme í y ében
egy 800 hoklnyi, 
reít. tagositott birtok, — kas- 
télvlyal és parkkal - előnyös 
feltételek melleit eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban.

7181 terjedő kis birtok, a Duna kör 
; nyéken és vasút mentén. Kényel- 
' nies lakház, gazdasági őrületekgi epui-

k-lluen felsze- 1 árnyas kerttel ellátva. Czim a 
kiadóhivatalban megtudható. 6995

r-249

Eladás.

Eladó birtok
Biharmegx ében 1100 hold. 120.000
frí késznéiizfizetés. vagyis 10 évi 
vszlet tize les mellett. IS frt hold­
ja évenkint kamat nélkül, kisebb 
nagyobb részletben. 2 köre be­
rendezett malom lOlóerejü moz-

Alkalmazást nyer

jenyésztésben jártas, Budapes- 
közelcben, nemeslelkü öreg uit 
nál, esetleg pusztán gazdálkodó­
nál vagy gazdatisztnél óhajt ke­
vés fizetés, de jó bánásmód mel­
lett házvezetőnőül alkalmaztatni. 
Czime a kiadóhivatalban. 7300

Mükertész
alkalmazást keres. Legjobb siker-

«Társalkodóim» 
vatalba.

ilatt a kiadóhi- 
6950

Egy középkorú
özvegynő óhajtana, vagy magá­
nyos özvegynö mellé menni, 
vagy gyermektelen családhoz, fő­
zést, varrást es a finomabb házi- 
teendőket elvállal igen szerény

kozást keres.___________________

Okleveles állator­
vos, tizennégy évi gyakorlattal, 
ajánlkozik uradalomba. Czim a 
kiadóhivatalban. 7191

Egy, vagy két
szoba, bútorral, vagy anélkül, 
a népszínház közelében, azonnal 
kiadandó. Hol ? megmondja a ki- 
adóhivatal. 7310

Egy fiatal,
31 éves, nős szabó, házmesteri j 

fizetés mellett, mostan mint ház- állást keres, helyben vagy ridé- j

Szülők figyelmébe!
I Budapesten a központban lakó 
j tisztességes keresztény család2—3 
! tanulót ellátásba fogad. Ajáula- 
I tok -Ellátás X.» erim alatt kiadó- 
i hivatalunkba intézendök. 7305

raktár és iroda, valamint kerti 
üvegház nov. 1-ére kiadó. Tuda­
kozódhatni : zerge-uteza 13. I. ern.

7328

cziául ér! és jól zongorázik, a 
szünidő tartamára foglalkozást 
keres. Czim a kiadóhivatalban.

7103

Nyilvános iskolák
felsőbb osztályaiban több évig 
kitűnő sikerrel működött tanító- 

ki a magyar, német es trau- 
czia nyelvet tökéletesen birja, 
zenct nem, több ideig Parisban 
lévén, nevelönöi állast keres ke- 
resztény családnál, jó bánásmód 
mellett, kévés fizetésért. Levelek 
«S. L.» tanítónőnek a kiadóhiva­
talba küldendők. 71^4

Oktatás.

vezetőnő egy családnál van. Bö-’ken. Bővebbet akiadóhivatalban, 
vebbet a kiadóhivatalban. 7171:

Nagyobb lakás,

Nevelő
egy fiúhoz vidékre kerestetik, ki 
a gymnásiumi tantárgyakból, ze­
néből és esetleg franczia nyelv­
ből alapos oktatást képes nyúj­
tani. Bővebbet a kiadóhivatalban.

7321

Végzett bölcsész,
keresztény, ki magyarul és né j 
inetül tökéletesen beszél, már ké- - 
év ófa nevelősködik és jel^s bi­
zonyítványokkal bir, __ _
nevelőül. Czime e lap kiadóhi- m€t és franczia nyelvben, ugx.

Nevelőnő
kerestetik, egy vidéki ízr. család- 

ajánlkozik i10Zi két leányka melle, ki a ra­

vatalában íudakolható. 7123

Fiatal segéd
vidéki fűszeresnél, szerény igé-1 rel működött itten 9 even át. 
nyekkel, azonnal alkalmazást 1 Czime a kiadóhivatalban, 
nyerhet. 73241

69-2-2

Finom szakács

20 üveg iraniczia
elad.: Czim a ki-

.ohivafL'.iban. 7329

Elárusitónőnek
' ajánlkozik egy fiatal csinos leány, 
ki már több ideig dobánytözsdé- 
ben volt alkalmazva szerény fel- 

: tételek mellett. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Nevelőnő, Urasági inasnak
kisebb gyermekek mellé, vagy'ajánlkozik egy fiatal ember. Czim ! 
társalkodónö, ki németül. fran-!a kiadóhix'atalban megtudható. ^ i 
cziául, magyarul, egy kissé olasz-j 7196
szili beszél s több évi működés- -------------T««»nt»oa
röl szóló bizonyilványnyal ren-, — uszert)»,
delkczik. falura, mérsékelt fizetés*ki szakmáját alaposan érti. (tnin‘ 
mellett, keresztény családhoz ki-jsegéd vagy raktárnok óhajt al- 

■ vánkozik. Bővebbet a kiadóhiva- kalmaztatni. Czim a kiadóinva- 
7022 j tál. 7-2581 talban. 726b

Egy okleveles
magyar tanítónő, ki több nyej

7274 ‘ nagy kerttel, pinczével, korcsma 
— vagy hentes — úgy más na­
gyobb üzlethez alkalmas, augusz- yét°és zongorát tanít, 
tus 1-ére kiadó, VII, kerület,jip- nélkül állast keres, 
utcza 15. sz. 7319 | kiadóhivatalban.

közvetítés 
Bővebbet a 

7303

Balatonvidékén,
vasúti állomás mellett, kis bir­
tok. csinos úri lakházzal, hosz- 
szabb időre haszonbérbe keres­
tetik. Czim a kiadöhivafalha.n.

7265

Nevelő kerestetik.
Egy rom. kath. hitv. nevelő, két 
kis fiú mellé, a ki képes egyiket 
az 1., másikat pedig a III. gym­
násiumi osztály tantárgyaira elő­
készíteni. Mu’hatatlanul megki- 
vántatik azontúl, hogy .3 zongo- 
rajátszásban már jól elohaladott 
kis fiukat elméletileg, úgymint 
gyakorlatilag, teljes alapossággal

szintén a zongorában es kézi- 
munkákban alapos oktatást ad­
hat. Bővebbet, a kiadóhivatalban.

7252

Különféle.
Szülésznő!

Hölgyeknek tanácsot, segedelmet 
tovább tanitani tudia. Pályázni nyújt, rendezett lakásán minden 

..............................." • 'levél kényelmet, kiváló szolgálatot.

lilücli Fereoez
•vklevples gvógyszer. sz Droguista

Budapest, kerepes! ut S. sz.
.•íjánlja vegytiszta Chinint *-'> 
•grammtól fc!. angol vs Hollandok 
által légjobb sikerrvi használ*

: r ragályos bajok ellen: 
egyöbb kolera elleni és 
fertöztelenitö szereit jutá­
nyos f-.lvó áron. 104'.‘3

Ü

Ea*B«5SEi«ee

KELdb
: DEBRECZENBEN.

a és jrgú a budapesti kereskedelmi akadémiával,. 
államseséíyíyel fartatik fenn, nyilvános jellegö. All 3 évfolyamból'I 

Végzett tanulok az egyévi önkéntes katonai szolgálat 
ki ivozuienyeben részoshlnek; azonnal alkalmozást 
nyernek pma- «s biz? --vy intézvteknvl. bankoknál, _ gyárakban.; 

■ ir- k^re-kvdé^vkbvn, vasv.ti v - gözha;özusi vállalatoknál stb.
.* vh-bli fanv-v folyó -v szeptember h 1-én nvilik meg.

Értesíti 
szcv-ál

évi siker a mellett tanúskodik, hogy
Thedo tanár

szakálhagymáj a
a legjobb és legbiztosabb 
szere egy szép szakálnövés 

elérésére.
Számtalan férfi még a legjobb körökből is csak e szemek j 

köszönheti szép szakáiét.
Ez hihetetlen gyorsasággal segíti elő a szakálnövést, úgy, 1 

hogy 16 éves férfiak is legrövidebb idő alatt sűrű és erős sza- \ 
kait kaphatnak, mi ezer meg ezer bizonyitványnyal bebizo- > 
nyittatott.

Megvallom önnek, hogy valamint minden ilyen szert, úgy a szakái- , 
hagymát is hűhónak tartottam, de meggyőződtem egy barátomnál : 
ezen szer jelességéröl és kérem önt a mellékelt összegért egy csórna- i 
got ezen kitűnő szerből küldeni. Maradván tisztelettel

Búd weis 1878, november 18. Michura A.
Valódian kapható Budapesten: Török József gyógyszerész urnái 

király-utcza 12.; Pozsonyban: Pistorv Fslixnél;
Tárczay IstváncáL

Egy csomag utasítással ára 2 frt 10.

TANCZOS EEZSŐ
Budapest, sugár-mi 30. sz

106 í 6 ajánlja m. kir. kizár. sza’). tüzmentes

szándékozók forduljanak

talban.

k. i. SSi

pénzszekrényeit.
|Az első v3iodi nyálka oldó Hoff Janosfele melT-| 

talátativonati-bonbonsok kék papírban vannas.

kautschnkbol és halhólyagbol 
— Ovatossáel

________________________________ titoktartás mellett
évir 7(ZJllld rí Pierre Soaaier párisi-gummi különlegességi raktára Bécs, 

,J Kärntknersfr. 14 a bazárban és Freiung 2 a bazárban, lotes

Minden állású személyek

Hoff János-tc’e malátaki- 
vonat! egészségi sör,

1 üveg ára: 60 l.r.

Hoff János-féle konczen- 
trált malátakivonat.

1 üveg 1 20 kr. kis üveg 70 kr.

íemesvárott:

Hoff János-féle maláta-
egészségi csokoládé.

Va kilo 1.2 frt to. II. 1 frt 60. 
1'« kilói, t frt30. II. 99 kr

6352

re:zh 'r- ;1 világosi lássál kés z
a debreczeni kereskedelmi tanin ézet igazgatósága. \

Legnagyobb kitüntetés.
Dlszokmány Triest 1882

tz?

r.
2?

Servkötó sérwcdovel. Keleti megbecsülhetetlen üdv ös talaa 
Bánya. X r • i - • -'rve‘ - le magát servkot;;- i> |

vj..• 1 n iiivnli-- -/.ír :z -t-rvkotol nord. íu^cict..
,, 'a a - :v irái,v.ihez L i.ion.Iiható. .

■ v .-.-Vf,-: :U 5 : riiv--w. Kr-ttus 10 t'-TUi
. • KELETI J. sérvkötö-gyáros. »az-

(tár : Budapest Kálvin-tér 2-ik: szám alatt. Vid ki megrendelésen
Sérvkötöim Dr. Senner ur tekfnte,ves 

’orvos," sebész, szülész tudorunk felügyelete alatt késznlnes- 
' : . r : : .- ■ ~ .1? - v^zr-'nd- >--< kel ^ov.-aoDak

. " r. - kozvctlena főposta melle, koro-
- '. Hír i- •—'•ni-1 f.-;revrzeté3 czelja
$.41 ", Keleti J. sérykMó-gvro^-

^ iy-

-TZ

i

ez:

Arak: l

r.iherczeg üteza 17.

Véd i'-gy.
TUztasÁs-aért. újjavitásért keieskedet ^jNew 

Patent-Staroh'V
Rí ZS-FÉNYKEMÉ NYITÓ
jegeczekben CHIOZZA L. és Társa gyárából,

Cervignanóban. Tengermellék:
Legnagyobb fény. keményitóképesség és szaporaság. Y -

PÁLYÁZATI HIBBETÉS.
\ Vág balpuiTi első úrmentesitö társulati a Sop■ rnyáiól-- 

«r-.-áig t* i-;edö. s -z elöleges mérnöki számítás szerint
- =>■ ' kasztráiis hvl inyi árterületen eszközler.dó műszaki
- end -k t- lie-itc-^v czv'-jából. i»a!yazatot hirdet, a társulati 
-érn ki á ;'a- betöltéáére. a következei feltételek mellett.

: Ezen társulati mérnöki állás az ármentesitesi és celviz 
vezetési munkálatok idejére rendszercsittetik.
-2. A társulati in- rnök hivataloskodásának tartama alatt. 

*- '0 frt évi fizetés, és 6,00 frt úti átalánynyal fog javadal -.
maztatni. .....

3. A társulati mérnök hatásköréhez tartozik: a társulat 
: = zaki f.een íöinek teljesítése, őrködés a mintegy 31 kilo- 

I••••ternyi töltéstestek j«> karbani fentartása, kiigazítása es a 
v.mkálatok helyes iránvbani tehesitf se teleit, őrködés n 
■ - dszfr-.k f-*t. é? az ártér tejlcsztesi munkaiatok ellen-

pesten < ? a magyar korona országában kapható minden neve-
"one ""rlcscrb jőbirű kere?kedc»bcD csomagokban és dobozokban. 10359

ELSŐ CS. KIR, SZAB.

D UN A GŐZHAJÓZÁSI TÁRSASÁG,

Mérsékelt díjszabás
a Budapest és Győr közötti személyfor-

A társ’ii.iti mérnök köteles kend lakását a társulati galom Számára 1884, augusztus 1-tŐl
további intézkedésig.

Induló allumás

a Y ,r balparti első ármentesitö-társulat 
1' t-Mégye én Nyitra megye)» czimczvc!Gyöiu— -

augusztus Ji -íg 
iái hatóságának
ívujtsák be. _ . . j

\ f env "t f'-'Iyam- dvav.yok felett a társulati igazgató Komáromi 
a-íiasztmány fog határozni.

Hrvai vixszabály o z á - i 
m&nkáiatokkal gyakorlat 
ben részesülnek.

Keit Budapesren. évi augusztus 1-én.
Az igazgató választmány nevében:

Bujanovics Sándor,
. 7 társulati igazgató alelnök.

Vcc'állomá5

Vácz...........
Uj-Pcst - 
Budapest-.

osztály
frt

•1.50

II.
osztály

frt

Fedél- Podgyásztól- 
ze* súlylOklgr-
frt

2.-20

ként frt

—.30

Hoff János-féle mell-malá-
ta-kivonati cznkorka.

60, 30 és 15 krjával.
kék papírban valódi

Szerencsés gyógyeredmenyek
mell* ás gyomorbajnál, hurutos affekczlók- 

nál (még Idült köhögésnél, zihálásnál), 
emésztési gyengeségnél és elerőtlenedésnél.

Me LiliAC1 urnák a malátakivonat feltalálójá- 
emllUib nak, cs. kir. udvari szállítónak 

Európa legtöbb fejedelmeinek stb. Becsben, Gra­
ben, Bräunerstrasse 8.

Álmosd, Biharmegye, 18S!., június 6. 
Tek úr! Az ön jeles Hoff János-féle ni<tlátakivonali 

egészségi söréből történt 26 palaczknak elhasználása után 
idült köhögési bajomnak jelentékeny javulását érzem s ké­
rem szíveskedjék nekem újból 13 üveg Hoff János-féle 
malátakivonati egészségi sört. 1 üveg conczentrált malá­
takivonatot. s 5 zacskó Hoff János-féle mell-maláta-czukor- 
kát küldeni. — Mely tisztelettel

Krasner József, Almosdon.
Szegszárd. A Hoff János-fele malátakivonati egészségi 

sört régi gyomorhm'utom ellen már két év óta használom 
sikerrel. A múlt év tavaszán, az ön malátasöre egészen 
iclgyogvitott b a mostani 11 palaczkos küldemény nagyon 
megkönnyíteti. Kérek egy újabb küldeményt.

Késmárky Ignátz adóhivatalnok.
Orvosi gvógyclitmerés. I. nemet menhely Philadelphiá­

ban. 1881. május 12. Szíveskedjék 12 üveg Hoff János-fele 
malátakivonatot, küldeni. Hatása rendkívül kielégített. Be­
tegem c nélkül már nem létezhetik. Rabb E. dr. med. a 
philadelphiai német menhely orvosa. 
v IT. Philadelphia, 1SS1. május 11.

Wilson C. orvos ur szoptató anyák res^ero a Hoff Já 
nos-féle malátakivonatot ajánlotta, mint az e czélnak leg­
inkább megfelelőt, (megrend.)

Dr. med. Chas F. Turnbull, Jeffernen tanár assistens- 
orvosa a philadelphiai orvosi collegiumon.

Orvosi gyógyelismerés.
\ Hoff-féle maláta-chocclade régen érzett szükséget fe­

dez mint tap- es gyógyszer vérszegénységnél (chlorose) és 
hibás vérvegyitésnél, valamint az ebből származó egész 
nagy mennyiségű betegségeknél.

Dr. Ritterberg Bódog Pál majnai Frankfurtban.

Budapesten 11 üveg malátasör ingyen a ház­
hoz szállittaiik.

2 forinton alul mi sem küldetik*

hoff János
fióküzlete Magyarország részére:

Budapest,zsibárus-uteza 7.
(A fóposta átellenében.) 10642

__ 60 magas kitüntetés: _ _
Iái nyittatott 1347. Bécsben és Budapesten 1861 ota.l

korcsmái helyiségek 1885.
1-tól 1887. évi deezember 31-ig, azaz 
három évre a f. évi augusztus 27-én 
délelőtt 9 órakor Karczag város tanács 
termében tartandó nyilvános árverésen 
bérletbe fognak adatni.

Az árverési feltételek Karczag város 
\ főjegyzői hivatalában megtekinthetők.
I Karczag 188Ji. augusztus 1. I0625j MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK,

Kerekes István h. polgármester-139599 BZ^m]
! —. - I . ^ a f av; auzusrtus hó 25-töl szeptember hó 6-áig Ameter-
SZABi OSZT. MAGrY. ÁLLAMVASUT-TÁBSASAG-. damban tartandó nemzetközi gazdasági kiállításra küldött

ott el nem kelt, vagy ki nem sorsolt mindennemű pazda-

! ElOllVOS kereset! állam- és dij-sorsje
havi lefizetés melletti eladására (az 1883. évi XXXI. 
törvényezik alapján) mindenhol előnyös feltételek 
alatt felvétetnek. Ajánlatok küldendők: lCtolu

á fővárosi váltóüzlet-társasághoz Budapesten.

^Budapestről Váczra, Veröczére, N.-Marosra és Szobbra'pá^i terménv, gépek, élőállatok, stb. után a németaItöldÍ-052*
r , . . , , - , j ___ j. JL- ±----- -.1. N __r ___ . ^ — v; niilUtóci bonTPfmenr

Ill-ad osztályú menettérti jegyek fognak kiadatni, azon odaszállitásnál használt eredeti fuvarlevél s a kiállítási bn
által Írásban bizonyittatik. hogy az illető taigyak 

el nem adattak, vagy ki nem sorsoltalak, = ha
megjegyzéssel, hogy ezen mérsékelt jegyek csakis ugjran- zottság által 
azon napon való visszautazásra a 7. számú személyvonatnál kiállíttatván.

a visszás
napon

í oivénynyel fognak bírni.
j E jegyek ára a menet és visszajövctelre nézve következők megtörténik 
j úgymint:

II. osztály.
1 frt — kr.

szaszállitás a kiállítás zárta után következő 1 i nap alatt

i Budapestről-Váczra és vissza
Vcröczere
N.-Marosra
Szobbra

20
50
80

— frt 70 kr.
— K 80 <r

1 ír — •
1 < 20 «

A dijtalau visszaszállítás ugyanoly nemű vonattal törté­
in. c-r.t--lv. nik (gyors-, illet, tehervonat minő az odaszállitás alkalmá­

val használtatott. ...........
Kiállítási tárgyak, vagy elő állatok kísérői semmi.e.e kü­

lönös kedveztnénvekben nem részesülnek.
A visszaszállítás alkalmával fölmerülő minden küiono; 

teljesítmény után mérlegelés, fölrakás, biztosítás, sto j a 
dijszabásszerfi mellékilletékek fel fognak számíttatni.

Kelt Budapesten, 1881. évi julius hó 31-én.
Az igazgatóság.

10622 szám.
A belga-osztrák-magyar, 1SS1. október _l-töl érvényes kö­

telék! árudííszabáshoz megjelent a f. é. julius 25-töl hatályba
- - ------  ' - ■ —-'-ben tel-

alamint
,_________ oldnyi árterületen, a műszaki ártérié] 1 eszi és és feölt vad cs baromfi, továbbá hordóba rakott szárított tojáS’
osztályozás keresztül vitelére pályázatot hirdet, a következő {ehérjs és tojássárgája szállítmányok részére magyarországi 
feltételek alatt: _ .................................. r ^ ir . belga állomások közti forgabmban közvetlen mérsékelt díj-

államvasutak díjszabási osztályában

Kelt Budapesten, 188$. augusztus 2-án. , .
Az igazgatóság.

l Illll Hl.-i.3iimit.-ui, -x- . ~ ,-------- - ------------
lati alapszabályok 7-ik §-a értelmében í külön osztály sze­
rint eszközölni.

2. Az össze.-; munkálatok akkép veendők foganatba, hogy 
azok a szerződés megkötése napjától számítandó 2 év alatt ' 

i teliesen befejezve legyenek.
i 3. Az ajánlatban külön eg1 bégár teendő ki katastrális I 
holdankint a lejtmérezés, osztályozás, térképezés és telek- 

! könyvezésre, valamint szintén külön egységár katasztralis 
holdankint az egyéuenkinti és kultur minőségek szerinti 

! felmérési és telekkönyvezési munkálatokért.
Felhivatnak ennélfogva mindazok, akik ezen munkára 

vállalkozni óhajtanak/hogy lepecsételt és szabályszerűen 
I bélyegzett, a munkálatért ajánlatba hozott összeg jű j-yal 
mint ^bánatpénzzel ellátott ajánlataikat folyó 1884. évi 

i szeptember 15-ig a ^Vág balparti első ármentesitó társulat 
j igazgatóságának Tót-Mederre» (Nyitra meg>e) czimezve, 
i nyújtsák be.|
I "Vállalkozni szándékozó köteles ajánlatában kijelenteni, 
j hogy a munkálat keresztül vitelére vonatkozó és a magy.
! kite komáromi folyam-mérnöki hivatalnál Komáromban, a 
hivatalos órákban megtekinthető részletes feltételeket ös- 
meri és hogy az összes munkálatot minő számmal és be­
tűvel kiirt árért hajlandó elvállalni.

JÜj-Szöny )
társulatoknál és ártérfejlesztési i

‘ tu- f' gialkozott mérnökök előny- lh.dványf"
Siittü ..............
Piszke - -
Nyerges-Újfalu 
Budapest—

2.0S 1.56 —.

2-70 1,80

2.61 1.76 1.32 — .2:

1-sc cs, sir. kizár, szabad, újonnan javított
anyós sérvkötőh

Győr ... 
Vj-Szöny 
Komárom 
Almás 
Fiad vány -

3.60
2.70

2.10
1.S0

1.80 —.30

1
• f

2.10 1 60 1.20

Menettérti jegyek

f

sérv védővel.

\ áCZ
Uj-Pcst - 
Budapest

Komárom 
Ui-Sz<iny 

;Almás ...
•Find vány... ..
'Süttö ... ..
I Piszke .
: Nyerges--Újfalu

Jegyzet: A menetárak bankjegyekben

6.30 1.20

.35 2.90 2. IS —

— TITKOS = I
bor- s nöibetegségeket 
elgyengült fér fi erőt, 
vizelési nehézségeket,
minden nemű fekély eket, 
valamint száj-, nyak- cs gegc- 
hajokZi alaposan cs tartós 
sikeiTcl gyógyít 10650
Dr. SPITZER J.
volt tor. cs.kát.orvos.Lakik:
Belváros. Gizella-tcr5 sz.
TI. .-m. Bemenet a lépcsőn. 
Rendel: 8—4-ig, este 7—S-ig. 
Levelekre válaszolok s kívánatra 
d pótszereket is megküldöm.

Nyaraló lehetnek.

u «Pallas» irodalmi cs nyomdai résrvénytarsasag kiadásá­
ban Budapest, IV. kér. gránátos-uteza 6. szám alatt megje­

lent e minden könyvkereskedőnél megrendelhető:

NÉPSZERŰ

csillagásza™.
áZ ÉGBOLTOZAT EGYETEMES leírása

Irta
FL AMMARION CAMILLE-

Ferciíotta
Dr. HOITSY PÁL.

360 ábrával. Ezmez-ett kőnyomatok cs csilla­
gászati térképekkel.

j Az ajánlathoz melléklendők azon bizonyítványok, melyek 
i ajánlattevőnek az ily munkára való szakképzettségét

bútorostul, zongora 1 hold i igazolják. - .... -, .° Az ajanlat a társulatra nézve a valasztmanvi ulea jóvá­
hagyása által válik kötelezővé.

" Budapesten, 18S4. évi augusztus 1-én.

... 15 "kr.
5 frt. 

... 6 frí.

konyha.- \ hold szőlőkért,
melléképület cs egy telién 
fundus instructussal 10644

Póczelen eladó.
.. Bővebbet 8—2-ig Nagy 
Ödön-nél sugárút 85.

Az igazgató választmány nevében:

Arafuzetenkmt ... — — -
Két kötetbe fűzve.......................
Két pompás diszkó tésben ... .

^5HE55Z5ZE5eSH5ZSE55eH5aSH5Z5ZSS5E52S£525eS£J

MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK.
! 42í 71 szám.

10636
Búj anovies Sándor A budapest-ujszőnyi vonalrész megnyitása napját 1 keze -* 

társulati igazgató alelnök. .az osztrak-magyar vasúti kötelék II. os III. rész 1 Tuzvtéhv.
II. pótlék lépett életbe, mely az osztrák-magyar 

i lék II. és III. rész 1 füzetében az oszlrák-magya
vasnti kőte- 

yar államvasut

3.90 2.60 1.95 — .—

értendők s m;

■ Pallas
gránátos

5rr

A le-ri.u.2t t :ilál: lány az amerikai. újon an javított ruga- 
r, 7 . .. to iulrzerol; ez rugók nélkül van, tisztán rug- 

ii,tál 1 a;, vészíesen =ztve s az a czélja, iiogy még
á Iefc'uU-.V-'-LL, -tíivuket i leheti, legrövidebb idő alaít egyen­
letes fekvési é hozza, s agy nappal a legeröíeszitökb munlá- 
. vágv a sokat járkálásnál, mint szinte éjjel alvásközbtn 
i- s - zna i tatba tik. ?. nélkül, hogy t sérvbajban szenvedő hiva- 
*a-í.bun legk* vcsbL,' is volna akadályoztatva. Felette nagy 
Lu-zvít, i.irrv az meg is a testen maradhat, mivel hogy 
, ./..:;v ' • «.-•!•» -'/re ki'.ál‘xep«n .jótékony kellemetes nyomást 
•vakoroi s .; legffj.h esetben még a sérv Liztcf gyógyulását 
7 k-.-L X legtöbb orvo-i tekintélyek által elismerve, n«eg- 

1-. < ,i leg •••ubriak találva: professor Kovács a sebé­
sz- •- : ..ja uivin-,: • «ir. Gross Lajos magy. kir. egész-eg-

-. c Ginek I"nácz kir. törvényszékiorxos által. 
.\1- :i-r-rt Kgyszersr.űnd nagy raktárt is tart angol és franczia 

cr-?1 sérv’,, ö.'kbc!, függesztő készülékeket (Suspensorium) guru- 
• ,t‘eket, mint szinte szarvasbörLól. A szarvasbor és

• irmr.! mi- pensorium czélja, hogy a tágulást megakadályozzák.
Méh fér? k-ridok, légpárnák, ágybetétek, period táskák, prä- 

.-.ervativuirok. gummiharisnyák és mindennemű gummi áru- 
<z kk k Sérvköt«>»ie 1 kérem megjelölni: jobb, bal vagy 
kettés-e, mint szinte -t lest bőséget is. Megrendeléseket után­
vétéi mellett elfogad

POLITZER MÓR
cs. kir. szab.sérvfcőtQ-készitü Budapesten, Deák-Ferencz-ütcza.

Arak : urak, hölgyek és gyermekek Ezáznára. egyoldalúnak 
ókija 6—10 frb a'kettősnek dija 10—16 frt, gyermekeknek 
felével olcsóbb. .. .

Ugyanitt kapható a legjobb amerikai eérvkenör=. Egy tég»l> 
ára 3 fit 50 kr.

Hirdetések |
felvétetnek a kiadóhiva-!

I
a.; talb m Budapesten IV

uk!>a iOg! : ják magyar szállitlisi, de nem a bélyegadót" j kér., hímző- és kalap 1
Budapesten, ISSí. augusztus 1-én. \ . v- j

• 9 * Art. UuGZcl SellKclUiA magyarországi forgalmi igazgatóság ;

.1 l)Vil araiiykin kamatozó m. kir. jára

► rodalrai és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalaban Budapest IV. kér, 
inátcs-utcza 6. sz. megjelent és minden könyvkereskedőnél megrendelhető;

FRANCZIA 'MAGYAR SZÓTÁR.
SZÓJEGYZEK ÉS NYELVTANI MEGJEGYZÉSEK A FRANCZIA 
AKADÉMIA, RESCHELLE ÉS A LEGJELESEBB FRANCZIA

SZÓTÁRAK UTÁN.

Arafüzetenkint lő kr. 3 kötetbe fűzve ő frt.
S díszes félbőr-kötésben 7 frt.

6i

Az 1Ó8 i. augusztus fi-tol kezdve

Budapesten a Magyar Általános Hitelbanknál
lebélyegzés végett bemutatandó 6°o a r a n yj árad ék - k öt vé nyék J 884. szeptember o-töl 
kezdve ugyanott a lebélyegzés után egy hóval további intézkedésig

10 aranyforint névértékért 20. í2 raárk árfolyamon fognak beváltatni.

A kötvényeket a beváltáskor a hozzájuk tartozó 1S‘S5. január 1-én esedékes 
és következő szelvényekkel és szelvény utalványnyal kell beszolgáltatni.

A lebélyegzésre vonatkozó minták a fentemlitett beváltó-helynél - kaphatók. 
Budapest. 18SÍ-. junius 4-én. 10641

Magyar Általános Hitelbank.

A FRANKLIA-TÁRSCLAT kiadásiban Budapecten megjelent, s minden könyvkervckedéaben kapható — | 
or osztr. tartományok számára SZBLINSZKI GYÖRGY ck.L-, egyet, könyvárusnál Bécsben I. Stefansplatz. J> 1 b-ám.

mányi tartalmaz.
Budapesten, 1884. augusztus í-én.

Az igazgatóság.
F. évi augusztus ho 15-éu a magy. kir. államvasutak Ba- 

idapeet-Józsefváros állomásáról a dobsinai jégbarlang meg­
látogatása czéljából Dobsinára és vissza külön vcnaf teg 
indíttatni.

Ezen kiilönvonathoz a m. kir. államvasutak városi menet 
jegy irodája iMária Valeria-utcza, Hung.iria-szálloda a II- 
;oszt:*ihTban 20 írt és a III. osztályban Ifi írttal megállap:t',tt 
I rendkívül mérsékelt menettérti jegy’ek fognak kiadatni, méh 
arak can a vasúti menetdijon kívül még az egész utazással 
járó ellátás, elszállásolás, a jégbarlanghoz szükséges kocsik 
a barlang megtekintésére és kivilágításáért járó dijak tehát 
a kirándulás egész tartama alatt felmerülő összes költségek­
ben foglaltatnak.

Bővebb felvilágosítás az említett városi irodában kapható.
Budapesten, 1SS4. julius 31-én.

Az igazgatóság.

( A f. év Szt.-István ünnep alkalmából a m. kir. áharr.vas­
utak városi menetjegy-irodája által kéj vonatok lógnak Buda­
pestre indíttatni, melyekhez a m. kir. allamvasutak központi 
hálózatának összes, valamint a csatlakozó pályák nagyon 
állomásairól rendkívül mérsékelt áru s 10 napi érvénynyt 

‘ biró II. és III oszt. menettérti jegyek fognak kiadatni.
Az ezen kéjvonatokkal Budapestre utazó közönség etje­

ikében a városi menetjegy-iroda több budapesti mulatóhelye ' 
tulajdonosainál, népszínház, városligeti és budai arénau»:, 

■ a fogaskerekű vasútnál, stb. mérsékelt belépti jegyet. t°' 
ivábbá több helybeli kereskedőnél a bevásárlási árból va 
I jelentékeny leengedést eszközölt ki. , .f

Ezen mérséklések igénybe vételére szelvényfüzetek al.i. 
Itattak ki. melyek a Budapestre szóló menettérti jegyek vi 
itása alkalmával díjmentesen fognak kiszolgáltatni. . g 

, . A bővebb határozmányok a legközelebb megjelenő ie.r9.
í KIR. TÁBLAI POTBIRO, A BUDAPESTI ÜG-YVEDVIZSGALOBIZOTTSAG TAUT A gaszal aku birdd menyekből lesznek kivehetők.
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